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У бібліографічному покажчику зібрані друковані видання з фондів 

бібліотеки (книги, публікації з обласних та районних газет), електронні 

ресурси, які містять інформацію про життя і творчий доробок краєзнавця, 

журналіста Володимира Миколайовича Боська. Особливістю цього 

покажчика є зведений покажчик персоналій за «Історичними календарями 

Кіровоградщини» за 2006-2023 роки. 

Покажчик стане в нагоді науковцям, історикам, краєзнавцям, 

працівникам туристичної сфери, музейним працівникам, педагогам, 

учнівській та студентській молоді – всім, кого цікавить історія краю. 
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Календар – ритм, що являє собою вираження внутрішніх особливостей, 

якими одна культура відрізняється від іншої. Природно, що ставлення до 

часу всередині окремо взятої культури позначається насамперед на 

календарі. Однак календар є не тільки ритмом часу, але й ритмічною 

пам'яттю людства.  

Календарі мотивують, веселять, нагадують не лише про свята, а й про 

життєві цінності, а ще розповідають історії, цікаві факти, розкривають 

невідомі сторінки життя відомих людей, а також надихають на творчість і 

досягнення. 

 

 
  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B0%D1%81
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B0%D0%BC%27%D1%8F%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%8E%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
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Від упорядників 
 

Пропонований бібліографічний покажчик присвячено багаторічній і 

багатогранній діяльності відомого краєзнавця, публіциста та 

мистецтвознавця Володимира Миколайовича Боська. Його внесок у розвиток 

художнього краєзнавства регіону є вагомим і системним, а коло наукових 

зацікавлень охоплює широкий спектр питань, пов’язаних з історією та 

культурною спадщиною Кіровоградщини. Упродовж багатьох років 

дослідник здійснював обстеження культових споруд області з метою 

виявлення та постановки на державний облік пам’яток сакрального 

мистецтва, що стало важливою складовою формування регіонального 

реєстру культурної спадщини. 

Краєзнавчі студії В.М. Боська розпочиналися в період, коли 

інформаційні ресурси не були доступні в електронному форматі, а основними 

джерелами відомостей залишалися архіви, бібліотеки та друковані видання. 

Особливе місце у науковому доробку краєзнавця посідають «Історичні 

календарі Кіровоградщини», які містять систематизовані дані про ювілеї 

видатних особистостей минулого та сучасності, пов’язаних з регіоном, а 

також про ключові події, що відбувалися на території краю упродовж трьох 

століть. Наразі в «Календарях» зібрана інформація про майже 4,5 тисячі 

персоналій. 

До покажчика включено книги, матеріали збірників, статті з 

періодичних видань, публікації у всеукраїнській та місцевій пресі, а також 

електронні ресурси. Основою для добору матеріалів стали каталоги, 

картотеки та електронні бази даних Кіровоградської обласної універсальної 

наукової бібліотеки імені Д.І. Чижевського. Значна частина документів 

опрацьована de visu. Покажчик не претендує на вичерпність, однак 

репрезентує найбільш повний на сьогодні масив доступних бібліографічних 

матеріалів. 

Видання містить 715 бібліографічних записів українською та 

російською мовами з наскрізною нумерацією; окремі описи доповнено 

анотаціями довідкового або уточнювального характеру. Бібліографічний 

опис та скорочення слів подано відповідно до чинних державних стандартів 

України: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006, ДСТУ ГОСТ 7.80:2007, ДСТУ 3582:2013. Усі 

матеріали наведено мовою оригіналу з дотриманням автентичних 

орфографічних норм. 

За структурою покажчик складається з 2-х основних розділів: «Творчий 

доробок Володимира Боська» та «Матеріали про життя і творчість». Описи 

впорядковано за абеткою прізвищ авторів або назв документів. Після 

кожного розділу подано перелік вебресурсів. Допоміжний апарат містить 

іменний покажчик, переднє слово та зміст. 

Особливістю цього видання є зведений покажчик персоналій до 

«Історичного календаря Кіровоградщини» за 2006-2023 роки, що, 

безперечно, спростить пошук потрібної інформації. 
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Відбір матеріалів завершено у вересні 2025 року. Електронну версію 

покажчика розміщено на сайті ОУНБ ім. Д. І. Чижевського. 

Сподіваємося, що дане видання стане корисним фахівцям у галузі 

краєзнавства, культурної спадщини, мистецтвознавства, а також усім, хто 

цікавиться історією Кіровоградщини.  

В особі Володимира Миколайовича Боська Кіровоградщина має 

фахового, сумлінного краєзнавця і публіциста, який весь час займається 

«визволенням» із забуття – із архівних глибин – невідомих фактів, подій 

далекої і близької історії. 
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Енциклопедист нашого краю 

 
Внесок журналіста та краєзнавця Володимира Боська, якому недавно 

виповнилося 75 років, в дослідження історії нашого краю переоцінити 

важко. Він зробив в рази більше за всіх краєзнавців: чи то неперевершена 

працездатність, чи захоплення краєзнавством, чи те і інше… 

Вулиці нашого міста 
За сорок років Володимир Босько буквально відкрив нам наше місто, 

наш край. Вам, звісно, відома вулиця Шульгиних у центрі Кропивницького – 

а чи знаєте, що саме Боську належать перші публікації про Якова Шульгина 

та його двох синів – Володимира й Олександра? Він – першовідкривач архіву 

Шульгиних! Вулиця «артільного батька» Миколи Левитського, вулиця 

художника Феодосія Козачинського, вулиця українофілки Наталії Бракер – 

про них про всіх Босько теж писав, причому задовго до перейменування… 

Пам’ятаю, як я вперше прочитала його статтю «Брат мій – ворог мій». 

У статті йшлося про братів Завадовських (Михайло та Борис, вчені-

генетики), Новицьких (Микола – бойовий офіцер, у 1857–1860 роках 

товаришував з Тарасом Шевченком, викладач Єлисаветградського 

кавалерійського училища, та Василь – начальник Київського губернського 

жандармського управління), Шульгиних (Яків Михайлович та Василь 

Віталійович були двоюрідними братами, їх «назавжди роз’єднала Україна»). 

Мене тоді зацікавив Василь Віталійович – один із засновників у 1917 році 

Добровольчої білої армії, людина надзвичайно трагічної долі, після поразки 

білого руху емігрував за кордон, а в 1945-му (!) його заарештували у 

Бєлграді, двадцять п’ять років провів у радянській в’язниці. Ви не подумайте, 

що вулицю Шульгиних названо на честь Василя Віталійовича. Нарекли її на 

честь Якова Михайловича і двох його синів. З 1893 по 1899 роки Яків 

працював контролером Єлисаветградського відділення Державного банку. 

Був видатним українофілом. В Єлисаветграді у нього народився син 

Володимир Шульгин, який 1918 року загине під Крутами, захищаючи волю 

України. Старший син Олександр Шульгин стане міністром міжнародних 

справ в уряді УНР, згодом в еміграції він напише чудові спогади про наше 

місто. 

Та назвіть будь-кого з єлисаветградців-кропивничан, які у своєму 

ремеслі досягли найвищого рівня, і Володимир Босько розкаже вам про всіх: 

про лікарів, про архітекторів, про революціонерів, про інженерів, про 

поетів… 

Від Нюренберга до Межировського 
А починалося все просто: 1976 року Володимир Босько, 

влаштувавшись до Кіровоградської картинної галереї, прочитав книжку 

Амшея Нюренберга «Спогади. Зустрічі. Роздуми про мистецтво». 

Здивувався, чому роботи Нюренберга не представлено в експозиції, колеги 

пояснили, що їх просто немає. Тоді він просто написав художнику. Привітати 

його з 90-річчям, подякувати за цікаву книжку та попросити подарувати 



8 

картинній галереї рідного міста кілька робіт. Нюренберг відгукнувся теплим 

листом, написав, що охоче прийме у Москві «земляків із улюбленого 

Єлисаветграда», та передав понад сто робіт! 

Музей мистецтв, музей Осмьоркіна зобов’язані йому такою кількістю 

своїх робіт, що годі й рахувати. Працюючи в краєзнавчому музеї, Володимир 

Миколайович багато років об’їжджав закриті та розграбовані храми області, 

підбираючи та вивчаючи все, що могло становити хоч якусь художню 

цінність. Вдалося знайти понад двісті ікон та релігійних книг XVIII–XIX 

століть, з яких потім і було сформовано відділ сакрального мистецтва Музею 

мистецтв. Йому ж треба дякувати за створення в нашому місті меморіального 

музею Осмьоркіна, він не лише першим порушив питання необхідності 

такого музею, а й переконав вдову художника Надію Григорівну подарувати 

місту його роботи. 

Володимир Босько 1987 року придбав «Портрет гімназистки» Феодосія 

Козачинського за 300 карбованців у М. Чвалинської (дівчина на картині – її 

двоюрідна сестра, Тамара Головченко). Придбав прижиттєвий портрет 

Шевченка у Федора Шабали – офорт з особистим автографом Шевченка! 

Федор Шабала обміняв його у Олександра Ільїна (ще один герой його 

публікацій). «Дізнавшись, що в його руках був справжній раритет, він 

зізнався, що “прошляпил”», – пише про Ільїна Володимир Босько… 

Фарт (або «чуйка») – це ще один із талантів Боська. 

Я дізналася від Володимира Боська про Ісідора Золотаревського, Жана 

Песке та Мішеля Портнова, Якова Бровара, Захара Рибака, Пінсаха 

Литвиновського та Йосипа Константиновського, Бориса Межировського… 

Все це художники нашого краю! Визнані у всьому світі, а у нас були 

невідомі. 

«Воскресіння, а не суд» 
Якщо ви хоч раз читали історії від Володимира Боська, то, мабуть, 

помітили: він пише, не прикрашаючи історію, не надаючи їй бажаного 

забарвлення, а показуючи такою, як є. 

Колись давно я брала інтерв’ю у Володимира Миколайовича, і він 

сказав, що історія – воскресіння, а не суд. 1982 року Володимир Босько 

прочитав книжку Миколи Федорова «Философия общего дела». Наприкінці 

XIX століття Федоров писав, що всі люди, які будь-коли жили на Землі, 

повинні воскреснути – у фізичному сенсі, за допомогою науки, яка рано чи 

пізно переможе смерть: «Історія є завжди воскресіння, а не суд, тому що 

предмети історії не живі, а померлі … тобто понесли вже вищий ступінь 

покарання, страту». Адже ми мали (і маємо зараз) зовсім іншу історію, яка 

«є суд», яка випинає одне і соромливо ховає інше. 

Тоді я, чесно кажучи, Боська не зрозуміла… Але з роками все більше і 

більше його розумію. Він пише і про комуністів, і про білих, і про анархістів, 

і про УНР, ні в якому разі не виправдовуючи їх, не вихваляючи їх, не 

надаючи ніякої оцінки. І це, мабуть, найліпший талант Володимира Боська. 

2023 року видано останній випуск «Історичного календаря» Боська (ця 

серія видавалася протягом 18 років!). Босько вже знав, що це його останній 
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календар, і включив туди статтю про свого батька. Стаття називається 

«Шість іпостасей Миколи Боська: німецький поліцай, український 

буржуазний націоналіст, в’язень-смертник, фронтовик-червоноармієць, 

комуніст, антикомуніст». Ви уявляєте, як це складно? Шукати в архівах про 

свого батька, не виправдовуючи, не обіляючи, не даючи оцінок? Я б, чесно 

кажучи, не змогла… 1954 року, коли Миколу Боська виключили з партії, 

синові було чотири роки. І все життя сім’я жила з цією плямою… В родині 

про це не говорили. 

Не буду тут переказувати усю статтю Володимира Миколайовича. 

Тільки скажу, що Микола Босько – ані німецький поліцай, ані український 

буржуазний націоналіст, просто опинився не в той час не в тому місці… 

Прочитайте, якщо цікаво, – всі ці «Історичні календарі» є у вільному доступі 

на сайті бібліотеки ім. Чижевского. 

І наостанок скажу про ще один талант (а може, це й доля) Володимира 

Боська: він – безсрібник. Тобто ніколи не хотів щось просто для себе, все, що 

він має, – мільйони енциклопедичних знань, якими ділиться з усіма. 

Ольга Степанова, науковиця 

Літературно-меморіального музею І. Карпенка-Карого  

 

Україна-Центр. 2025. 3 березня 
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1. Творчий доробок Володимира Боська 

 

1.1. Окремі видання 

 

1. Визначні постаті Степової Еллади : до 250-річчя заснування фортеці 

Святої Єлисавети, міста Єлисаветграда та 65-річчя утворення 

Кіровоградської області / Володимир Босько ; Кіровоградський обл. ін-т 

післядипломної пед. освіти ім. Василя Сухомлинського; рец. А. С. Бик, 

К. В. Шляховий. – Кіровоград : Інформаційна мережа. – 2004. – Ч. 1. – 377 с. : 

портр., фот. – Алф. покажч. с. 368-376. 

 

2. Выставка произведений Кировоградских художников: 75 лет 1-ой 

городской художественной выставки: живопись, графика, скульптура, 

декоративно-прикладное искусство : каталог выставки «Елисаветград 1913 – 

1988 Кировоград» / сост. В. Босько. – Кировоград : Облполиграфиздат, 1988. 

– 16 с. 

 

3. Історичний календар Кіровоградщини на 2006 рік. Люди. Події. Факти : 

історико-краєзнавче видання : довідник / В. М. Босько ; Упр. освіти і науки 

Кіровоградської обл. держ. адміністрації, Кіровоградський обл. ін-т 

післядипломної педагогічної освіти ім. В. Сухомлинського, Кіровоградська 

обл. організація Всеукраїнської спілки краєзнавців. – Кіровоград : 

Центрально-Українське вид-во, 2005. – 138,[1] с. : фото. – Бібліогр.: с. 129 – 

Імен. покажч.: с. 130-137. – Зміст: Наш маленький Париж, наш 

Єлисаветград ; Єлисаветградці – герої Вітчизняної війни 1812 р. ; Славетна 

родина Шульгиних ; У Європі завод Ельворті вважався кращим ; Вулицям 

Єлисаветграда – українські назви ; Навіщо Єлисаветграду псевдонім ; 

Фортецю Святої Єлисавети визнано видатною пам’яткою історії та культури 

України ; Духовні скарби єлисаветградських старообрядців ; «Шукачі щастя» 

довели до нещастя ; Де та вулиця, на якій стоятиме пам’ятник Євгенові 

Чикаленку? ; Як Винниченко надихнув Хрущова на викриття культу 

Сталіна ; Український театр в окупованому Кіровограді ; Вождь сербів 

Карагеоргій мав жити у Новомиргороді ; Ленін дозволив грабувати навіть 

мертвих ; У літоб’єднання «Степ» були предтечі : 120 років тому побачив 

світ перший альманах єлисаветградських літераторів ; «Таємниця 

Кіровограда» : чи зустрічалися у червні 43-го Молотов з Ріббентропом у 

нашому місті? ; «А ми ж тую червону калину...» : українська пісня на 

Єлисаветградщині ; Пісні нашого краю. – URL: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/calendar2006.pdf 

 

4. Історичний календар Кіровоградщини на 2007 рік. Люди. Події. Факти : 

історико-краєзнавче видання : довідник / Володимир Босько ; Кіровоград. 

обл. ін-т післядипломної педагогічної освіти ім. В. Сухомлинського, 

Кіровоград. обл. організація Всеукр. спілки краєзнавців. – Кіровоград : 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2006.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2006.pdf
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ПОЛІМЕД-Сервіс, 2006. – 161 с. : фото. – Бібліогр.: с. 148; Імен. покажч.: 

с. 149-159. – Зміст: Військове містечко – архітектурна перлина 

Єлисаветграда; Ах, які були колись чоловіки! : єлисаветградські та 

олександрійські гусари в 1812 році ; «Давно красавицами славен Елисаветы 

первой град ...» : 120 років тому народився «король» поетів Ігор Сєвєрянін ; 

Грішна й свята Анна та троє її чоловіків : 190 років тому в Єлисаветграді 

поселилася Анна Керн ; «Правда» поховала, «Огонек» воскресив : 110 років 

тому вперше надруковано роман Е.Л. Войнич «Овід» ; Він вимагав лише 

одного – права на відчай : 80 років тому побачив світ роман Юрія Олеші 

«Заздрість» ; Сталін привласнив афоризм ; Грецька церква : до 250-річчя 

заснування ; Храм Мельпомени : 140 років тому в Єлисаветграді побудовано 

приміщення театру ; Побачити слід першопрохідця : 130 років тому 

народився художник і педагог Петро Крестоносцев ; Перевтілений талант : 

80 років тому народився художник і педагог Яків Калашник ; Два кріпаки – 

дві долі [У. Кармелюк і В. Тропінін] ; Єлисаветградський епізод О. Пугачова, 

імператора Петра ІІІ ; «Скарб Дикого Поля». Його відшукав для України 

нащадок гетьмана Полуботка : 175 років тому народився Олександр Поль ; 

Марджанішвілі починав у Єлисаветграді ; Стільки талантів – і всі родичі! : 

130 років тому народився польський композитор Кароль Шимановський ; 

Вулиці червоних ліхтарів : як боролися із проституцією в Єлисаветграді ; 

Наші земляки – Шевченківські лауреати. – URL: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/calendar2007.pdf 

 

5. Історичний календар Кіровоградщини на 2008 рік. Люди. Події. Факти : 

історико-краєзнавче видання : довідник / Володимир Босько ; Управління 

освіти і науки Кіровоградської облдержадміністрації, Кіровоградський обл. 

ін-т післядипломної педагогічної освіти ім. В. Сухомлинського, 

Кіровоградська обл. організація Українського товариства охорони пам'яток 

історії та культури. – Кіровоград : Центрально-Українське видавництво, 

2007. – 241,[1] с. : фото. – Імен. покажч.: с. 227-238; Бібліогр.: с. 239. – Зміст: 

Нам би енергію творення по-справжньому українізувати : 90 років від 

початку українізації ; Про пам’ятники імператорам, вождям та їхнім слугам ; 

Михайло Завадський: Редактор-видавець «Педагогического вестника»… ; 

Анна Дмитрян: лікарня Святої Анни ; Загадковий скульптор: Ісидор 

Золотаревський ; Олександр Лишневський: головна Єлисаветградська 

синагога ; Володимир Канделакі: «Єлисаветград просто чудо…» ; Зінаїда 

Єремеєва: дружина двох геніїв, або навіки заримовані утрьох ; Жили собі 

колись в Єлисаветграді ; Сергій Васильківський: до Єлисаветграда завітав 

сонячний художник… : 95 років тому відкрилася Перша міська художня 

виставка ; Гральний дім у Голованівську ; Року 1648-го… Битва на Жовтих 

Водах і наш край ; Декабристи: святе і грішне, або загадка одного любовного 

трикутника... ; Скільки років обласному краєзнавчому музею? ; Терентій 

Дерибас: кат і жертва Великого терору ; Леонід Кулик: перший дослідник 

Тунгуської катастрофи ; З далеких двадцятих...: Борис Йогансон в 

Олександрії ;  Самійло Дудін: служитель двох академій ; Лев Толстой і 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2007.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2007.pdf
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єлисаветградці ; Міхай Зічі: на честь Їхніх Імператорських Величностей? ; 

Незламний: Ігумен Варсонофій (Юрченко) ; Сергій Варун-Секрет: гортаючи 

журнал красивого життя… ; Микола Гродеков: незвичайний генерал ; 

Григорій Зінов’єв: клан «Сірої шапки» ; Армад Хаммер: маски-шоу ; Музей – 

у Пасажі ; Федір Плотнір: новопразький літописець ; «Шанувальники 

живопису тут є…»: передвижники в Єлисаветграді ; «Брат мій – ворог 

мій…»: Завадовські, Новицькі, Шульгини ; Олександр Олесь в 

Єлисаветграді. – URL: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/calendar2008.pdf 

 

6. Історичний календар Кіровоградщини на 2009 рік. Люди. Події. Факти : 

історико-краєзнавче видання : довідник / Володимир Босько ; Управління 

освіти і науки Кіровоградської облдержадміністрації, Кіровоградський обл. 

ін-т післядипломної педагогічної освіти ім. В. Сухомлинського. – 

Кіровоград : Центрально-Українське видавництво, 2008. – 240,[1] с. : фото. – 

Імен. покажч. : с. 233-237 ; – Бібліогр. : с. 238. – Зміст: Доля малих 

батьківщин ; «...Року 1754 малював ікони для церкви фортеці 

Св. Єлисавети» ; Кролики для диктатури пролетаріату, або 

єлисаветградський Фауст у місцевій катівні ; Ярослав Івашкевич: «Це земля, 

яка мене сформувала» ; Митрополит Микола Борецький: Замучений за 

Українську Автокефальну Православну Церкву ; Модест Мусоргський: 

«Рішучий крок, зроблений мною, виправдовується...» ; Єлисаветградська 

епопея «артільного батька»: 150 років від дня народження М.В. Левитського ; 

Міхал Хороманський: «Волію віддатися життю...» ; Помилка Миколи Реріха, 

або «без вини винуватий» Яків Бровар ; Парасковія Луполова: «Капітанська 

дочка» народилася в Єлисаветграді ; Храм, уславлений красою своїх ікон : 

160 років тому завершено спорудження Ковалівської Покровської церкви ; 

Йосип Шевченко: Небіж Кобзаря ; Правосуддя адресу не змінює : 135 років 

тому відкрито Єлисаветградський окружний суд ; Єлисаветградська «яма» : 

110 років тому в Єлисаветграді засновано земську Пастерівську станцію ; 

Талановитий, але бесталанний. Начерк житія єлисаветградського художника : 

145 років від дня народження Ф.С. Козачинського ; «...І був фактичними 

редактором “Елисаветградского вестника”» : 145 років від дня народження 

С.П. Шелухіна ; Етюди про Льва Троцького: Невідомий і несподіваний ; 

Пам’ятник «винуватій жертві» : 150 років від дня народження генерала 

О.В. Самсонова ; Георгій Бострем: Народжений на Різдво. – URL: 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2009.pdf 

 

7. Історичний календар Кіровоградщини на 2010 рік: Люди. Події. Факти : 

історико-краєзнавче видання : довідник / Володимир Босько ; Управління 

освіти і науки Кіровоградської облдержадміністрації, Кіровоградський обл. 

ін-т післядипломної педагогічної освіти ім. В. Сухомлинського. – 

Кіровоград : Центрально-Українське вид-во, 2009. – 259 с. : іл., портр., фото. 

– Іменний покажч.: с. 254-257. – Зміст: Олександр Ільїн: Людина, яка 

спокусила місто ; Містика і КДБ. Скарби Ільїна продовжують спокушати ; 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2008.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2008.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2009.pdf
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Спокусився навіть мощами святих ; Граф-трудівник : 210 років від дня 

народження Олексія Бобринського ; Іван Похитонов: Його іменем названо 

вулицю у Бельгії ; Один із світочів української державності : 125 років від 

дня народження Всеволода Голубовича ; Григорій Грушевський: Двоюрідний 

брат першого президента України ; Завинили перед радянською владою... : 

100 років тому в Єлисаветграді відкрилася виставка Товариства південно-

російських художників ; Єлисаветградські враження братів Достоєвських : 

185 років від дня народження Андрія Достоєвського ; Генерал Георгій 

Еммануель: Посмертні пригоди героя 1812 року в Кіровограді ; Дмитро 

Остен-Сакен: Перший почесний громадянин Єлисаветграда ; Святий 

Парфеній був ще й винахідником ; Хто написав знамениту пісню «Синий 

платочек»? : 120 років від дня народження поета Якова Галицького ; Гетьман 

Павло Полуботок: Сліди ведуть в Єлисаветград ; Англійський чи 

єлисаветградський слід «скарбів Полуботка»? ; Ще раз про 

єлисаветградський слід знаменитої картини ; Майже розв’язка: нащадки 

Полуботка в Єлисаветграді таки жили! ; Федот Хороший: Блаженнійший 

Михаїл, єпископ Єлисаветградський ; Мойсей Цетлін: Визнання приходить 

після смерті ; Остання дворянська садиба ; Остання козацька церква ; Моріс 

Подолов: Президент Америки баскетбольної : 120 років від дня народження ; 

Життя розкололося навпіл…: 135 років від дня народження художника-

просвітителя В’ячеслава Розвадовського ; З Парижа – в Єлисаветград : 

140 років від дня народження художника і педагога Семена Данишевського ; 

Рід єлисаветградських Ерделі: херсонський та мінський губернатори, видатна 

арфістка, білий генерал ; Олександр Алешо: народознавець, антрополог, 

етнограф ; Митрополит Кіровоградський і Миколаївський Нестор : 125 років 

від дня народження Миколи Анисимова ; Як єлисаветградці боронили 

українську мову : 155 років від дня народження Олександра Волошина ; 

Найвидатніший діяч єлисаветградського земства з кольоровим прізвищем : 

170 років від дня народження Павла Зеленого ; Фрагмент автобіографії 

«Поштова скринька № 560. Сповідь колишнього воїна-інтернаціоналіста». – 

URL: https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2010.pdf 

 

8. Історичний календар Кіровоградщини на 2011 рік: Люди. Події. Факти : 

історико-краєзнавче видання : довідник / Володимир Босько ; Управління 

освіти і науки Кіровоградської облдержадміністрації, Кіровоградський обл. 

ін-т післядипломної педагогічної освіти ім. В. Сухомлинського. – 

Кіровоград : Центрально-Українське вид-во, 2010. – 255 с. : фото, портр. – 

Текст: укр., рос. – Іменний покажч.: с. 249-253. – Зміст: До 20-ї річниці 

незалежності України: «Бо все на світі лише пісня на мові українській…» ; 

«Шукачі щастя родом з Єлисаветграда : 115 років від дня народження актора 

Іоани Бій-Бродського ; Один із засновників Комумістичної партії 

Німеччини : 120 років від дня народження Аркадія Маслова ; Наші земляки – 

творці держави Ізраїль ; Тамара Міансарова: «Пусть всегда будет 

солнце…!» ; Як наші земляки Леніна хоронили : 120 років від дня 

народження Олександра Разумного ; Видатні американці – уродженці нашого 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2010.pdf
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краю ; Дон-Амінадо з Єлисаветграда: поет-ясновидець і пророк ; Наші 

земляки «Овід», «Граф Вронський» та інші – воїни-інтернаціоналісти 

ХІХ століття : 160 років від дня народження Степняка-Кравчинського ; 

Стефан Мрочковський: легендарний резидент радянської розвідки «Містер 

Томсон» ; «На добро громаді…»: педагог, перекладач і театральний діяч 

Марія Тобілевич (Кресан) ; Олег та Вікторія Бєлаковські: знаменитий лікар і 

талановита художниця ; І фізики і лірики: Платон Порецький і Льюїс 

Керрол ; Навіть «Бог погоди» – наш земляк : 100 років від дня народження 

Анатолія Дьякова ; Шахи та шашки в Єлисаветграді: Михайло Гоняєв і 

Олексій Суетін ; Валентин Ніколаєв: наш перший і єдиний олімпійський 

чемпіон ; «…Але визволи нас від лукавого»: як перейменовують 

Єлисаветград.  

 

9. Історичний календар Кіровоградщини на 2012 рік: Люди. Події. Факти : 

історико-краєзнавче видання : довідник / Володимир Босько ; Управління 

освіти і науки Кіровоградської облдержадміністрації, Кіровоградський обл. 

ін-т післядипломної педагогічної освіти ім. В. Сухомлинського. – 

Кіровоград : Центрально-Українське вид-во, 2011. – 258 с. : фото, портр. – 

Текст: укр., рос. – Іменний покажч.: с. 252-257. – Зміст: «Всесвітній клуб 

єлисаветградців»: єлисаветградці всіх країн, єднайтеся! ; Аргонавт 

радянської сатири ; Петро Габе – патріот Болгарії ; Єлисаветградські красуні: 

музи та дружини видатних чоловіків ; Параска Луполова і Ольга Ерделі – 

рятівниці своїх батьків ; «Ленін – завжди живий!?» Як наші земляки знімали 

мертвого вождя і перетворювали його...на мумію ; «Ця неймовірна людина – 

Петро Сторицин!». Єлисаветградці й одеська літературна школа ; «Зброя 

Перемоги» уродженців Єлисаветграда: «Катюші» – від Лангемака, міни й 

торпеди – від Гейро ; Михайло Воловац: одну з кращих пісень про Одесу 

написав наш земляк ; Наш земляк Ігор Щорс – гірничий інженер 

і...контррозвідник ; Анна Билинська-Богданович – зірка польського живопису 

; «Туди ходив трамвай...»: Михайло Шполянський – найвидатніший 

радянський інженер-транспортник ; Композитор Володимир Яцола – легенда 

української естради ; Кавалерійське училище – гордість Єлисаветграда ; Лев 

Зільберберг: доля терориста і його родини ; Народовольці в Єлисаветграді: 

замах на Гориновича та арешт Гольденберга ; Олександр Гомберг як 

дзеркало російської революції 1917 року ; Французький астролог Вольжен – 

наш земляк Олександр Волгін ; ФК «Ельворті» – звучить амбітно!. – URL: 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2012.pdf 

 

10. Історичний календар Кіровоградщини на 2013 рік: Люди. Події. Факти : 

історико-краєзнавче видання : довідник / Володимир Босько ; Управління 

освіти і науки Кіровоградської облдержадміністрації, Кіровоградський обл. 

ін-т післядипломної педагогічної освіти ім. В. Сухомлинського. – 

Кіровоград : Центрально-Українське вид-во, 2012. – 254 с. : фото, портр. – 

Текст: укр., рос. – Іменний покажч.: с. 247-253. – Зміст: «Маленьких 

Парижів» на світі – багато, а Єлисаветград – один ; Почесним президентом 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2012.pdf
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Єлисаветградського благодійного товариства поширення грамотності й 

ремесел була (1873-1914) була… герцогиня Едінбурзька, правителька 

Шотландії ; Єлисаветградське наукове медичне товариство (1868-1918) ; 

Єлисаветградські свояки: Андрій Достоєвський і Семен Шмаков та їхні 

родини ; «Апостол толстовства» Ісаак Тенеромо і його дочка Тетяна – 

дружина «апостола троцькізму» Якова Блюмкіна ; Ніна Манухіна: муза і 

поетеса ; Коні і люди Єлисаветградського повіту: село Високі Байраки 

називалося Кінський Хутір ; Де народився художник Іван Похитонов? Не у 

Мотронівці, як ми вважали, а в Мотроно-Андріївці! ; Степан Стеценко у 

«Молодій гвардії» Фадєєва та «Нескорених» Горбатова ; Один – у трьох 

іпостасях: російський художник Йосип Константиновський, французький 

скульптор Жозеф Констан, французький письменник Мішель Матвєєв ; 

Експорт більшовицької революції: з Єлисаветграда – в Петроград і в 

зворотньому напрямку, або як єлисаветградці стали спочатку зінов’євцями, а 

потім кіровоградцями ; Полум’яна революціонерка Олена Розмирович та її 

чоловіки. – URL: https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2013.pdf 

 

11. Історичний календар Кіровоградщини на 2014 рік. Люди. Події. Факти : 

довідник / Володимир Босько ; Департамент освіти і науки Кіровоградської 

обл. держ. адміністрації, КЗ «КОІППО ім. Василя Сухомлинського». – 

Кіровоград : Центрально-Українське вид-во, 2013. – 259 с. : фото, портр. – 

Текст: укр., рос. – Іменний покажч. с. 254-258. – Зміст: Унікальний 

прижиттєвий і найзагадковіший портрет Тараса Шевченка зберігається в 

Кіровограді? ; Три покоління Рощаковських з Рощахівки: громадські діячі та 

морські офіцери ; Есер Яків Браун: «людина ренесансного складу» ; Лев 

Розенштейн: реформатор вітчизняної психіатрії ; Будівничий «Храму 

Мельпомени» в Єлисаветграді Георгій Трамбицький та його сини, або як «мы 

попали в запендю» ; Зупинені миттєвості минулого й сьогодення: 150 років 

Єлисаветградській фотографії ; Іван Ганенко: йому було заборонено 

згадувати ; Загадка Єлисаветградського трамваю: хто його справжні 

будівничі? ; Іван Похитонов – всесвітньо відомий художник, Іван Похитонов 

– видатний дипломат ; Перші архітектори – творці Єлисаветграда ; «Хазяїн 

Херсонщини» Антон Кочубей: тричі не розстріляний ; Іван Бодюл: 

уродженець Олександрійського повіту, господар радянської Молдавії ; Семен 

Ігнатьєв: найзасекреченіший міністр держбезпеки СРСР. – URL: 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2014.pdf 

 

12. Історичний календар Кіровоградщини на 2015 рік. Люди. Події. Факти : 

довідник / В. М. Босько ; Департамент освіти і науки Кіровогр. обл. держ. 

адміністрації, КЗ «КОІППО ім. Василя Сухомлинського». – Кіровоград : 

Центрально-Українське вид-во, 2014. – 259,[1] с. : фото. – Текст: укр., рос. – 

Іменний покажч. с. 254-258. – Зміст: «Фет вспоминает Елисаветград и службу 

в армии»: від військової прогімназії – до військового ліцею ; Внучата 

племінниця Тараса Шевченка Олександра Велігорська – родом з 

Голованівська: дружина і мати двох геніїв ; Уродженець Новомиргорода 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2013.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2014.pdf
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Іполит Демінський: двобій з «чорною смертю» ; Михайло Лермонтов у 

Єлисаветграді ; Земляки-герої: уславлені й знеславлені ; Єлисаветградське 

комерційне училище: викладачі і випускники ; Єлисаветградські художники-

парижани ; Галицькі й закарпатські партійні владики: Василь Куцевол, 

Генріх Бандровський, В’ячеслав Секретарюк, Іван Посторонко ; «Сівач добра 

і милосердя» сенатор Петро Ревуцький: містечко Ревуцьке, Добровеличківка 

та чудотворна ікона Ревуцької Божої Матері ; Ап! На арені цирку Енріко 

Труцці, Іван Байда, Олександр Бадов, Юрій Дробот, Анатолій Баранов ; 

Новоукраїнські знаменитості: геніальний винахідник Микола Бенардос, 

брати-анархісти Гроссмани, краєзнавець Леонід Петрушевський ; Церковні 

цінності для диктатури пролетаріату, або велике пограбування храмів 

Єлисаветградського повіту. – URL: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/calendar2015.pdf 

 

13. Історичний календар Кіровоградщини на 2016 рік. Люди. Події. Факти : 

довідник / Володимир Босько ; Департамент освіти і науки Кіровогр. обл. 

держ. адміністрації, КЗ «КОІППО ім. Василя Сухомлинського». – 

Кіровоград : Центрально-Українське вид-во, 2016. – 259,[1] с. : фото. – 

Іменний покажч. с. 253-257. – Зміст: Краєзнавче хуторянство або 

європейський вибір: Єлисаветград чи якийсь Новоград – Дон-Амінадо 

застерігає! ; Алтайський тезко: німецьке село Єлизаветград ; «Невиправлене 

ім’я» стукає в груди, або вкотре про Єлисаветград ; Великі й малі вигадки та 

фантазії про великий і маленький Париж ; Земська рисувальна школа в 

Єлисаветграді: викладачі та учні ; Земська рисувальна школа в Єлисаветграді 

та Вознесенський патріарший собор у Новочеркаську ; Вони навчалися в 

Єлисаветграді ; Знамениті нащадки уродженців нашого краю ; Хороманські: 

історія однієї єлисаветградської родини ; Редактор «Недели» Олександр 

Плющ, або чому обласна журналістська премія залишається безіменною ; 

Архітектор Рувим Подольський – той, хто намагався розгадати таємниці 

Нев’янської нахиленої вежі ; Наш земляк Григорій Єлисаветський – той, хто 

першим зруйнував ворота пекла під назвою «Освенцим» ; Наші земляки Жан 

Песке та Мішель Портнов – художники Паризької школи ; Секрети Варун-

Секретів, або як художник Євгеній Варун-Секрет став художницею Євгенією 

Варун-Секрет ; Художник Яків Бровар: винуватий і покараний ; Композитор 

Олександр Шусер: акомпаніатор Айседори Дункан, автор двох романсів на 

вірші Пушкіна ; На честь наших лікарських високостей: Микола Диковський, 

Іван Бєлкін, Абрам Штейнгольц ; Олена Лицканович і Володимир Оглоблін: 

«театральний роман» тривалістю у півстоліття ; «Останні московські адреси» 

уродженців Єлисаветгграда – жертв політичних репресій ; Радянський 

концентраційний табір в Єлисаветграді (1920-1921). – URL: 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2016.pdf 

 

14. Історичний календар Кіровоградщини на 2017 рік. Люди. Події. Факти : 

довідник / Володимир Босько ; КЗ «КОІППО ім. Василя Сухомлинського». – 

Кропивницький : Центрально-Українське вид-во, 2016. – 258,[2] с. : фото. – 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2015.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2015.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2016.pdf
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Іменний покажч. с. 254-258. – Зміст: Історична енциклопедія степового краю 

у долях його видатних уродженців ; Інгул та Єлисаветград: історія взаємної 

нелюбові ; Єлисаветград – Єлисавет – Єлисаветградківка – Єлисаветгород ; 

Дещо з минулого села Седнівки: до питання про «нашу» й «не нашу» 

історію ; Перейменування вулиць: декомунізація, дерусифікація, героїзація ; 

Мала Виска – без Вайсманів, Єлисаветград – без Юрія Олеші, світ – без нас ; 

Заступник міністра смакової промисловості СРСР Іван Сиволап і книга «О 

вкусной и здоровой пище» ; Іван Похитонов – фундатор Єлисаветградського 

художнього музею ; Володимир Тарновський: трагічна доля «батька 

радянського червінця» ; Непринцеви: за маршрутом Єлисаветград – Тбілісі ; 

Фанні Зборовська та її нащадки ; Олександр Рохович; український поет-

футурист, російський сатирик, один з «батьків» Василя Тьоркіна» ; 

Єлисаветградські Лішини: родина генералів ; Наші знамениті Немировські ; 

Зловісне обрізання дерев та незвичайний надгробок на Рівненському 

цвинтарі. – URL: https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2017.pdf 

 

15. Історичний календар Кіровоградщини на 2018 рік. Люди. Події. Факти / 

Володимир Босько ; КЗ «КОІППО ім. Василя Сухомлинського». – 

Кропивницький : Імекс-ЛТД, 2017. – 259,[1] с. : фото. – Іменний покажч. 

с. 255-257. – Зміст: Василь Сухомлинський: його предтечі, соратники і 

послідовники ; Подорож у російську та українську революції 1917 року через 

Єлисаветград ; «Єлисаветградський Сковорода» Володимир Менчиць – 

дядько Михайла Грушевського ; Як єлисаветградець став у США 

співробітником ЦРУ, а його син – видатним музикантом та громадським 

діячем (Ярроу) ; Ганна Родзевич (Іконникова): історія життя видатної жінки ; 

Ганнинське і Всеволожські: маленьке село з великою історією ; Село 

Копанки: генерал-лейтенант Олександр Оводов і родина Ерделі ; «Несмотря 

на отсутствие известности»: Олег Мерцедін – фотохудожник радянського 

мистецтва ; Напівзабутий полковник Харлампій Стаматьєв: один з піонерів 

вітчизняної авіації ; Загадки й таємниці легендарних пісень ; Лев Толстой і 

єлисаветградці: Єлисаветград – одна із столиць «толстовства» ; Спомин про 

Віктора Петракова ; Єлисаветградський поліцмейстер Клавдій Безсонов – 

видатний діяч пожежної справи. – URL: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/calendar2018.pdf 

 

16. Історичний календар Кіровоградщини на 2019 рік. Люди. Події. Факти / 

В. М. Босько ; КЗ «КОІППО ім. Василя Сухомлинського». – Кропивницький : 

Імекс-ЛТД, 2018. – 259,[1] с. : фото. – Іменний покажч. с. 256-258. – Зміст: 

Священик-бібліофіл Григорій Саражинович ; Єлисаветградські греки 

Фундуклеї: рідному місту та Києву ; Єлисаветградський нотаріус Антон 

Якубовський та його сини ; Єлисаветградський поліцмейстер Олександр 

Родкевич: видатний громадський діяч, батько двох генералів ; Брати Євген і 

Микола Борисови: видатні земські діячі Єлисаветградського та 

Олександрійського повітів ; Земський діяч Микола Борисов у спогадах онуки 

«Життя і смерть в Олександрії» ; У пошуках дітей видатного українця: 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2017.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2018.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2018.pdf
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Андрій Грабенко та його родина ; Гірничий інженер Мартін Шимановський 

та фотограф Еммануїл Плетцер в історії Кривого Рогу ; Сергій Колачевський: 

лікар, підприємець, найвидатніший український благодійник, чий заповіт не 

був виконаний ; Уродженець Аджамки Андрій Граур: трагічна доля 

розвідника й шпигуна ; Генерал-лейтенант Іван Врадій: наш земляк у 

контррозвідці «СМЕРШ» ; Загадки й таємниці «Елизаветградского дела 

1869 года»: Іван Похитонов, Леонід Дическуло та «бісівщина» Сергія 

Нечаєва ; Художники Григорій Гнатюк та Анатолій Данилов: монументаліст 

і живописець. – URL: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/calendar2019.pdf 

 

17. Історичний календар Кіровоградщини на 2020 рік. Люди. Події. Факти / 

В. М. Босько ; КЗ «КОІППО ім. Василя Сухомлинського». – Кропивницький : 

Імекс-ЛТД, 2019. – 329,[1] с. : фото. – Іменний покажч. с. 324-327. – Зміст: 

Борис Олійник. Пам’яті Станіслава Янчукова : вірш ; Cекретна військова 

операція «Кавказ»: «напишіть мені, мамо, в Єгипет» ; Головний радянський 

журналіст Давид Заславський: «Правда – це я!» ; Загадки й таємниці 

легендарних пісень: романс Олександра Вертинського «То, что я должен 

сказать» ; Українофіл Митрофан Лащенко та його родина ; Одесити Ільф і 

Петров про Єлисаветград – «другу Одесу» ; Людяний генерал-майор 

держбезпеки СРСР Семен Шемена ; Видатні мовознавці нашого краю: від 

Віктора Григоровича до Віталія Скляренка ; Борис Межеровський: 

«доларовоокий художник» ; Сімейна сага: лікар Олексій Кулик, його 

дружина Софія та четверо їхніх синів ; Останнє партійне доручення Григорія 

Зінов’єва: переклад для Сталіна книги Адольфа Гітлера «Майн Кампф» ; 

Наші перекладачі шедеврів: співавтори геніїв, їхні «другі я», місіонери ; 

Авантюра полкового комісара Йосипа Кернеса: вижити за будь-яку ціну ;. 

«Український дім» чилійця Алехандро Ходоровського в Єлисаветграді» ; 

Уродженці Новогеоргіївська-Світловодська: відомі, невідомі й забуті ; 

Уродженець Єлисаветграда Дмитро Ілліч Гомберг: батько дружини й музи 

Сальвадора Далі Гали Дьяконової, коханець Анастасії Цвєтаєвої. – URL: 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2020.pdf 

 

18. Історичний календар Кіровоградщини на 2021 рік. Етюди у червоному, 

чорному та синьо-жовтому кольорах про участь єлисаветрадців у революції 

1917-1921 рр. / В. М. Босько. – Кропивницький : Імекс-ЛТД, 2020. – 

338,[2] с. : фото. – Іменний покажч. с. 334-336. – Зміст: «Окаянні дні» в 

Єлисаветграді: 1919 рік ; Ілля Еренбург і Микола Куліш: Хуліо Хуреніто та 

Хулій Хурина в Єлисаветграді ; Отаман Ангел у творах Олексія Толстого і 

Юрія Олеші ; Мойсей Цетлін, Арсеній Тарковський і Маруся Никифорова ; 

«Єлисаветград – столиця світу?» Марк Алданов і Лев Троцький ; Загадки й 

таємниці «Елизаветградского дела 1869 года»: Іван Похитонов, Леонід 

Дическуло та «бісівщина» Сергія Нечаєва ; Народовольці в Єлисаветграді: 

замах на Гориновича та арешт Гольденберга ; Лев Зільберберг: доля 

терориста і його родини ; Як єлисаветградці боронили українську мову ; 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2019.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2019.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2020.pdf
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Українофіл Митрофан Лащенко та його родина ; У пошуках дітей видатного 

українця: Андрій Грабенко та його родина ; Микола Левитський: 

єлисаветградська епопея «артільного батька» ; Шульгини в Єлисаветграді. 

Наші земляки в бою під Крутами ; Лев Толстой і єлисаветградці: 

Єлисаветград – одна зі столиць «толстовства» ; Подорож у російську та 

українську революції 1917 року через Єлисаветград ; Есер Яків Браун: 

«людина ренесансного складу» ; Меншовик Михайло Валеріанов-

Броунштейн: відданість ідеї та незламність духу ; Більшовик Віктор Таратута 

і анархіст Олександр Таратута ; Анархіст Іуда Гроссман ; Олександр Гомберг 

як дзеркало російської революції 1917 року ; Полум’яна революціонерка 

Олена Розмирович та її чоловіки ; Єлисаветградець Аркадій Маслов: один із 

засновників Комуністичної партії Німеччини ; Григорій Зінов’єв: клан «Сірої 

шапки» та його загибель ; Останнє партійне доручення Григорія Зінов’єва: 

переклад для Сталіна книги Адольфа Гітлера «Майн кампф» ; Більшовик 

Мирон Черномазов: агент царської охранки чи жертва підступу та власного 

марнославства? ; Головний радянський журналіст Давид Заславський: 

«Правда – це я!» ; Арсеній Тарковський, Свєт Придворов і його батько 

Дем’ян Бєдний ; Віктор Борисович Шкловський та його єлисаветградські 

родичі ; «Ленін – завжди живий?!» Як наші земляки знімали похорони вождя 

і перетворювали його на… мумію ; Експорт більшовицької революції: з 

Єлисаветграда – в Петроград і в зворотньому напрямку, або як 

єлисаветградці стали спочатку зінов’євцями, а потім кіровоградцями ; 

Українець Лев Троцький і наш край: загадка псевдоніма ; Дон-Амінадо з 

Єлисаветграда: поет-ясновидець і пророк. – URL: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/calendar2021.pdf 

 

19. Історичний календар Кіровоградщини. Люди. Події. Факти. 2022 рік. 

Нариси та розвідки з історії художнього життя краю: Земська рисувальна 

школа, митці, колекціонери, виставки, картини, ікони / В. М. Босько. – 

Кропивницький : Імекс-ЛТД, 2021. – 348,[2] с. : фото. – Іменний покажч. 

с. 334-346. – Зміст: Цуканов М., Кириченко О. Єлисаветград – одна зі 

столиць образотворчого мистецтва ; Унікальний прижиттєвий і 

найзагадковіший портрет Тараса Шевченка зберігається у нашому музеї 

мистецтв ; Моя Ільїніана: трилогія про людину, яка спокусила місто ; Скарби 

гетьмана Павла Полуботка: сліди ведуть до Єлисаветграда ;  Алімпій Галик: 

«...Року 1754 писав ікони для церкви фортеці Св. Єлисавети» ; Міхай Зічі: 

«На честь Їхніх Імператорських Величностей»? ; Земська рисувальна школа в 

Єлисаветграді: викладачі й учні ; Земська рисувальна школа в Єлисаветграді 

та Вознесенський патріарший собор у Новочеркаську ; Петро Крестоносцев: 

побачити слід першопрохідця ; Феодосій Козачинський: талановитий, але 

безталанний. Начерк житія єлисаветградського художника ; Семен 

Данишевський: з Парижа – в Єлисаветград ; Самійло Дудін: служитель двох 

академій ; Георгій Бострем: народжений на Різдво ; Загадковий скульптор 

Ісидор Золотаревський ; В’ячеслав Розвадовський: життя розкололося 

навпіл ; Сергій Васильківський: до Єлисаветграда завітав «сонячний 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2021.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2021.pdf
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художник» ; «Шанувальники живопису тут є»: виставки передвижників у 

Єлисаветграді ; Завинили перед радянською владою: виставка Товариства 

південноросійських художників у Єлисаветграді ; Наші земляки Жан Песке 

та Мішель Портнов: художники паризької школи ; Художник Яків Бровар: 

винуватий і покараний ; Секрети Варун-Секретів, або як художник Євген 

Варун-Секрет став… жінкою ; Єлисаветградські художники-парижани ; Де 

насправді народився художник Іван Похитонов? ; Іван Похитонов – фундатор 

Єлисаветградського художнього музею ; Видатні американські художники: 

уродженці нашого краю ; Борис Межеровський: «доларовоокий художник» ; 

Видатні ізраїльські художники – наші земляки: Йосип Константиновський, 

Пінхас Литвиновський, Іссахар-Бер Рибак, Хаїм Аттар ; Церковні цінності 

для диктатури пролетаріату: велике пограбування храмів Єлисаветградського 

повіту ; Зустрічі з іконами нашого краю ; Спомин про Віктора Петракова ; 

Яків Калашник: перевтілення таланту ; Художники Григорій Гнатюк й 

Анатолій Данилов: живописець і монументаліст. – URL: 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2022.pdf 

 

20. Історичний календар Кіровоградщини. Люди. Події. Факти. 2023 рік. 

Герої уславлені й знеславлені: уродженці Кіровоградщини у радянсько-

німецькій (1941-1945) та російсько-українській (2014-2022) війнах, таємниці 

Кіровограда часів окупації / В. М. Босько. – Кропивницький : Імекс-ЛТД, 

2022. – 254,[2] с. : фото. – Іменний покажч. с. 250-252. – Зміст: «А ми тую 

червону калину…»: українські народні пісні на території Єлисаветградщини ; 

Вітання «Слава Україні!» одними з перших почали використовувати наші 

земляки ; «Таємниця Кіровограда»: чи зустрічалися у червні 43-го року 

Молотов з Ріббентропом? ; Завод «Червона зірка» під час окупації ; 

Архітектор-колаборант Андрій Сидоренко: примхливості долі ; Шість 

іпостасей Миколи Боська: німецький поліцай, український буржуазний 

націоналіст, в’язень-смертник, фронтовик-червоноармієць, комуніст, 

антикомуніст ; Походження імені та прізвища Босько ; Правда про Велику 

Вітчизняну та Другу світові війни: радянські та німецькі герої ; Земляки-

герої: уславлені й знеславлені ; Наш земляк Григорій Єлисаветський – той, 

хто першим відкрив ворота пекла під назвою «Освенцим» ; Семен Ігнатьєв – 

найбільш засекречений міністр Держбезпеки СРСР ; Іван Ганенко: йому було 

заборонено згадувати ; Як єлисаветградець став у США співробітником ЦРУ, 

а його син видатним музикантом та громадським діячем ; Єлисаветградець 

Олександр Рохович: український поет-футурист, російський сатирик, один з 

«батьків» Василя Тьоркіна ; «Хазяїн Херсонщини» Антон Кочубей: тричі не 

розстріляний. – URL: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/calendar2023.pdf 

 

21. Кировоградская картинная галерея : путеводитель / Владимир Босько. – 

Днепропетровск : Промiнь, 1985. – 56 с. : іл, кол. іл. 

 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2022.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/calendar2023.pdf
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22. Кіровоградщина: Історія. Традиції. Сучасність : до 70-річчя 

Кіровоградської області / В. М. Босько [та ін.] ; за ред.: О. В. Чуднова ; відп. 

ред.: Т.С. Самиляк ; фото І. М. Корзуна [та ін.]. – Кіровоград : Імекс-ЛТД, 

2008. – 639,[1] с. : кол. іл., фото. кол. – Бібліогр. с. 634-636 

 

1.2. Статті зі збірників 

 

23. Академік П.О. Крестоносцев – фундатор художньої освіти в 

Єлисаветграді / В. Босько // «Культурно-освітні процеси краю у 

ХIХ столітті» / упор., передм. Л. А. Гайди ; Кіровоградський обл. ін-т 

післядипломної пед. освіти ім. В. Сухомлинського, Кіровоградська обл. орг. 

Українського т-ва охорони пам’яток історії та культури. – Кіровоград : 

Поліграф-Терція, 2004. – С. 111-116. 

 

24. Володимир Домогацький: Дон Кіхот скульптури : (уривок) / В. Босько // 

Олександрійський район: пам’ять століть. Рік 2016 : теорія і практика 

краєзнавчих досліджень, знаменні і пам’ятні дати на 2016 рік, збірка 

краєзнавчих статей / упор.: В. В. Голобородько, І. С. Голобородько, 

Н. М. Чуянова. – Олександрія : [б. в.], 2016. – С. 62-63 : фото. 

 

25. Просвітитель – за власним бажанням та велінням часу : про Олександра 

Вікторовича Чуднова / В. Босько // Святися, робото! : колективна ода 

бібліотекарям / ОУНБ ім. Д. І. Чижевського ; ред.: А. Корінь, О. Нельга, 

Г. Повалій. – Кіровоград, 2001. – С. 55-56 : фото. 

 

26. Прощание – это прощение / В. Босько // Прощание у края дороги : 

стихотворения 1973-2002 г.г. / С. Хлустиков. – Кировоград : Имэкс ЛТД, 

2003. – С. 5-6. 

 

27. Салон пані Янчукової : про Еллу Михайлівну Янчукову / В. Босько // 

Святися, робото! : колективна ода бібліотекарям / 

ОУНБ ім. Д. І. Чижевського ; ред.: А. Корінь, О. Нельга, Г. Повалій. – 

Кіровоград, 2001. – С. 57-59 : фото ; Святися, робото! : колективна ода 

бібліотекарям / ОУНБ ім. Д. І. Чижевського ; ред.: А. Корінь, В.Козлова, Г. 

Повалій. – Кіровоград, 2003. – С. 75-78 : фото. 

 

1.3. Публікації в періодичних виданнях 

 

28. А ви не бажаєте відвідати Похитонове? : виповнилось 15О років від дня 

народження художника Івана Похитонова / В. Босько // Народне слово. – 

2000. – 3 лютого. – С. 3 
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29. «А ми ж тую червону калину.» : Семен Климовський – автор багатьох 

українських пісень, козак та філософ / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

10 жовтня. – С. 3 

 

30. «А ми ж тую червону калину» : українська пісня на Єлисаветградщині / 

В. Босько // Освітянське слово. – 2005. – № 10. – С. 8 

 

31. А «Степ» все-таки наш єлисаветградський... / Володимир Босько // 

Народне слово. – 1998. – 28 листопада. – С. 3 

Стаття є логічним продовженням публікації «Ой, чий то Степ, або від якої 

спадщини відмовляємось» (Народне слово. 1996. 17 грудня), в якій автор 

висловив припущення, що альманах «Степ», виданий 1886 р. у Петербурзі, 

має безпосереднє відношення до нашого міста. Знайомлячи зі змістом 

збірника, автор переконує, що більшість авторів альманаху – члени 

єлисаветгадського гуртка О. Михалевича, а тематика їхніх творів також 

свідчить про «єлисаветградське походження» цього видання. 

 

32. Або екологічна революція, або катастрофа : науково-практична 

конференція з екологічних проблем / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 

22 листопада. – С. 3 

 

33. Авантюра полкового комісара Йосипа Кернеса: вижити за будь-яку ціну 

/ Володимир Босько // Народне слово. – 2019. – 18 липня. – С. 9 : фото 

Біографія уродженця Єлисаветграда, іноді неймовірна і фантастична, гідна 

того, щоб увійти до книги про 100 видатних авантюристів. 

 

34. Авторові безсмертних «Вершників» присвячується : перша культурно-

мистецька акція з нагоди столітнього ювілею видатного українського 

письменника Ю. Яновського / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

11 червня. – С. 3  

 

35. Адреса: м. Єлисаветград. Тюрьма. Ув’язненому : (Тут сиділи юний 

пролетарський поет, більшовицький Робін Гуд і навіть Сірий Вовк) / 

В. Босько // Народне слово. – 1999. – 16 лютого. – С. 4 

Розповідь про відомих людей, які сиділи в єлисаветградській тюрьмі. 

 

36. «...Але визволи нас від лукавого» : як перейменовують Єлисаветград / 

В. Босько // Вечірня газета. – 2010. – 8 жовтня. – С. 8 

 

37. Алтайський тезко, або німецьке село Єлисаветград / В. Босько // 

Народне слово. – 2015. – 14 жовтня. – С. 10 : фото 

Під назвою Єлисаветград є село Лебединської сільради в Табунському районі 

Алтайського краю Російської Федерації. У статті – розповідь про це село. 

За однією з версій, та людина, що запропонувала алтайським поселенцям 
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назву Єлисаветград, могла бути вихідцем з Альт-Данцига (Старого Данцига) 

поблизу Єлисаветграда.. 

 

38. Анатолій Величковський – поет відчаю та ностальгії : повернення поета 

/ В. Босько // Народне слово. – 2002. – 11 квітня. – С. 3 

 

39. Ап! На арені цирку – Енріко Труцці, Іван Байда, Олександр Бадов, Юрій 

Дробот / В. Босько // Народне слово. – 2014. –19-25 вересня. – С. 6 : фото 

З історії циркового мистецтва у дореволюційному Єлисаветграді та про 

циркових артистів нашого часу: краєзнавчий аспект. 

У статті згадані: 

Труцці Енріко 

Байда Іван Лук'янович 

Бадов Олександр 

Дробот Юрій Миколайович 

 

40. «Апостол толстовства» Ісаак Тенеромо і його дочка Тетяна – дружина 

«апостола троцькізму» Якова Блюмкіна / В. Босько // Народне слово. – 2012. 

– 22 березня. – С. 12, 13 : фото. 

Краєзнавчий матеріал про релігійно-етичний громадський рух кінця ХІХ – 

початку ХХ ст. на Єлисаветградщині, який виник під впливом релігійно-

філософського вчення Л.М. Толстого. 

У статті згадані: 

Тенеромо Ісаак 

Гордін Яків 

Блюмкін Яків 

 

41. Аргонавт радянської сатири / В. Босько // Освітянське слово. – 2007. – 

№ 1 (січень). – С. 8 

Стаття про поета-сатирика радянської доби, нашого земляка Абрама 

Марковича Гольденберга (1897-1968). 

 

42. Аркадій Маслов: один із засновників Комуністичної партії Німеччини / 

В. Босько // Вечірня газета. – 2010. – 30 липня. – С. 7 

Серед видатних діячів міжнародного комунітичного руху ХХ століття 

поважне місце посідає уродженець Єлисаветграда Ісаак Юхимович 

Чемеринський (1891-1941), який обрав псевдонім Аркадій Маслов. Він 

вважається засновником Комуністичної партії Німеччини. 

 

43. Арсеній Тарковський, Свєт Придворов і його батько Дем'ян Бєдний / 

Володимир Босько // Народне слово. – 2020.– 2 квітня. – С. 8-9 

Розповідь про сина письменника-земляка Дем'яна Бєдного – Святослава 

Придворова. 

У статті згадані: 

Тарковський Арсеній 
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Бєдний Дем'ян 

Придворов Святослав 

Ноземцева Олена Орестівна 

 

44. Архітектор Рувім Подольський – той, хто намагався розгадати таємниці 

Нев'янської вежі / Володимир Босько // Народне слово. – 2015. – 19 березня. – 

С. 10 : фото 

Розповідь про дослідження нашого земляка, яке стосувалось російської вежі 

на Свердловщині, що нахилена так само, як знаменита Пізанська вежа. У 

статті багато цікавої для архітекторів спеціальної інформації, а також 

історичні факти та версії, що не є відомими широкому загалу. 

У статті згаданий: 

Подольський Рувим Петрович 

 

45. Архітектурна перлина, яку можна втратити / В. Босько // Народне слово. 

– 1997. – 18 жовтня. – С. 3 

Розповідь про двоповерховий будинок на розі вулиць Шевченка і Пашутіна, 

який був побудований у 1860 році (архітектор – Іван Шилін). 

 

46. Ах, які були колись чоловіки! : Єлисаветградські та олександрійські 

гусари у 1812 році / Володимир Босько // Народне слово. – 1997. – 1 січня. – 

С. 3 : фото 

Про участь наших земляків у Вітчизняній війні 1812 року. 

У статті згадані:  

Шостаков Герасим Олексійович 

Раєвський Микола Миколайович 

 

47. Барви степу : огляд історії художнього життя Єлисаветщини / 

Володимир Босько // Вежа. – 1995. – № 1. – С. 116-122 

Історія українського мистецтва на Єлисаветградщині. 

 

48. Батьківщина починається з історії рідної школи : видана книга 

«Могильненська середня школа (Історичний нарис)» учителя-краєзнавця 

Василя Дерезовського / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 12 жовтня. – 

С. 3 

 

49. «Білі плями» в художньому довіднику : до 125-ї річниці художника-

земляка П.П. Ганського / В. Босько // Народне слово. – 1992. – 23 червня. 

 

50. Більшовик Мирон Черномазов: агент царської охранки чи жертва 

підступу та власного марнославства? / Володимир Босько // Народне слово. – 

2020. – 12 березня. – С. 8-9 : фото 

Краєзнавче дослідження про долю земляка зі Златополя – фігури 

неоднозначної та суперечливої. Як свідчать документи і факти, агентом 

царської охранки він не був. 
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51. Благовіст над Суботцями : освячення церкви в ім’я св. Преподобного 

Максима Сповідника. Церква заснована та споруджена на кошти відомого 

кіровоградського підприємця М.І. Москаленка / В. Босько // Народне слово. – 

2002. – 12 березня. – С. 1 

 

52. Благодійність, яку ми втратили / В. Босько // Народне слово. – 1997. – 

7 грудня – С. 4; 12 грудня. – С. 4; 23 грудня. – С. 4 

Міркування на тему, як вирішувалася найгостріша соціальна проблема 

(багаті і бідні) до 1917 року та про благодійні акції в дореволюційному 

Єлисаветграді. 

 

53. Благословіння землі Кіровоградській : візит на Кіровоградщину 

Предстоятеля Української Православної Церкви Митрополита Київського та 

всієї України Блаженнійшого Володимира у зв'язку з освяченням Свято-

Максимівської церкви у с. Суботці / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

28 березня. – С. 4 

 

54. Блаженний старець Даниїл – єлисаветградський юродивий / В. Босько // 

Народне слово. – 2002. – 24 січня. – С. 5 

 

55. Блаженнійший митрополит Михаїл, єпископ Єлисаветградський (1885-

1977) / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 26 жовтня. – С. 4 

 

56. Бо все на світі лише пісня на мові українській / В. Босько // Вечірня 

газета. – 2010. – 25 червня. – С. 7 

У статті згадані: 

Даль Володимир 

Ахматова Анна 

Бортнянський Дмитро 

Конрад Джозеф 

Аполінер Гійом 

Ніцше Фрідріх 

Косенко Петро 

Костенко Ліна 

Українка Леся 

Подолинський Сергій 

Хвильовий Микола 

Королева Натанела 

Русова Софія 

Донцов Дмитро 

 

57. Борис Межеровський – «доларовоокий художник» / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2015. – 19 листопада. – С. 10 : фото 
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Вихованець єлисаветградської школи, художник Б. Межеровський, псевдонім 

– B. Major (Мейджор), відомий у багатьох країнах, відзначається як один із 

небагатьох художників, що жив за рахунок проданих творів. У публікації 

популярно викладено його життєпис. 

У статті згадані: 

Межеровський Борис Йосипович 

Земська рисувальна школа в Єлисаветграді (ЗРШЄ) 

 

58. «Брат мій – ворог мій» : родичі-антагоністи та антиподи, пов'язані з 

Єлисаветградом / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 13 червня. – С. 4 

У статті згадані: 

Завадовський Михайло Михайлович 

Новицький Микола Дементійович 

Шульгин Олександр 

 

59. Будинок з каріатидами: Державне казначейство : фасади старих 

будинків / В. Босько // Народне слово. – 1998. – 31 січня. – С. 3 

 

60. Будинок Мейтуса – школа імені Мейтуса / В. Босько // Народне слово. – 

1997. – 13 грудня. – С. 3 

 

61. Будинок Самуїла Вайсенберга / В. Босько // Народне слово. – 1999. – 

16 грудня. – С. 4 

 

62. «Бути вірним, правдивим сином матусі нашої Вкраїни» / В. Босько // 

Освітянське слово. – 2005. – Лютий. – С. 8 

У Златопільській гімназії вчителював двоюрідний брат першого Президента 

України – Григорій Грушевський. 

 

63. В експозиції – 245 рушників / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 

27 грудня. – С. 4 

Таку грандіозну виставку вишиваних рушників нашого краю в обласному 

краєзнавчому музеї влаштовано вперше. ЇЇ складено з експонатів колекції 

творів народного декоративно-ужиткового мистецтва профтехучилищ 

області, в яких зібрано рукотворні дива кінця ХІХ – початку ХХ ст. та 

зразки сучасної вишивки юних майстрів. 

 

64. В експозиції музею незабаром з'являться кіровоградські золото й алмази 

/ В. Босько // Народне слово. – 1999. – 12 січня. – С. 3. 

 

65. В області понад 2,5 тисячі пам’яток історіїї та культури / В. Босько // 

Чому?. – 1997. – 12 грудня. – С. 4 

 

66. В українській армії мають служити патріоти : науково-практична 

конференція «Патріотичне виховання у контексті підготовки до служби у 
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Збройних Силах України та її захисту» проходила в обласній юнацькій 

бібліотеці імені О. Бойченка. Найцікавіші моменти виступів / В. Босько // 

Народне слово. – 2002. – 16 квітня. – С. 3 

 

67. В. Шкловський та його єлисаветградські родичі / В. Босько // Народне 

слово. – 2020. – 23 квітня. – С. 9 : фото 

Стаття про письменника, літературознавця, сценариста та кінознавця 

Віктора Шкловського, про його рідне місто Єлисаветград, про батька та 

іншу рідню. 

 

68. Валентин Ніколаєв : наш перший і єдиний олімпійський чемпіон / 

В. Босько // Вечірня газета. – 2010. – 19 листопада. – С. 7 

У статті згаданий: 

Гамарник Григорій 

 

69. Валерій Кальченко зайнявся політикою конкретно / В. Босько // Народне 

слово. – 2000. – 14 вересня. – С. 2 

 

70. Вважалась картиною невідомого художника... / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2002. – 29 січня : фото 

Київські реставратори довели, що картину «Біля ікони», яка вважалась 

роботою невідомого автора, написав живописець Федір Андрійович 

Бронников (1827-1902). 

 

71. Великі й малі вигадки та фантазії про великий і маленький Париж / 

В. Босько // Народне слово. – 2015. – 29 січня. – С. 8-9 : фото. 

Автор висловлюється з питань, що відображаються по-різному 

дослідниками краю, і закликає до грамотного використання архівних 

джерел. Публікація містить багато цікавих фактів, у т.ч. культурних 

паралелей Єлисавет – Париж, згадуються французькі діячі, що відгукнулись 

про Єлисавет, а також уродженці нашого краю, поховані у Франції на 

кладовищі Сент-Женев'єв-де-Буа. Йдеться також і про саму назву 

«маленький Париж», випадки її вживання відповідно до Єлисаветграда. 

 

72. Великому Романтику присвячується / В. Босько // Народне слово. – 2002. 

– 14 вересня. – С. 1 : фото 

Відкриття виставки в обласному краєзнавчому музеї, присвяченої 100-річчю 

від дня нарордження Ю. Яновського. Захід відбувся за участі київських та 

кіровоградських літераторів.  

 

73. Вересень – місяць Сухомлинського / В. Босько // Освітянське слово. – 

2005. – № 10. – С. 2 

 

74. Видатний земський діяч Микола Борисов / Володимир Босько // Народне 

слово. – 2018. – 14 червня. – С. 9 
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Спогади Людмили Колчинської, правнучки Миколи Борисова, про свій родовід. 

У статті згадані: 

Борисов Євген Іванович 

Борисов Микола Іванович 

Колчинська Людмила Іллівна 

 

75. Видатні американці – уродженці нашого краю / В. Босько // Вечірня 

газета. – 2010. – 14 травня. – С. 7 

У статті згадані: 

Гомберг Мойсей 

Подолов Моріс 

Боданський Мейер 

Боданський Оскар 

Брунов Платон 

Гарднер Семюель 

Тьомкін Дмитро 

Квартін Савелій 

Секунда Шалом 

 

76. Видатні мовознавці нашого краю: від Віктора Григоровича до Віталія 

Скляренка / В. Босько // Народне слово. – 2012. – 2 лютого. – С. 1, 13 : фото 

Краєзнавчий матеріал про найвидатніших земляків-мовознавців. 

У статті згадані: 

Григорович Віктор 

Будде Євген Федорович 

Харцієв Василь Іванович 

Білодід Іван Костянтинович 

Скляренко Віталій Григорович 

 

77. Визнання приходить після смерті : до 100-річчя від дня народження 

поета М.Н. Цетліна (1905-1995) / В. Босько // Освітянське слово. – 2005. – 

№ 10. – С. 8. 

 

78. Вислати туди, де немає євреїв / Володимир Босько // Народне слово. – 

1997. – 15 березня. 

У статті згаданий: 

Шулов Арон 

 

79. Вистражданий собор : (Собор Вознесенія Господня в м. Бобринець) / 

Володимир Босько, Р. Ковальова // Народне слово. – 1999. – 20 травня. – С. 4. 

 

80. Вишивання, або Гра в бісер Оксани Пасічинської / В. Босько // Народне 

слово. – 2001. – 17 травня. – С. 3 

 

81. Від натури до уяви / В. Босько // Народне слово. – 1991. – 18 жовтня 
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У статті згаданий: 

Шаповалов Сергій Гаврилович 

 

82. Віднині Кіровоград має «Вікно в Америку» : презентація інформаційно-

ресурсного центру «Вікно в Америку» відбулася в ОУНБ ім Д. Чижевського / 

В. Босько // Народне слово. – 2002. – 30 квітня. – С. 4. 

 

83. Відомий світові – забутий батьківщиною : на місці поховання генерала 

Самсонова земляки ледве не спорудили туалет / В. Босько // Народне слово. – 

1999. – 2 березня. – С. 3. 

 

84. Військове містечко : архітектурні перлини Єлисаветграда / В. Босько // 

Освітянське слово. – 2003. – Червень. – С. 8. 

У статті згадане: 

Єлисаветградське кавалерійське училище. 

 

85. Віки зітхають із могильних штолень : «Степові кургани епохи елеоліту 

та бронзи» – така виставка відкрилася в обласному краєзнавчому музеї / 

В. Босько // Народне слово. – 1999. – 18 березня. – С. 4. 

 

86. Він вимагав лише одного – права на відчай / В. Босько // Народне слово. 

– 1999. – 27 лютого. – С. 3. 

9 березня виповнюється 100 років від дня народження Ю.К. Олеші (1899-

1960). У статті дана коротка біографія письменника та є згадка про 

зв’язок з нашим краєм. 

 

87. Вінчав Кирило Стеценко: до питання про українську автокефальну 

церкву (УАПЦ) на Єлисаветградщині / В. Босько // Народне слово. – 1993. – 

19 жовтня. – С. 3 

 

88. Вічна тема / В. Босько // Кіровоградська правда. – 1977. – 10 грудня. – 

С. 3 

Про картину «На оновленій землі» художника І.А. Тихого. 

 

89. Власний папір могли б мати і сьогодні. З історії паперових фабрик у 

нашій області / В. Босько // Степовий край. – 1994. – 22 листопада. 

 

90. Внучата племінниця Тараса Шевченка Олександра Велигорська і наш 

край: дружина і мати двох геніїв – Леоніда та Даниїла Андреєвих / В. Босько 

// Народне слово. – 2014. – 27 лютого. – С. 8 

 

91. Вода, закон і ми. / В. Босько // Народне слово. – 1999. – 25 грудня. – С. 1 

Інформація про дотримання законодавства в області щодо охорони і 

використання водних ресурсів обговорювалась на засіданні постійної комісії 

облради з питань екології, використання природних ресурсів. 
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92. Вождь дозволив грабувати навіть мертвих / Володимир Босько // 

Народне слово. – 1996. – 21 грудня. – С. 4 : фото кол. 

Автор розповідає про історію нашого краю – події в 1921-22 роках, зокрема, 

про голодомор та грабіж, вилучення церковних цінностей, що дозволяв 

ленінський декрет 1921 року. 

 

93. «Вождь сербів Карагеоргій мав жити у Новомиргороді» : Нова Сербія на 

території сучасної Кіровоградщини / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 

15 грудня. – С. 4; Новомиргородщина. – 2001. – 31 грудня. – С. 3 

У статті згаданий: 

Карагеоргій (Чорний Георгій) 

 

94. «Волію віддатися життю.» / В. Босько // Народне слово. – 1994. – 

8 квітня. – С. 7 

У статті згадаий: 

Хороманський Міхал 

 

95. Володимир Винниченко повертається / В. Босько // Освітянське слово. – 

2005. – № 10. – С. 2 

Про проведення ІІ Всеукраїнської наукової конференції «Володимир 

Винниченко : політична і літературна діяльність», присвяченої 125-річчю від 

дня його народження. 

 

96. Володимир Тарновський. Трагічна доля «батька радянського червінця» / 

Володимир Босько // Народне слово. – 2015. – 3 грудня. – С. 8 : фото 

Про життя, діяльність та подальшу долю, уникнення репресій (мав 

дворянське походження, офіцерський чин у царській армії, мільйонний 

спадок, який влада відібрала) та значення особистості В. Тарновського. 

 

97. Вони навчалися в Єлисаветграді / Володимир Босько // Народне слово. – 

2015. – 6 серпня. – С. 6 : фото 

У статті згадані: 

Чикаленко Євген Харлампійович 

Добровольський Віктор Миколайович 

Доброславін Борис Олексійович 

Фортунато Лев Михайлович 

Яворовський Петро Казимирович 

Корн Микола Павлович 

Шанявський Кароль 

Фемеліді Олександр Михайлович 

 

98. Вперше виставка графіки : про пересувні виставки в Кіровоградській 

картинній галереї / В. Босько // Кіровоградська правда. – 1987. – 22 березня. 
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99. Врятовано шедевр живопису : завершено реставрацію картини 

«Юродивий» (1883) художника Павла Свєдомського / В. Босько // Народне 

слово. – 2002. – 10 грудня. – С. 1 

 

100. «Вспомним, братцы, как стояли мы на Шипке в облаках.» / В. Босько // 

Народне слово. – 2011. – 28 липня. – С. 9 

Про двох земляків, що брали участь у визвольній боротьбі болгар проти 

османського іга – небожа Т. Шевченка Йосипа Шевченка (закінчив 

Єлисаветградське кавалерійське училище) та уродженця с. Рівного 

Новоукраїнського району Антона Шмакова, якого вважають автором 

популярної пісні про оборону Шипки. 

У статті згадані: 

Шевченко Йосип Варфоломійович 

Шмаков Антон 

Єлисаветградське кавалерійське училище 

 

101. Вулиці червоних ліхтарів : як боролися із проституцією в 

Єлисаветграді / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 28 березня. – С. 3 

 

102. Вулицям Єлисаветграда – українські назви / В. Босько // Народне 

слово. – 2000. – 12 лютого. – С. 4; Вечірня газета. – 2006. – 17 лютого. – С. 7 

 

103. Вшанували лицаря української культури : [100-річчя з дня народження 

Юрія Яновського] / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 29 серпня. – С. 1, 2 : 

фото 

 

104. Галицькі й закарпатські партійні владики / В. Босько // Народне слово. 

– 2013. – 8 серпня. – С. 8-9 

Про перших секретарів обкомів КПРС – наших земляків. 

У статті згадані: 

Куцевол Василь 

Бандровський Генріх 

Секретарюк В'ячеслав 

Посторонко Іван 

 

105. Ганна Родзевич: історія життя видатної жінки / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2017. – 7 березня. – С. 20 : фото 

Стаття до 170-річчя від дня народження Г. Родзевич. 

У статті згадані: 

Родзевич Ганна Леопольдівна 

Іконников Володимир 

 

106. Ганнинське: маленьке село з великою історією / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2017. – 5 січня. – С. 7 : фото 
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У краєзнавчій розвідці щодо села Ганнинського використано частково 

збережені метричні книги з Одеського обласного архіву. 

 

107. Генерал-лейтенант Іван Врадій: Наш земляк у контррозвідці «СМЕРШ» 

/ Володимир Босько // Народне слово. – 2018. – 3 травня. – С. 9 : фото 

 

108. Геніальний винахідник Микола Бенардос : новоукраїнські знаменитості 

/ В. Босько // Народне слово. – 2012. – 19 липня. – С. 12 

Стаття про видатного вченого написана за багатьма джерелами. 

Народився він у селі Бенардосівка Єлисаветградського повіту (нині 

територія Миколаївської області). Дугове електрозварювання металів – 

його найбільший винахід. 

 

109. Гетьман Павло Полуботок у Єлисаветграді?! / В. Босько // Народне 

слово. – 1991. – 19 березня. 

Про історію картини Волкова «Імператор Петро І відвідує ув’язненого в 

темниці Павла Полуботка у 1724 р.». 

 

110. Головна синагога : фасади старих будинків / В. Босько // Народне 

слово. – 1998. – 10 січня. 

 

111. Головний радянський журналіст Давид Заславський: «Правда» – це я!» 

/ Володимир Босько // Народне слово. – 2019. – 14 листопада. – С. 8-9 : фото 

Стаття містить також інформацію про родину Заславських. 

 

112. Гордість Єлисаветграда – земське реальне училище : фасади старих 

будинків / В. Босько // Народне слово. – 1998. – 17 січня 

 

113. Гортаючи журнал красивого життя : «Столица и усадьба. Журнал 

красивой жизни» (Розповідь про поміщика Єлисаветградського повіту 

С.Т. Варун-Секрета) / В. Босько // Народне слово. – 1999. – 18 листопада. – 

С. 4 

 

114. «Граф Вронський», він же герой Сербії, він же перший російський 

бавовняр / В. Босько // Народне слово. – 1994. – 22 вересня 

Розповідь про онука генерала М.М. Раєвського полковника Миколу 

Миколайовича Раєвського (ІІІ), який став прототипом графа Вронського в 

романі Л.М. Толстого «Анна Кареніна». 

 

115. Грецька церква : фасади старих будинків / В. Босько // Народне слово. – 

1998. – 28 лютого. – С. 3 

 

116. Грішна й свята Анна та троє її чоловіків / Володимир Босько // Народне 

слово. – 1997. – 12 липня. – С. 3 : портр. 



33 

Про Анну Петрівну Керн, в яку був закоханий Олександр Сергійович Пушкін. 

Вона з 17 до 19 років жила в Єлисаветграді, де служив її чоловік. 

У статті згадані: 

Керн Анна Петрівна 

Пушкін Олександр Сергійович 

 

117. «Давно красавицами славен» : вірші про Кіровоград російського поета 

Ігоря Сєвєряніна / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 12 листопада. – С. 3 

 

118. Два крила долі / В. Босько // Кіровоградська правда. – 1987. – 13 грудня  

Про польську художницю українського походження Анну Білінську-

Богданович. 

 

119. Два кріпаки – дві долі : Устим Кармелюк і наш край / В. Босько // 

Народне слово. – 1997. – 23 серпня. – С. 4 

 

120. Де народився художник Іван Похитонов? : Не у Мотронівці, як ми 

вважали, а в Мотроно-Андріївці! / В. Босько // Народне слово. – 2012. – 

19 січня. – С. 9 : фото 

Біографічний матеріал про всесвітньо відомого українського художника, 

нашого земляка І.П. Похитонова. 

 

121. Де та вулиця, на якій стоятиме пам’ятник Євгенові Чикаленку? / 

В. Босько // Народне слово. – 2001. – 3 квітня. – С. 2 

 

122. ДемПУ відзначає десяту річницю свого заснування / В. Босько // 

Народне слово. – 2000. – 31 жовтня. – С. 2 

 

123. Дещо з минуого села Седнівки: до питання про «нашу» й «не нашу» 

історію / Володимир Босько // Народне слово. – 2016. – 2 червня. – С. 9 : фото 

Історія села з 18 ст. до сьогодення, а також історія родини Агте. 

У статті згадані: 

Сєднєв Омелян Іванович 

Сєднєва Віра Омелянівна 

Агте Єгор Андрійович 

Агте Карл Андрійович 

Агте Християн Андрійович 

Агте Микола Християнович 

 

124. Диво-пісні Сергія Шишка про Україну / В. Босько // Народне слово. – 

2002. – 5 лютого. – С. 3 

 

125. Дні Тарковських у Кіровограді / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

20 червня. – С. 1 
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126. До 250-річчя заснування обласного центру / В. Босько // Народне слово. 

– 2002. – 23 серпня. – С. 3 

 

127. До Єлисавета завітав сонячний художник. 19 жовтня виповнюється 

140 років з дня народження українського художника Сергія Васильківського / 

В. Босько // Народне слово. – 1994. – 18 жовтня 

 

128. До-луврились, або Про післямову до однієї сенсації : Ще раз з приводу 

колекції О. Ільїна / Володимир Босько // Народне слово. – 1999. – 11 березня. 

– С. 3 

 

129. Довга дорога додому Івана Похитонова: Чи матимемо на батьківщині 

художника бодай одну його картину? / В. Босько // Народне слово. – 1995. – 

15 лютого 

 

130. Дон-Амінадо з Єлисаветграда : поет і пророк / В. Босько // Вечірня 

газета. – 2010. – 9 липня. – С. 8 

У статті згаданий: 

Шполянський Амінад 

 

131. «Дон Кіхот» скульптури / В. Босько // Освітянське слово. – 2006. – № 3. 

– С. 8; Народне слово. – 1996. – 25 квітня 

Розповідь про виходця з нашого краю, відомого російського скульптора 

українського походження Володимира Домогацького. 

 

132. Дружина двох геніїв, або Навіки заримовані утрьох / В. Босько // 

Освітянське слово. – 2007. – № 2 (лютий). – С. 8 

Стаття про композитора Генріха Нейгауза і поета Бориса Пастернака та 

Зінаїду Єремєєву, яку кохали обоє цих чоловіків. 

 

133. Духовні скарби Єлисаветградських старообрядців / В. Босько // Чому? – 

1997. – 22 серпня. – С. 5 

Єлисаветградські старообрядці володіли унікальними духовними скарбами. 

Вони мали знамениті рукописні Євангелії ХІV–ХV ст. Автор згадує про 

книгодрукування на Єлисаветградщині і висуває версію про перебування 

М. Лєскова в нашому краї. 

 

134. Душі мінливої прикмети / В. Босько // Кіровоградська правда. – 1978. – 

9 липня 

Розповідь про життя і творчість Феодосія Софроновича Козачинського та 

його картину «Гімназистка», яка поповнила експозицію Кіровоградської 

картинної галереї. 
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135. Екзамен перед поїздкою у Київ / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 

17 лютого. – С. 1. 

Напередодні творчого звіту майстрів мистецтв та художніх колективів 

«Легенди скіфських степів», що відбудеться в Києві, у Кіровограді 

відкрилась виставка митців декоративно-ужиткового мистецтва та 

художників, які будуть представлять область на цьому культурному заході. 

 

136. Екіпаж «Григорія Куроп’ятникова» поповнюється нашими земляками / 

В. Босько // Народне слово. – 1996. – 16 січня. 

 

137. Експорт більшовицької революції: з Єлисаветграда – в Петроград і в 

зворотньому напрямку, або Як єлисаветградці стали спочатку зінов’євцями, а 

потім кіровоградцями / В. Босько // Народне слово. – 2012. – 14 червня. – 

С. 8, 9 : фото 

Краєзнавчий матеріал з історії революційного руху на Єлисаветградщині. 

 

138. Есер Яків Браун: «Людина ренесансного складу» / В. Босько // Народне 

слово. – 2013. – 24 січня. – С. 9; 31 січня. – С. 8 : портр. 

Дослідження стосується маловідомих сьогодні уродженців краю, чиє 

життя та діяльність припали на початок 20 ст. Я. Браун був розстріляний 

21 грудня 1937 року у Куйбишеві по сфабрикованій справі «Идейно-

организационного центра народничества». Місце поховання його невідоме. 

Реабілітований у листопаді 1956 року. Розстіляні були й обидві його 

дружини, одна з них, Ф. Блюмкіна, імовірно, уродженка Єлисаветграда. 

У статті згадані: 

Браун Яків Веніамінович 

Броун Ізраїль Беньямінович 

Броун Михайло Якович 

Спиридонова Марія 

Керенський Олександр 

Савінков Борис 

Блюмкіна Фаїна Григорівна 

Бройдо А.С. 

 

139. Етюди про Троцького невідомий і несподіваний / Володимир Босько // 

Хроніки Задзеркалля. – 2015. – № 1. – С. 23-29 : фото кол. 

 

140. Є. Логвинов: З історії церковної ієрархії та духовної освіти у 

Новоросійському краї / В. Босько // Народне слово. – 1995. – 11 липня. 

 

141. Є обеліск – на чужині, а що вдома? / В. Босько // Народне слово. – 2001. 

– 6 вересня. – С. 1-2. 

У статті згаданий: 

Самсонов Олександр Васильович 
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142. Євген і Микола Борисови: видатні земські діячі Єлисаветградського та 

Олександрійського повітів / Володимир Босько // Народне слово. – 2017. – 

24 серпня. – С. 8 : фото.  

У розповіді про видатних земляків є посилання на книгу з колекції ОУНБ ім. 

Д. Чижевського з автографом Євгена Борисова «Систематический свод 

постановлений Елисаветградского уєздного земского собрания за 1865-

1895 гг.» / Евгений Иванович Борисов ; типография Гольденберга, 

Елисаветград, 1896. 

У статті згадані: 

Борисов Євген Іванович 

Борисов Микола Іванович 

Левитський Микола Васильович 

Зелений Павло Олександрович 

 

143. Єлисавет – столиця світу?! / В. Босько // Народне слово. – 1994. – 

22 лютого 

Дещо про феномен нашого краю. 

 

144. «Єлисавет» – це звучить величально і урочисто / В. Босько // Народне 

слово. – 1994. – 22 грудня. – С. 3 

 

145. Єлисаветград – Єлисавет – Єлисаветгород – Єлисаветградківка / 

Володимир Босько // Народне слово. – 2016. – 13 жовтня. – С. 7 : фото 

Історик-краєзнавець розповідає про власні краєзнавчі розвідки з історії 

міста та його назви. 

 

146. «Єлисаветград – столиця світу?»: Марк Алданов і Лев Троцький / 

Володимир Босько // Народне слово. – 2020. – 26 листопада. – С. 9 : фото 

У публікації, крім опису взаємин двох сучасників, міститься оцінка постаті 

Троцького різними відомими людьми. 

У статті згадані: 

Троцький Лев Давидович 

Алданов Марк Олександрович 

 

147. Єлисаветград та Олександрія у Вітчизняній війні 1812 року / В. Босько 

// Народне слово. – 2012. – 7 червня. – С. 8, 9 : фото.  

Історико-краєзнавчий матеріал про героїв 1812 року, імена яких пов’язані з 

Єлисаветградщиною. 

У статті згадані: 

Раєвський Микола 

Емануель Георгій Арсенійович 

Лисаневич Григорій 

Каблуков Платон 

Шостаков Герасим 

Кудашев Микола 
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Остен-Сакен Дмитро 

Кутузов Михайло 

 

148. Єлисаветград. Усипальня генерала Георгія Арсенійовича Емануеля 

(1775-1837) / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 4 квітня. – С. 4 

 

149. Єлисаветград чи якийсь Новоград : передбачення Дон-Амінадо про 

можливу долю України та рідного міста / Володимир Босько // Народне 

слово. – 2015. – 17 вересня. – С. 6 : фото 

Автор наводить рядки вірша Дон-Амінадо, у якому наш земляк передбачає 

події сьогодення і ніби застерігає нас від хибних кроків. 

 

150. Єлисаветградська «Яма» : історія обласної санітарно-епідеміологічної 

станції / Володимир Босько // Народне слово. – 1999. – 9 вересня. – С. 4 

 

151. Єлисаветградське благодійне товариство поширення грамотності й 

ремесел (1873-1914) / В. Босько // Вечірня газета. – 2010. – 16 липня. – С. 7; 

23 липня. – С. 7 

У статті згадані: 

Федоровський М.Ф. 

Шевченко Й.В. 

Рябков П.З. 

Фундоклей І.І. 

Воронцова Є.К. 

Кониський О.Я. 

Тобілевич І.К. 

Ястребов В.М. 

Нюренберг А. 

Золотаревський І. 

Данишевський А. 

Єлисаветградське благодійне товариство поширення грамотності й 

ремесел. 

 

152. Єлисаветградське громадське комерційне училище / Володимир Босько 

// Народне слово. – 2014. – 9 січня. – С. 12 : фото 

Будівля училища на розі вулиць Дворцової та Миргородської не збереглась. 

Спадкоємцем училища не виступила жодна з освітянських комерційних 

інституцій – ні Кіровоградський інститут комерції, ні комерційний 

технікум. Публікація подає біографічні відомості про викладачів та 

студентів училища та окремі фото. 

У статті згадані: 

Харцієв Василь 

Феоктистов Андрій Петрович 

Лангемак Марія Костянтинівна 

Гейро Абрам Борисович 
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Шило Костянтин Степанович 

Лисенко Галина Миколаївна 

Поляков Митрофан Максимович 

Щеглов Михайло Михайлович 

Біркін Олександр Андрійович 

Верлинський Наум Натанович 

Загорський Григорій Борисович 

Даниленко Сергій Тарасович 

Соколов Олександр Наумович 

Зорін Олександр Ілліч 

 

153. Єлисаветградське наукове медичне товариство (1868-1918) / В. Босько 

// Вечірня газета. – 2010. – 6 серпня. – С. 7 

Історія медичної справи в Єлисаветграді. 

У статті згадано: 

Єлисаветградське наукове медичне товариство. 

 

154. Єлисаветградський гусар Марія Захарченко / В. Босько // Народне 

слово. – 2001. – 8 березня. – С. 3 

 

155. Єлисаветградський гусар Марія Михно : 75 років тому в США було 

створено полкове об’єднання Єлисаветградських гусарів / В. Босько // 

Освітянське слово. – 2006. – № 11 (листопад). – С. 8 

 

156. Єлисаветградський епізод Омеляна Пугачова, імператора Петра ІІІ / 

В. Босько // Чому?. – 1997. – 3 жовтня. – С. 3 

 

157. Єлисаветградський поліцмейстер Клавдій Безсонов: видатний діяч 

пожежної справи / Володимир Босько // Народне слово. – 2018. – 18 січня. – 

С. 9 : фото 

Праця К. Безсонова російською мовою «Противопожарный вопрос и 

пожарная реформа» була видана у 1891 році. Про це повідомляється у № 1 

журналу «Пожарный. Вестник пожарного дела в России» за 1892 рік. 

Вищеназвану брошуру вважають поштовхом у справі реформації пожежної 

справи в Російській імперії. 

У статті згаданий: 

Безсонов Клавдій Іннокентійович 

 

158. Єлисаветградський поліцмейстер Олександр Родкевич: видатний 

громадський діяч, батько двох генералів, дід чотирьох офіцерів / Володимир 

Босько // Народне слово. – 2017. – 28 вересня. – С. 8-9 : фото 

У статті згадані: 

Родкевич Олександр Іванович 

Родкевич Євген Олександрович 

Родкевич Микала Олександрович 
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159. «Єлисаветградський Сковорода» Володимир Менчиць – дядько 

Михайла Грушевського / Володимир Босько // Народне слово. – 2017. – 

9 лютого. – С. 6 : портр. 

Про родину Грушевських та зв'язок з краєм, а також про коло спілкування 

та творчі зв'язки з діячами культури тодішнього Єлисаветграда. 

У статті згадані: 

Грушевський Григорій Іванович 

Грушевський Сергій Григорович 

Менчиць Володимир Амвросійович 

Михалевич Опанас 

Ястребов Володимир 

Карпенко-Карий (Тобілевич) Іван Карпович 

 

160. Єлисаветградські красуні : музи та дружини видатних чоловіків / 

В. Босько // Вечірня газета. – 2011. – 14 січня. – С. 7 

У статті згадані: 

Лазич Марія 

Гмиря Віра 

Бржеська Олександра 

 

161. Єлисаветградські медики і фотографи створили свої товариства одними 

з перших в Україні / В. Босько // Народне слово. – 1999. – 25 листопада. – 

С. 4 

 

162. Єлисаветградські музи Афанасія Фета / В. Босько // Народне слово. – 

1997. – 13, 18, 20, 25, 27 жовтня. – С. 4 

У статті згадані: 

Лазич Марія Кузьмівна 

Бржеська Олександра Львівна 

Боткіна Марія Петрівна 

 

163. Єлисаветградські свояки : Андрій Достоєвський і Семен Шмаков та 

їхні родини / В. Босько // Народне слово. – 2011. – 15 грудня. – С. 10 : фото 

Краєзнавче дослідження про родовід двох видатних єлисаветградських 

родин, які залишили помітний слід в історії. 

У статті згадані: 

Достоєвський Андрій Михайлович 

Шмаков Семен Михайлович 

 

164. Єлисаветградські художники-парижани / В. Босько // Народне слово. – 

2014. – 17 квітня. – С. 8-9 : фото 

Краєзнавче дослідження стосується зв'язку відомих художників з нашим 

краєм, головне – за місцем народження. 

У статті згадані: 
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Нюренберг Амшей 

Золотаревський Ісидор 

Рибак Захар 

Константиновський Йосип 

Козачинський Феодосій 

Бабій Іван Олексійович 

Ганський Петро Павлович 

Портнов Мішель 

Гребньов Геннадій 

 

165. Єлисаветградському земському реальному училищу – 130 років, 

технікуму – 70 ! / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 31 серпня. – С. 4. 

 

166. Єлисаветградці в історії Кривого Рогу / Володимир Босько // Народне 

слово. – 2017. – 16 листопада. – С. 8 : фото 

У статті згадані: 

Шимановський Мартін 

Шимановський Кароль 

Плетцер Еммануїл Рафаїлович 

 

167. Єлисаветградці всіх країн, єднайтеся! / В. Босько // Народне слово. – 

2011. – 28 квітня. – С. 1, 9 

Краєзнавчий матеріал про причетність єлисаветградців до розбудови, 

облаштування і становлення міст Одеси і Херсона, а також про роль і місію 

нашого міста в історії. 

У статті згадані: 

Ерделі Олександр 

Зелений Павло 

Грабенко Андрій Михайлович 

Івашкевич Ярослав 

Шимановський Кароль 

Степняк-Кравчинський Сергій 

Троцький Лев 

Зінов'єв Г.О. 

Винниченко Володимир 

Таратута Ольга 

Нейгауз Генріх 

Ерделі Ксенія 

Петров Йосип 

Тарковський Арсеній 

Тамм Ігор 

Олеша Юрій 

 

168. Єлисаветградці – герої Вітчизняної війни 1812 року : до 250-річчя від 

дня народження генералів Герасима Шостакова (1756-1837) і Григорія 
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Лисаневича (1756-1832) / В. Босько // Освітянське слово. – 2005. – № 12. – 

С. 8. 

 

169. Єлисаветградці Яків Шиндель, Абрам Бєлаковський, Давид 

Самородницький, Ісаак Блюмкін: «останні адресати» жертв політичних 

репресій / Володимир Босько // Народне слово. – 2015. – 16 квітня. – С. 10 : 

фото 

У статті згадані: 

Шиндель Яков Маркович 

Бєлаковський Абрам Ісайович 

Самородницький Давид Якович 

Блюмкін Ісаак Михайлович 

 

170. Живописні ребуси Федора Лагна / В. Босько // Кіровоградська правда. – 

1991. – 14 лютого. – С. 3 

Виставка робіт молодого художника Федора Лагна в бібліотеці ім. 

Н.К. Крупської. 

 

171. Жили-були колись в Єлисаветграді. / В. Босько // Народне слово. – 

2000. – 18 січня. – С. 4 

У статті згадані: 

Римський-Корсаков Микола Андрійович 

Лисенко Микола 

Чичибабін Борис 

Фальц-Фейн Едуард 

 

172. Життя розкололось навпіл / В. Босько // Народне слово. – 1995. – 

21 березня 

Про перебування на Єлисаветградщині відомого українського художника 

В. Розвадовського. 

 

173. Жінки – поети повсякденного життя : в обласному центрі відкрилася 

виставка творів Яна Вермеєра / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 

8 березня. – С. 3 

 

174. З природою віч-на-віч: / В. Босько // Кіровоградська правда. – 1980. – 

8 червня. – С. 3 

Огляд персональної виставки самодіяльного художника, уродженця 

с. Йосиповки Вільшанського району Пантелея Михайловича Аітова. 

 

175. За часів Грушевського і Винниченка наше місто називалось Єлисавет. 

Завірено круглою печаткою / В. Босько // Народне слово. – 1992. – 17 жовтня 

 

176. Завинили перед радянською владою, але не перед мистецтвом / 

В. Босько // Народне слово. – 1995. – 22 липня 
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Виставки Товариства передвижників у Кіровограді. 

 

177. Завод «Червона зірка» під час окупації / В. Босько // Народне слово. – 

2002. – 19 лютого. – С. 4. 

 

178. Загадка єлисаветградського трамвая: хто його справжні будівничі? / 

В. Босько // Народне слово. – 2012. – 24 травня. – С. 6 : фото 

Краєзнавчий матеріал про історію будівництва єлисаветградського 

трамвая та про двох талановитих інженерів-проєктантів – виконавців 

проєкту – Івана Олексійовича Лихачова та Артура Адольфовича 

Абрагамсона. 

У статті згадані: 

Бродський Лев Ізраїлевич 

Абрагамсон Артур Адольфович 

Лихачов Іван Олексійович 

 

179. Загадка Новомиргородського портрета / В. Босько // Народне слово. – 

1995. – 30 травня. – С. 4 : фото 

Про портрет єпископа Афанасія роботи Демида Вишневецького. 

 

180. Загадки і таємниці легендарних пісень / В. Босько // Народне слово. – 

2017. – 4 травня. – С. 8 : фото.  

Автор розглядає історії написання пісень, переважно тих, до створення 

яких причетні земляки, такі як «Синий платочек»; «Край, мій рідний край»; 

«Журавли»; «Моя еврейская девушка». 

 

У статті згадані: 

Галицький Яків 

Петербурзький Єжи 

Максимов Василь 

Мозговий Микола 

Яцола Володимир 

Френкель Ян 

Гамзатов Расул 

Гребньов Наум 

Бернес Марк 

Макашвілі Марія (Маро) 

Секунда Шолом (Соломон) 

Схор Аншель 

 

181. Загадки й таємниці «Єлисаветградського дела 1869 года»: Іван 

Похітонов, Леонід Дическуло та «Бісівщина» Сергія Нечаєва / Володимир 

Босько // Народне слово. – 2018. – 27 вересня. – С. 8-9 : фото 
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182. Загадки й таємниці легендарних пісень: романс Олександра 

Вертинського «То, что я должен сказать» / Володимир Босько // Народне 

слово. – 2018. – 18 жовтня. – С. 9 : фото 

Історія пісні, свідчення і спогади, які дають підстави припустити, що пісня, 

написана чи то у 1917 році, чи то у 1918 році, була присвячена Героям Крут. 

І хоча сам автор називає інший привід для написання пісні, вона може бути 

присвячена молоді, що гине на захисті Вітчизни. Так, Б. Гребенщиков 

виконав цю пісню у лютому 2014 року. Публікація містить багато цікавих 

фактів, пов'язаних з нашим краєм, родиною Шульгиних, з дружбою 

О. Вертинського та О. Осмьоркіна. 

У статті згадані: 

Вертинський Олександр Миколайович 

Шульгини, родина 

 

183. «Зброя перемоги» уродженців Єлисаветграда : «Катюші» – від 

Лангемака, міни й торпеди – від Гейро / В. Босько // Вечірня газета. – 2011. – 

15 квітня. – С. 5 

У статті згадані: 

Лангемак Георгій 

Гейро Абрам 

 

184. Згадаємо героїв 1812 року : Генерал Микола Раєвський / В. Босько // 

Народне слово. – 2003. – 14 січня. – С. 3 

 

185. «Земля, яка мене сформувала» / В. Босько // Кіровоградська правда. – 

1984. – 19 лютого 

Кіровоградщина в житті і творчості Я. Івашкевича, видатного польського 

письменника і громадського діяча. 

 

186. Земська рисувальна школа в Єлисаветграді: викладачі та учні / 

Володимир Босько // Народне слово. – 2015. – 2 липня. – С. 10 : фото 

Близько сорока вихованців ЗРШЄ стали видатними митцями України, Росії, 

Молдови, Франції, Німеччини, США та Ізраїлю. Частина прізвищ митців 

названа у публікації. 

У статті згадані: 

Крестоносцев Петро 

Козачинський Феодосій Софонійович 

Нікольський Микола Семенович 

Бромберг 

Лучанський Яків 

Земська рисувальна школа в Єлисаветграді 

 

187. Земська рисувальна школа в Єлисаветграді та Вознесенський 

патріарший собор у Новочеркаську / Володимир Босько // Народне слово. – 

2015. – 9 липня. – С. 6 
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Краєзнавча розвідка містить важливі факти з життя художників, чиї 

імена пов'язані з Єлисаветградом. 

У статті згадані: 

Стаборовський Олександр Антон 

Гружевський Євген Іванович 

Козачинський Феодосій Сафонович 

Іващенко Володимир Антонович 

Земська рисувальна школа 

Новочеркаський Вознесенський Собор 

 

188. Зірка польського живопису – родом із Златополя : 150 років тому 

народилася художниця Анна Билинська / В. Босько // Освітянське слово. – 

2006. – № 12 (грудень). – С. 8 

 

189. Златопільські Грушевські: двоюрідний брат і хрещеник першого 

Президента України Михайла Грушевського / В. Босько // Народне слово. – 

2014. – 6 лютого. – С. 8 : фото 

Краєзнавчі сторінки біографії Г.І. Грушевського та С.Г. Грушевського, які 

викладали у Златопільській гімназії. 

 

190. Зловісне обрізання дерев у Кіровограді та незвичайний надгробок на 

Рівненському цвинтарі / Володимир Босько // Народне слово. – 2016. – 

14 квітня. – С. 8 : фото 

Про стан кладовищ, про різномаїття надгробків, у т.ч. незвичних – у вигляді 

обрубаного стовбура дерева. Побіжно заторкується неекологічність 

топпінгу – обрізання дерев, що призводить не до оздоровлення, а до їхнього 

каліцтва. 

 

191. Знамениті нащадки уродженців нашого краю / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2015. – 10 вересня. – С. 6 : фото 

Краєзнавче дослідження по родоводам відомих особистостей, пов'язаних з 

нашим краєм через своїх родичів. 

У статті згадані: 

Кваша Володимир Ілліч 

Кваша Ігор Володимирович 

Кузьминський Франц Олександрович 

Зубицький Данило Никифорович 

Янковський Микола Андрійович 

Гелескул Михайло Микитович 

Гелескул Анатолій Михайлович 

Фішер Євгенія Михайлівна 

Поліцеймако Віталій Павлович 

Поліцеймако Марія Віталіївна 
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Фарада Семен Львович 

Поліцеймако Михайло Семенович 

Журбін Олександр Борисович 

Гойхман Розалія Климентіївна (Ревекка Калманівна) 

Войнович Микола Павлович 

Войнович Володимир Миколайович 

 

192. Знамениті нащадки уродженців нашого краю : Єлисавет / В. Босько // 

Народне слово. – 2015. – 3 вересня. – С. 6 : фото 

Про наших земляків, що живуть у Москві, а також про тих українців, що 

народилися на території Росії. 

У статті згадані: 

Аджубей Олексій Іванович 

Данилов-Данильян Віктор Іванович 

 

193. Зодчі Єлисаветграда: рідному місту та всьому світові / В. Босько // 

Народне слово. – 2011. – 26 травня. – С. 9; 9 червня. – С. 9 : фото; 16 червня. 

– С. 9; 23 червня. – С. 9 : фото; 7 липня. – С. 5 

Цикл публікацій про відомих в історії Єлисаветграда архітекторів та 

земляків, які розбудовували та прикрашали своїми спорудами інші міста. 

У статті згадані: 

Гашинський Віктор Антонович 

Корнієнко Борис Михайлович 

Ковалевський Георгій Павлович 

Алфьоров Микола Семенович 

Заславський Євген Львович 

Паученко Яків Васильович 

Достоєвський Андрій 

Лишневський Олександр 

Федоровський Петро 

Петров Борис Володимирович 

Штолько Валентин Григорович 

Фільваров Генрих Йосипович 

Степанов Юрій Іванович 

Урсатій Георгій Антонович 

Івахнюк Вілен Олексійович 

Вейзен Олександр Михайлович 

Перримонд Едмонд Густавович 

Екскузович Іван Васильович 

 

194. Зупинені миттєвості минулого, або 100 років Єлисаветградській 

фотографії / В. Босько // Народне слово. – 1999. – 16 грудня. – С. 3 

 



46 

195. Зупинені миттєвості минулого й сьогодення: незабаром 150 років 

єлисаветградській фотографії / В. Босько // Народне слово. – 2012. – 

11 жовтня. – С. 12; 18 жовтня. – С. 28 : фото 

Краєзнавчий матеріал про історію фотосправи у Єлисаветграді. 

У статті згадані: 

Тираспольський Яків Львович 

Тираспольський Нухім Лейбович 

Харлаб Давид Осипович 

Плетцер Еммануїл 

Бріль Ізраїль Леонтійович 

Косін Олександр 

Лемберг Григорій 

Дудін Самійло 

Грановський Наум 

Разумний Олександр 

Єлисаветградське фотографічне товариство 

 

196. Зустріч з іконами нашого краю / В. Босько // Народне слово. – 1998. – 

15, 20, 22, 27 січня, 3, 5, 10 лютого. – С. 4 

Розповідь автора про роботу в художньому музеї, а саме про участь у 

поповненні фонду музею українськими іконами та роздуми про долю 

українських ікон після Жовтневої революції. 

 

197. І був фактичним редактором «Елисаветградского вестника»! / 

В. Босько // Народне слово. – 1994. – 3 вересня. – С. 3. 

Мова йде про відомого діяча національно-державного й культурного 

відродження, ученого, публіциста, історика, політичного емігранта Сергія 

Павловича Шелухіна. 

 

198. «І вам присниться все, що бачив я вві сні...» / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2002. – 4 липня. – С. 3 : фото 

У Кіровограді відзначають Дні пам’яті Тарковських. Автор розмірковує про 

те, до якої культури – російської чи української – віднести спадщину родини 

Тарковських; також зупиняється на поетичній творчості Арсенія 

Тарковського. 

У статті згадані: 

Тарковські (родина) 

 

199. І виринуло чорне сонце / В. Босько // Культура і життя. – 1991. – 

14 вересня 

У статті згаданий: 

Гнатюк Григорій Михайлович 

 

200. І добре, що не назвали місто Інгульськом / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2016. – 4 серпня. – С. 9 : фото 
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Краєзнавча розвідка про минуле Інгула, про спогади, що стосуються річки, її 

сучасне і плани мерії щодо Інгулу у вигляді спеціальної природоохронної 

програми. 

 

201. І завітав у місто «День» : фотовиставка «Новий день. Світло і тіні» / 

В. Босько // Народне слово. – 2002. – 29 жовтня. – С. 3 

 

202. «І лишилися повсюди навіки братами» : антологія віршів та пісень про 

Єлисаветград: «Земляки» муз. Ю. Мейтуса, сл. Сави Голованівського / 

В. Босько // Народне слово. – 2003. – 16 січня. – С. 3 

 

203. І навіть після смерті вони поруч / В. Босько // Народне слово. – 1995. – 

30 вересня 

Про дружбу Сергія Єсеніна та Олександра Осмьоркіна за спогадами 

сучасників. 

 

204. І не стало імені Єлисаветград. : Його повернення для нас – справа честі 

чи ганьба? / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 13 квітня. – С. 1, 2 

 

205. І ридали гвоздики за їхніми душами : 15 лютого – День виведення 

радянських військ з Афганістану / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

19 лютого. – С. 1 

 

206. І складали списки чорні / В. Босько // Народне слово. – 1994. – 

16 серпня. 

Представники інтелегенції та дворян Єлисаветградщини, які попали у чорні 

списки «Неблагонадійних» у 20-х роках. 

 

207. І сором нас не обпікає!: / В. Босько // Народне слово. – 1991. – 

23 травня 

Про пам’ятник ученому-славісту, просвітителю В.І. Григоровичу. 

 

208. І стали рукописи книгами : У міському літературно-меморіальному 

музеї І. Карпенка-Карого відбулася презентація книг переможців обласного 

літературного конкурсу ім. В. Гончаренка / В. Босько // Народне слово. – 

2001. – 20 грудня. – С. 3 

 

209. І фізики, і лірики : Платон Порецький та Льюїс Керрол / В. Босько // 

Вечірня газета. – 2010. – 1 жовтня. С. 7 

У статті згаданий: 

Шоргін Сергій 

 

210. І хліб наш насущний, і хліб наш духовний / В. Босько // Народне слово. 

– 2000. – 16 вересня. – С. 1 
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Справи земні і церковні обговорено на зустрічі керівників області з 

духовенством. 

 

211. Іван Бодюл: уродженець Олександрійського повіту, господар 

радянської Молдавії / В. Босько // Народне слово. – 2013. – 18 липня. – С. 8 : 

фото. 

У статті розповідь йде про радянського партійного і державного діяча 

І.І. Бодюла, першого секретаря ЦК Компартії Молдавської РСР, який 

народився в селі Олександрівка Єлисаветградського повіту (нині 

Вознесенський район Миколаївської області). 

 

212. Іван Похитонов – всесвітньо відомий художник, Іван Похитонов – 

видатний дипломат / Володимир Босько // Народне слово. – 2013. – 11 липня. 

– С. 8 : фото 

Детальна біографія та загадки родоводу двох відомих земляків, уродженців 

Єлисаветградського повіту – однофамільців, які прославили наш край. 

У статті згадані: 

Похитонов Іван Павлович 

Похитонов Іван Федорович 

 

213. Іван Похитонов – фундатор Єлисаветградського художнього музею / 

Володимир Босько // Центральноукраїнська освіта. – 2016. – № 2 (жовтень). – 

С. 7 : фото. 

У статті згадані: 

Похитонов Іван Павлович 

Фессінг Леонід 

Загаров Олександр 

 

214. Іванівська : сучасна вулиця Луначарського / В. Босько // Народне 

слово. – 2000. – 2 листопада. – С. 4 

 

215. Ігумен Варсонофій (Юрченко) – настоятель Покровської церкви в 

Олександрії / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 22 березня. – С. 4 

 

216. Ікона – від козака Данила Горба, золоте шитво – від Жанни 

Майхровської / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 12 лютого. – С. 1 

Виставка ікон «Різдвяна палітра» в Обласному краєзнавчому музеї. 

 

217. Ільїн збирав навіть мощі святих / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

5 жовтня. – С. 1-2. 

Розповідь про колекціонера Олександра Борисовича Ільїна. 

 

218. Іменем Івана Похитонова названо вулицю у Льєжі / В. Босько // 

Освітянське слово. – 2004. – № 5. – С. 8 
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219. Імператриця Катерина ІІ – не виняток / Володимир Босько // Народне 

слово. – 1999. – 2 жовтня. – С. 3 

Відповідь на лист-запитання читача «Народного слова», чи перебувала 

Катерина ІІ під час відвідин України у 1787 році на території сучасної 

Кіровоградської області. 

 

220. Інгул та Єлисаветград: історія взаємної нелюбові / Володимир Босько // 

Кіровоградська правда. – 2016. – 4 березня. – С. 10 : фото 

Публікація містить досить цікаві факти про річку Інгул, спричинені нею 

паводки та інші стихійні лиха, а також відгуки про річку відомих людей у 

різні часи. 

 

221. Інженер, натураліст-аматор : пам’яті Михайла Михайловича Ножнова 

(1937-2003) / В. Босько // Освітянське слово. – 2003. – № 12. – С. 8; Народне 

слово. – 1994. – 27 грудня. 

 

222. Історія краю – історія України / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 

26 травня. – С. 2 

10-й річниці незалежності України була присвячена обласна краєзнавча 

конференція, в якій взяли участь дослідники минулого. 

 

223. Йому було заборонено згадувати / Володимир Босько // Народне слово. 

– 2013. – 30 травня. – С. 8-9 

110 років тому народився один з організаторів і керівників партизанського 

руху в Білорусії Іван Петрович Ганенко. 

 

224. Кавалерист, який став художником: від білого до червоного / В. Босько 

// Освітянське слово. – 2006. – № 10 (жовтень). – С. 8 

Стаття про випускника Єлисаветградського кавалерійського училища 

Віктора Михайловича Арнаутова (1896-1979), який посідає поважне місце в 

історії мистецтва ХХ століття. 

 

225. Кавалерійське училище – гордість Єлисаветграда / В. Босько // Вечірня 

газета. – 2010. – 26 листопада. – С. 7 

 

226. Картини теж помирають : 150 картин та ікон художнього музею 

потребують реставрації / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 2 лютого. – 

С. 1. 

 

227. Картину «Юродивий» буде врятовано / В. Босько // Народне слово. – 

2002. – 4 липня. – С. 1-2. 

 

228. Катастрофи людського тіла, але не людського духу / В. Босько // 

Народне слово. – 2000. – 21 листопада. – С. 3 

Виставка воскових фігур в Обласному краєзнавчому музеї. 
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229. КДБ і містика. Скарби Ільїна продовжують спокушати / В. Босько // 

Народне слово. – 1994. – 26 травня 

 

230. «Кіноексперимент» Олександра Жовни та Романа Балаяна : за повістю 

талановитого земляка О. Жовни буде знято фільм / В. Босько // Народне 

слово. – 2002. – 12 листопада. – С. 1 

 

231. Кіровоградські археологи знайшли монети хана Навруза і трипільську 

кераміку / В. Босько // Народне слово. – 1997. – 16 серпня. – С. 3 

 

232. Кіровоградщина вшанувала пам’ять автора «Української симфонії» / 

В. Босько // Народне слово. – 2002. – 26 жовтня. – С. 2 

В Онуфріївці, на батьківщині композитора відбулася презентація книги 

«Михайло Колачевський: музично-педагогічна спадщина». Подія відбулася під 

час проведення першого обласного музичного конкурсу на честь 

композитора. 

 

233. Кіровоградщина вшанувала переможців / В. Босько, О. Кобець, Л. Здір 

// Народне слово. – 2001. – 15 травня. – С. 1 

Матеріал про те, як відбувались урочистості, присвячені 56-й річниці 

Перемоги у Другій світовій війні. 

 

234. Кіровоградщина туристична: від terra inkognita – до землі обітованої : 

інтерв’ю з начальником управління з питань фізичної культури, спорту і 

туризму облдержадміністрації В. Ковальовим / В. Босько  // Народне слово. – 

2001. – 24 квітня. – С. 4 

 

235. Клан «Сірої Шапки» : невідоме про Григорія Зінов’єва та його родину / 

В. Босько // Народне слово. – 2000. – 15 серпня. – С. 4 

 

236. Класик єврейського живопису з Єлисаветграда / В. Босько // Народне 

слово. – 2001. – 20 грудня. – С. 3 

Розповідь про Іссахара Рибака – класика єврейського живопису. 

 

237. Книга – пам’ятник українським історикам : презентація книги 

А.Б. Іванко «Історики України ХІХ-ХХ ст.» / В. Босько // Народне слово. – 

2001. – 2 жовтня. – С. 3 

 

238. Книга про наш край у змаганнях за незалежність України доби УНР : 

днями побачив світ збірник «Матеріали обласної науково-практичної 

конференції «За волю і долю України» (наш край у 1917-1920 роках)» / 

В. Босько // Народне слово. – 2002. – 23 серпня. – С. 4 
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239. Книги і люди: від Григорія Саражиновича до Олександра Ільїна / 

В. Босько // Народне слово. – 2012. – 22 листопада. – С. 8; 29 листопада – 

С. 8; 6 грудня. – С. 9 : фото; 13 грудня. – С. 8 : фото; 20 грудня. – С. 8 : фото 

Огляд подій і людей, пов’язаних з друкованим словом: бібліографів, 

бібліофілів, видавців Єлисаветграда. 

У статті згадані: 

Гоняєв Михайло 

Гар Євген 

Бріскман Михайло Аркадійович 

Селевін Олександр Іванович 

Шполянський Давид Маркович 

Гольденберг Марк Абрамович 

Ільїн Олександр Борисович 

Саражинович Григорій 

Пестов Семен Семенович 

Пищевичі 

Фундуклеї 

Менчиц Володимир 

Єлисаветградська громадська бібліотека 

Кафедральний собор Різдва Пресвятої Богородиці 

 

240. Кожна картина – молитва за Україну : в обласному краєзнавчому музеї 

відкрилася виставка олександрійського художника Олександра Охапкіна / 

В. Босько // Народне слово. – 2001. – 28 серпня. – С. 3 

 

241. Козак Данило Горб – автор ікони чи дарувальник? : Реставровано ікону 

XVIII століття із зображенням Покрови Пресвятої Богородиці та Святої 

великомучениці Параскеви з колекції О. Ільїна. Вона зберігається в 

краєзнавчому музеї / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 17 грудня. – С. 3 

 

242. Колекція О. Ільїна зазнала втрат / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 

4 грудня. – С. 4 

 

243. Коли ж відродиться духовність наша? / В. Босько // Народне слово. – 

2000. – 25 квітня. – С. 1 

 

244. Колись тут навчали, а нині – лікують / В. Босько // Народне слово. – 

1997. – 25 жовтня. – С. 4 

Йдеться про будинок напроти кінотеатру «Мир», де раніше була жіноча 

гімназія Олександри Никифорівни Єфимовської, а зараз – лікувальний заклад. 

 

245. Композитор Володимир Яцола – легенда української естради / 

В. Босько // Вечірня газета. – 2011. – 5 серпня. – С. 5 
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246. Композитор Олександр Шусер: акомпаніатор Айседори Дункан, автор 

двох романсів на вірші Пушкіна / Володимир Босько // Народне слово. – 

2015. – 7 січня. – С. 12 : фото 

Краєзнавча розвідка, поштовхом до якої послужила публікація в 

електронному міжнародному єврейському журналі «АЛЕФ», відкриває цікаві 

факти про творчі зв'язки видатних діячів культури. 

У статті згадані: 

Шусер Олександр Ілліч 

Дункан Айседора 

Єсенін Сергій 

Чорна Ляля 

Черкасова Марина Іванівна 

Пушкін Олександр Сергійович 

 

247. Кому потрібен сьогодні музей? / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 

7 грудня. – С. 4 

Роздуми про долю громадських музеїв. Автор розглядає це питання в 

історичному аспекті, наводить статистичні дані та висвітлює сучасне 

становище. 

 

248. Коні і люди Єлисаветградського повіту : село Високі Байраки 

називалося Кінський Хутір / В. Босько // Народне слово. – 2011. – 8 грудня. – 

С. 9 : фото 

Історико-краєзнавчий нарис про розведення коней і кінний спорт на 

території нашого краю. 

У статті згадані: 

Бутович Яків Іванович 

Анастасьєв Григорій Терентійович 

Єлисаветградське кавалерійське училище 

Кіровоградський іподром 

Онуфріївський кінний завод 

 

249. Король поетів Ігор Северянін у Єлисаветграді / В. Босько // Вечірня 

газета. – 1992. – 29 травня 

 

250. Космонавтика і наші земляки : 50 років тому, після польоту Юрія 

Гагаріна, в історії людства сталася одна з найважливіших подій планетарного 

масштабу: розпочалася космічна ера / В. Босько // Народне слово. – 2011. – 

3 листопада. – С. 8, 9 : фото 

Стаття про відомих земляків, імена яких пов’язані з освоєнням космосу. 

У статті згадані: 

Лангемак Георгій Еріхович 

Кондратюк Юрій Васильович 

Троцький Лев 

Вєтров Георгій Степанович 
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Востриков Михайло Миколайович 

Войтенко Олександр Михайлович 

Савченко Юрій Федорович 

Касьян Іван Іванович 

Носенко Юрій Іванович 

Попов Леонід Іванович 

Маленченко Юрій 

Волк Ігор Петрович 

Горбатко Віктор 

 

251. Коте Марджанішвілі починав у Єлисаветі / В. Босько // Народне слово. 

– 1996. – 17 лютого. – С. 3 

 

252. Краєзнавство живе і буде жити : нагородження переможців конкурсу на 

здобуття премії ім. В. Ястребова 1999 року / Володимир Босько // Народне 

слово. – 1999. – 20 травня. – С. 1 

 

253. Краєзнавче хуторянство: протистояння єлисаветофілів та 

єлисаветофобів сягло апогею і стало небезпечним / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2015. – 11 червня. – С. 5 : карти 

Автор публікації наводить аргументи тих, хто за повернення першоназви 

Єлисаветград нашому місту і аргументи опонентів, оцінює рівень дискусій і 

просить оголосити мораторій на подальші дискусії, надавши можливість 

висловитись мешканцям міста, громадянам України, і вирішити це питання 

шляхом голосування. 

 

254. Край завзятих мисливців / Володимир Босько // Народне слово. – 2002. 

– 30 квітня. – С. 2 

85 років тому в Єлисаветграді вийшов перший номер журналу «Охота и 

рыболовство». У статті йдеться про історію «Українського товариства 

мисливців і рибалок» на Єлисаветградщині. 

 

255. Лев Зільберберг : Доля терориста і його родини / В. Босько // Вечірня 

газета. – 2011. – 3 червня. – С. 7 

У статті згаданий: 

Савінков Борис 

 

256. Лев Розенштейн – реформатор вітчизняної психіатрії / В. Босько // 

Вечірня газета. – 2010. – 3 грудня. – С. 7 

 

257. Лев Толстой і єлисаветградці: Єлисаветград – одна зі столиць 

толстовства / Володимир Босько // Центральноукраїнська освіта. – 2017. – 

№ 4 (квітень). – С. 4-5 : фото. 

У статті згадані: 

Толстой Лев Миколайович 
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Селевін Олександр Іванович 

Тенеромо Ісаак Борисович 

Гордін Яків Михайлович 

Злинченко Кирило Павлович 

Стефанович Констянтин Спиридонович 

Ерделі Іван Георгієвич 

Зайденшнур Евеліна Юхимівна 

 

258. Лев Троцький : загадка псевдоніма / В. Босько // Вечірня газета. – 2010. 

– 20 серпня. – С. 7 

 

259. Леліюча душу гуманність / В. Босько // Кіровоградська правда. – 1977. 

– 11 грудня 

У статті згаданий: 

Осмьоркін Олександр Олександрович 

 

260. Лицар благочестя та доброчинності / В. Босько // Народне слово. – 

2002. – 26 грудня. – С. 3 

У статті згаданий: 

Остен-Сакен Дмитро 

 

261. Лікар, підприємець, найвидатніший український благодійник, чий 

заповіт не був виконаний / Володимир Босько // Придніпров'я. – 2019. – 

26 січня. – С. 5 : фот. 

Про Сергія та Михайла Колачевських. 

У статті згадані: 

Колачевський Сергій 

Колачевська Євгенія Володимирівна 

Заньковецька Марія 

Саксаганський Панас 

Нобель Альфред 

Колачевський Михайло 

Ахшарумов Д.В. 

Остроградська Варвара 

Мельник Олександр 

 

262. Лікарня святої Анни / Володимир Босько // Народне слово. – 1999. – 

10 квітня. – С. 3 

 

263. Людина, яка спокусила місто / В. Босько // Народне слово. – 1994. – 

8 лютого. – С. 3 

Про колекціонера Ільїна Олександра Борисовича. 

 

264. Людина, яка спокусила місто : наше минуле / В. Босько // Хобі. – 2005. 

– № 11. – С. 23-26 
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Яскраво ілюстрована розповідь про колекціонера О. Ільїна написана на 

основі власних вражень та зустрічей з колекціонером. 

 

265. Маємо гідно зустріти 2000-річчя Різдва Христового : вперше після 

призначення з місцевими журналістами спілкувався керуючий 

Кіровоградською єпархією єпископ Пантелеймон / В. Босько // Народне 

слово. – 1999. – 13 березня. – С. 1 

 

266. Майстер з Небелівки / В. Босько // Кіровоградська правда. – 1991. – 

18 січня 

Про художника Гнатюка Григорія. 

 

267. Майстерня, де готують будівничих України : десять років виповнилося 

першій в області українській національній школі / В. Босько // Народне 

слово. – 2000. – 26 грудня. – С. 2 

 

268. Мала Виска – без Вайсманів, світ – без людей / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2015. – 24 грудня. – С. 8 : фото 

Відомий американський письменник Алан Вайсман, що походить з 

Маловисківщини, вивчає власний родовід і шукає підтвердження родинних 

легенд в історичних фактах. 

 

269. «Маленьких Парижів» на світі багато, а Єлисаветград – один: своє 

місто єлисаветградці називали «другою Одесою» / В. Босько // Народне 

слово. – 2011. – 24 листопада. – С. 10 : фото 

Краєзнавчий матеріал про перебування видатного російського поета і 

прозаїка Федора Кузьмича Сологуба у Єлисаветграді і його враження від 

міста. 

У статті згадані: 

Тарковський Арсеній 

«Елисаветградские новости», газета 

 

270. Маловідомі факти про 25 років ХХ століття на Кіровоградщині / 

В. Босько, Л. Гайда // Освітянське слово. – 2005. – № 10. – С. 5 

Про обласну науково-методичну історико-краєзнавчу конференцію 

«Актуальні аспекти дослідження історії краю (1920-1945 рр.) та 

використання краєзнавчих матеріалів у навчально-виховному процесі». 

 

271. Медитація у часі Андрія Надєждіна / В. Босько // Народне слово. – 

1993. – 8 квітня 

 

272. Меншовик Михайло Валеріанов-Броунштейн: відданість ідеї та 

незламність духу / В. Босько // Народне слово. – 2013. – 21 лютого. – С. 8-9 
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273. Ми всі в Україні – рідня / Володимир Босько // Народне слово. – 1995. – 

1 січня. – С. 2 : фото. 

У статті згадані: 

Олешки (родовід) 

Полуботки (родовід) 

Шабали (родовід) 

 

274. «Ми дружили з ним у Києві.» (Олександр Вертинський про Олександра 

Осмьоркіна) / В. Босько // Народне слово. – 1994. – 21 січня 

 

275. Миролюбівський диво-храм / Володимир Босько // Народне слово. – 

1999. – 26 жовтня. – С. 4 

 

276. Мистецтво – це освідчення в любові : з творчістю живописця Любові 

Кир’янової та майстра декоративно-прикладного мистецтва Наталії 

Федоренко знайомить виставка, що відкрилася в обласному художньому 

музеї / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 7 березня. – С. 4 

 

277. Митрополит Кіровоградський та Миколаївський Нестор / В. Босько // 

Народне слово. – 2000. – 21 листопада. – С. 4 

 

278. Митрополит Української Автокефальної Церкви Микола Борецький 

(1879-1935) / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 1 березня. – С. 4 

 

279. Михайло Завадський: редактор-видавець «Педагогического вестника» / 

В. Босько // Освітянське слово. – 2003. – Жовтень. – С. 3 

 

280. Михайло Лермонтов у Єлисаветграді : до 200-річчя від дня народження 

/ Володимир Босько // Народне слово. – 2014. – 3 липня. – С. 8 : фото 

Цікаві факти, пов'язані з постаттю Лермонтова у його стосунках із 

сучасниками, з перебуванням у Єлисаветграді та несподівані висновки 

дослідників з історичних аналогій щодо дат життя М. Лермонтова та 

Т. Шевченка. 

У статті згадані: 

Лермонтов Михайо Юрійович 

Тарковський Андрій 

Шан-Гірей Аким 

Іванова Наталія 

Емануель Георгій 

Шевченко Тарас 

 

281. Місто найвродливіших жінок та чудових храмів / В. Босько // Народне 

слово. – 2000. – 23 вересня. – С. 1, 2  
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282. Місто 108 звалищ – це наше місто / В. Босько // Народне слово. – 1997. 

– 18 грудня. – С. 2 

 

283. Мова – це доля нації, або Нащо поділяти українців на штепселів і 

тарапуньок? / В. Босько // Народне слово. – 1998. – 24 лютого 

 

284. Молитись нам за тих та інших / В. Босько // Народне слово. – 1996. – 

25 січня. – С. 6 

Історія громадянської війни на Єлисаветградщині та про дві ключові 

персони – Нестора Махна та отамана Григор’єва. 

 

285. Москва вшанувала своїх оборонців з Кіровоградщини / В. Босько // 

Народне слово. – 2002. – 30 травня. – С. 1 

 

286. Моя позиція – об’єктивність / В. Босько // Народне слово. – 2012. – 

23 серпня. – С. 9 : фото 

Автор пояснює свою позицію відбору персоналій для видання щорічних 

«Історичних календарів Кіровоградщини». 

 

287. Музей – у пасажі / В. Босько // Народне слово. – 1997. – 27 грудня  

Стаття з циклу «Фасади старих будинків» розповідає історію будівлі, де 

планується розміщення обласного художнього музею, який створено на базі 

художньої галереї. 

 

288. На Аскольдовій могилі його поховали : Чи матимемо в місті вулицю 

Володимира Шульгина? / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 15 лютого. – 

С. 4 

 

289. На викриття культу особи Сталіна Хрущова надихнув Винниченко / 

В. Босько // Народне слово. – 2002. – 5 грудня. – С. 1, 5 

 

290. «На добро громаді» / В. Босько // Освітянське слово. – 2005. – Травень 

– С. 8 

Краєзнавча розвідка про Марію Іванівну Тобілевич, яку удочерив 

І.К. Тобілевич. Вміщено і фотопортрет цієї жінки – педагога, директора 

Київського обласного театру ляльок, яка зазнала репресій у справі Спілки 

визволення України. 

 

291. На лаві підсудних – Єлисаветград / В. Босько // Кіровоградська правда. 

– 2010. – 7 травня. – С. 3 

Інформація щодо громадських слухань і публікацій на тему повернення 

Кіровограду його історичної назви. 
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292. «На початку було Слово» : Єлисаветград в історії вітчизняної книги і 

книгодрукування / В. Босько // Освітянське слово. – 2005. – № 3. – С. 8 

 

293. На Україну повернувся із самого Ізраїлю : [розмова з журналістом 

Григорієм Харитоновим] / розмову вів Володимир Босько // Народне слово. – 

1997. – 8 лютого. – С. 3 : фото. 

 

294. На честь наших лікарських високостей: Микола Диковський, Іван 

Бєлкін, Абрам Штейнгольц / Володимир Босько // Народне слово. – 2014. – 

27 листопада. – С. 8 : фото 

Розповідь про видатних особистостей, що створювали медичну галузь на 

Єлисаветградщині. 

У статті згадані: 

Диковський Микола Данилович 

Бєлкін Іван Петрович 

Штейнгольц Абрам Борисович 

 

295. На честь святителя Миколая : Церква св. Миколая в с. Бірки 

Олександрівського р-ну / В. Босько, Р. Ковальова // Народне слово. – 1999. – 

16 листопада. – С. 4 

 

296. Навіть «Бог погоди» Анатолій Дьяков – наш земляк / В. Босько // 

Вечірня газета. – 2010. – 10 вересня. – С. 6-7 

 

297. Навіщо Єлисаветграду псевдонім? / Володимир Босько // Народне 

слово. – 1999. – 25 вересня. – С. 2 

 

298. Найвидатніший діяч єлисаветградського земства з «кольоровим» 

прізвищем / Володимир Босько // Народне слово. – 1995. – 31 жовтня. – С. 3 

Про найвидатнішого діяча єлисаветградського земства Павла Зеленого. 

 

299. Найвидатніші діячі Олександрійського повітового земства: Іван 

Горонович, Микола Зерваницький, Семен Пишчевич та інші / В. Босько // 

Народне слово. – 2012. – 11 травня. – С. 6, 7 : фото 

Краєзнавчий нарис про найвидатніших діячів земського руху в Олександрії. 

У статті згадані: 

Горонович Іван Іванович 

Зерваницький Микола Іванович 

Борисов Микола Іванович 

Борисов Євген Іванович 

Пишчевич Симеон Степанович 

Пишчевич Олександр Симеонович 

Пишчевич Семен Григорович 
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300. Найкраще вшанування подвигу ветеранів війни – турбота про них : Це 

ще раз підтвердив голова облдержадміністрації на святкуванні 55-ї річниці 

визволення Кіровоградщини / Володимир Босько // Народне слово. – 1999. – 

30 березня. – С. 1 

 

301. Нам усім – «Привіт з Єлисаветграда» / В. Босько // Народне слово. – 

2002. – 29 жовтня. – С. 3 

Презентовано набір сувенірних фотолистівок з видами міста «Привіт з 

Єлисаветграда». 

 

302. Напівзабутий полковник Харлампій Стаматьєв: один з піонерів 

вітчизняної авіації / Володимир Босько // Народне слово. – 2018. – 8 лютого. 

– С. 9 : фото 

Стаття про відомого військового льотчика, уродженця села Миколаївка 

Єлисаветградського повіту Харлампія Федоровича Стаматьєва. 

 

303. Народжений на Різдво / В. Босько // Освітянське слово. – 2004. – № 4 . – 

С. 8 

Краєзнавча розвідка про Георгія Бострема, уродженця Єлисаветграда, 

випускника місцевої гімназії, художника, музиканта, філософа, 

реставратора святинь Троїце-Сергіївської Лаври в Загорську, релігійного 

діяча, репресованого у 1937 році. 

 

304. Народовольці в Єлисаветграді: замах на Гориновича та арешт 

Гольденберга / В. Босько // Народне слово. – 2011. – 10 листопада. – С. 8 : 

фото 

Краєзнавчий матеріал про єлисаветградських «південних бунтівників» і 

знаменитого терориста-народовольця Григорія Гольденберга, якого 

жандарми затримали на Єлисаветградському залізничному вокзалі. 

У статті згаданий: 
Горинович Микола 

 

305. Народознавець, антрополог, етнограф : до 115-ї річниці від дня 

народження Олександра Гавриловича Алеші (1890-1922) / В. Босько // 

Освітянське слово. – 2005. – № 9 ( вересень ). – С. 8 

 

306. Нас має об'єднувати любов до рідного краю : круглий стіл краєзнавців 

області / В. Босько // Народне слово. – 1999. – 12 січня. – С. 2 

 

307. Науково-виробнича інтеграція Кіровоградської та Миколаївської 

областей можлива / Володимир Босько // Народне слово. – 1999. – 17 серпня. 

– С. 2 
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308. Наш земляк Григорій Єлисаветський – той, хто першим зруйнував 

ворота пекла під назвою «Освенцим» / Володимир Босько // Народне слово. – 

2015. – 26 лютого. – С. 6 : фото 

Г. Єлисаветський – командир Окремої частини армійського підпорядкування, 

яка 27 січня 1945 року першою ступила на територію табору смерті 

Освенцим, де загинуло від рук фашистів понад 4 млн. людей. Григорій 

Давидович Єлисаветський – уродженець Нової Праги, ще курсантом був у 

складі 15-ї Сиваської дивізії, що дислокувалася у Зінов'євську з 1921 по 

1939 рік. 

 

309. Наш земляк Ігор Щорс – гірничий інженер і контррозвідник / В. Босько 

// Народне слово. – 2011. – 6 жовтня. – С. 7; 13 жовтня. – С. 7 : фото 

Матеріал про долю радянського розвідника, уродженця Новоархангельська 

І.О. Щорса.  

 

310. Наш земляк та кулінарна біблія СРСР / Володимир Босько // Народне 

слово. – 2016. – 8 вересня. – С. 8 : фото 

Стаття про Сиволапа Івана Кузьмовича – нашого земляка, уродженця села 

Петрівці Олександрійського повіту, урядовця, фахівця харчової 

промисловості, під його керівництвом була написана найпопулярніша книга з 

кулінарії радянських часів – «Книга о вкусной и здоровой пище». 

 

311. Наш Роман Миколайович / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

26 вересня. – С. 3 

Про Дайдакулова Романа Миколайовича. 

 

312. Наш степ пахне Техасом / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 

10 червня. – С. 1 

У статті згадані: 

Панченко Володимир 

Куценко Леонід 

 

313. Наш художник із Санкт-Петербурга / В. Босько // Народне слово. – 

1994. – 5 листопада 

Про художника Юрія Тупицю. 

 

314. Наші земляки: більшовик Віктор Таратута та анархіст Олександр 

Таратута / Володимир Босько // Народне слово. – 2014. – 26 червня. – С. 8 : 

фото 

Краєзнавча розвідка покликана дослідити стосунки з краєм двох родин 

Таратут, членів яких часом плутають краєзнавці та історики. 

У статті згадані: 
Таратута Віктор Костянтинович 

Таратута Єлизавета Петрівна 

Таратута Ніна 
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Таратута Микола 

Таратута Лідія 

Нєжний Ігор Володимирович 

Таратута Олександр Григорович 

Таратута Ольга Іллівна 

 

315. Наші земляки – воїни-інтернаціоналісти ХІХ століття / В. Босько // 

Народне слово. – 2011. – 25 серпня. – С. 9 : фото; – 1 вересня. – С. 9; 

8 вересня. – С. 7 

Цикл публікацій про уродженців нашого краю, які допомагали іншим народам 

у їхній боротьбі за національне визволення. Автор розповідає про 

С. Степняка-Кравчинського – знаменитого народовольця і письменника, 

полковника М.М. Раєвського, про педагога і військового журналіста 

Д.А. Гольдштейна, Андрія Віталійовича Лисенка, Федора Михайловича 

Депрерадовича. 

 

316. Наші земляки – Герої України : до 20-ї річниці незалежності України / 

В. Босько // Народне слово. – 2011. – 7 квітня. – С. 4; 14 квітня. – С. 7; 

21 квітня. – С. 7; 28 квітня. – С. 7; 5 травня. – С. 8 : фото; 12 травня. – С. 8 : 

фото 

Цикл публікацій про відомих уродженців Кіровоградщини, які були 

удостоєнні звання «Герой України». 

У статті згадані: 

Косюк Юрій Анатолійович 

Поташник Семен Ізраїльович 

Березняк Євген Степанович 

Моторний Дмитро Костянтинович 

Янковський Микола Андрійович 

Авдієвський Анатолій 

Масельський Олександр 

Крюкова Неоніла 

Хорішко Володимир 

Скопенко Віктор Васильович 

 

317. Наші земляки «Овід» та «Граф Вронський» – воїни-інтернаціоналісти 

ХІХ століття / В. Босько // Освітянське слово. – 2006. – № 7-8 (липень-

серпень). – С. 4 

Стаття про воїнів-інтернаціоналістів ХІХ століття, наших земляків Сергія 

Степняка-Кравчинського, Миколу Раєвського та Дмитра Антоновича 

Гольдштейна. 

 

318. Наші земляки-герої: прославлені й знеславлені / В. Босько // Народне 

слово. – 2014. – 27 березня. – С. 8-9 : фото 

Йдеться про те, що до Дня Перемоги потрібно видати довідник про Героїв 

Радянського Союзу та повних кавалерів Орденів Слави – наших земляків. 
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Розповідається також про людей, удостоєних високих звань та нагород, а 

згодом позбавлених нагород з різних причин, засуджених, репресованих, 

розстріляних, поновлених у правах та ін. У біографіях таких людей багато 

неточностей і білих плям. 

У статті згадані: 

Волощук Семен Миколайович 

Полоз Петро Варнавович 

Євтушенко Никифір Тимофійович 

Лашко Олексій Степанович 

Гайдук Іван Ларіонович 

Ткаченко Кузьма Данилович 

 

319. Наші земляки – творці держави Ізраїль / В. Босько // Вечірня газета. – 

2010. – 11 червня. – С. 7 

У статті згадані: 

Гордін Яків 

Тьомкін Володимир 

Тьомкін Зіновій 

 

320. Наші земляки у Польщі / Володимир Босько // Чому? – 1997. – 

17 травня. – С. 6 : фото. 

 

321. Наші знамениті Немировські / Володимир Босько // Народне слово. – 

2015. – 10 грудня. – С. 6 : фото 

Краєзнавча розвідка щодо родоводу Немировських, пов'язаного з 

Єлисаветградщиною. 

У статті згадані: 

Вайсенберг Самуїл 

Немировський Євген Львович 

Немировський Лев Григорович 

Намір Мордехай 

Немировський Лев Борисович 

Немировська Анна 

Немировська Ірина (Ірен) 

 

322. Нашого «Юродивого» уже рятують : в художньому музеї йде 

реставрація полотна «Юродивий» художника П. Свєдомського / В. Босько // 

Народне слово. – 2002. – 2 листопада. – С. 1 

 

323. Нащадок запорізьких земляків / В. Босько // Кіровоградська правда. – 

1990. – 7 серпня 

Розповідь про художника Похитонова Івана Павловича. 

 

324. Не в тіні свого брата / В. Босько // Народне слово. – 1996. – 28 березня 

Про Добролежу Миколу Тимофійовича. 
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325. Не встигли ми й запитати, хто «усиновить» понтонний перехід : 

розповідає заступник голови квартального комітету № 1 Борис Кондратенко / 

Володимир Босько // Народне слово. – 1999. – 31 липня. – С. 2 

 

326. Не думайте про юних краєзнавців зверхньо / В. Босько // Народне 

слово. – 2001. – 11 січня. – С. 4 

 

327. Не Пашутін винен, що його опоненти помиляються : щодо дати 

заснування Кіровограда / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 2 березня. – 

С. 4 

 

328. Небіж Кобзаря : до 150-річчя від дня народження Йосипа Шевченка / 

В. Босько // Освітянське слово. – 2005. – №7-8. – С. 15 

Єлисаветградські сторінки життя і творчості визначного діяча 

вітчизняної історії та культури Йосипа Варфоломійовича Шевченка. 

 

329. «Невиправлене ім'я» стукає в серце, або Вкотре про Єлисаветград / 

В. Босько // Народне слово. – 2014. – 12 червня. – С. 8-9 : фото. 

Відомий краєзнавець здійснив спеціальне дослідження щодо висловлювань 

про Єлисаветград у художній, мемуарній та епістолярній літературі, 

шукаючи аргументи на користь повернення місту його першоназви. У 

статті широко цитуються уривки з творів, вміщено детальний перелік 

кількох десятків персоналій, окремі з них представлені на фото. 

Повідомляється, що одним із джерел для дослідження була Обласна 

бібліотека імені Д.І. Чижевського. 

У статті згадані: 

Мілош Чеслав 

Івашкевич Ярослав 

Пантелєєв Леонід 

Чехов Антон 

Гончар Олесь 

Достоєвський Федір 

 

330. «Невідомий шедевр гине у Кіровограді» : Негайної реставрації 

потребує полотно російського художника Павла Свєдомського «Юродивий» / 

В. Босько // Народне слово. – 2001. – 25 жовтня. – С. 3 

 

331. Незабутні зустрічі : А. М. Нюренберг / В. Босько // Кіровоградська 

правда. – 1987. – 19 липня 

У статті згаданий: 

Нюренберг Амшей 

 

332. Незвичайний випускник Єлисаветградського кавалерійського 

училища : Замість служби «царю и отечеству» Амвросій Ждаха служив 
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українському мистецтву / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 23 серпня. – 

С. 4 

 

333. Незгасна свічка вдячності та скорботи : перепоховання 10 останків 

воїнів-визволителів села Володимирівка / В. Босько // Народне слово. – 2002. 

– 22 червня. – С. 1 

 

334. Незламаний ГУЛАГом : у Кіровоградському художньо-меморіальному 

музеї О. Осмьоркіна відкрилася виставка живопису та графіки Йосипа 

Вайсблата (1897-1979) / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 11 грудня. – 

С. 3 

 

335. Непринцеви: за маршрутом Єлисаветград – Тбілісі / Володимир Босько 

// Народне слово. – 2016. – 30 червня. – С. 7 : фото 

Про родину Непринцевих, з якої походить відомий вчений, військовий 

топограф М.І. Непринцев, та цікаву сторінку українсько-грузинських 

культурних зв'язків. 

У статті згадані: 

Непринцев Микола Ізотович 

Гродеков Микола Іванович 

Непринцев Михайло Миколайович 

Непринцев Микола Михайлович 

Непринцев Юрій Михайлович 

Марджанішвілі Коте 

Садзегелов Георгій Ієронімович 

Німенко Андрій Васильович 

 

336. «Несмотря на отсутствие известности»: Олег Мерцедін – 

фотохудожник радянського мистецтва / Володимир Босько // Народне слово. 

– 2017. – 29 червня. – С. 6 : фото 

У статті згадані: 

Мерцедін Олег 

Конахевич Альвіан Захарович 

Гординський Костянтин Миколайович 

Єлисаветградське кавалерійське училище (ЄКУ) 

 

337. Нехай портрети договорять невисловлене / В. Босько // Народне слово. 

– 1996. – 19 жовтня. – С. 3.  

Розповідь про книгу Олександра Разумного «У истоков». 

 

338. Ніна Манухіна, муза і поетеса / В. Босько // Вечірня газета. – 2010. – 

13 серпня. – С. 7 

У статті згадані: 

Манухіна Ніна 

Шенгелі Георгій 
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Гольденберг Аврам 

Тарковський Арсеній 

 

339. Новітній Нострадамус – людина без Батьківщини / В. Босько // Народне 

слово. – 2000. – 29 серпня. – С. 3 

Про Льва Давидовича Троцького. 

 

340. Новопразькі бувальщини від Федора Плотніра / В. Босько // Народне 

слово. – 2000. – 19 грудня. – С. 4 

 

341. Новоукраїнські знаменитості : Брати-анархісти Гроссмани, краєзнавець 

Леонід Петрушевський / В. Босько // Народне слово. – 2012. – 26 липня. – 

С. 12 : портр. 

Публікація присвячена переважно анархістам та їхнім зв’язкам із нашим 

краєм, також надано коротку біографію краєзнавця Л. Петрушевського, 

праця якого «Історія Новоукраїнки» не знайдена. 

У статті згадані: 

Гроссман Абрам 

Гроссман-Рощин Іуда 

Тарковський Валерій 

Петрушевський Леонід Дмитрович 

 

342. Нотаріус Антон Якубовський та його сини / В. Босько // Народне слово. 

– 2018. – 5 липня. – С. 9 : фото ; 12 липня. – С. 9 : фото 

У статті згадані: 

Якубовський Антон Федорович 

Якубовський Нестор Антонович 

Якубовський Олександр Антонович 

 

343. Об'єднані соціал-демократи – партія корисних справ / В. Босько // 

Народне слово. – 2000. – 12 жовтня. – С. 1 

 

344. Одесити Ільф і Петров про Єлисаветград – «другу Одесу» / Володимир 

Босько // Народне слово. – 2019. – 24 січня. – С. 9 : фото 

Автор вбачає, що цих два міста тісно пов'язані, а саме: Єлисаветград був 

потужним кадровим донором для Одеси. В той же час Ільф і Петров 

використовували Єлисаветград у фейлетонах, чому саме так, робить 

припущення автор статті. Названо ряд загальновідомих прізвищ 

уродженців Єлисаветграда, у т.ч. митців та письменників, які активно 

розбудовували Одесу. 

У статті згадані: 

Ільф Ілля Арнольдович 

Петров Євген 

Факторович Максиміліан Абрамович 

Желєзцов Андрій 
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Кленов Євтихій 

 

345. Один з двох підсудних / В. Босько // Кіровоградська правда. – 1989. – 

30 квітня 

У статті згаданий: 

Дудін Самійло Мартинович 

 

346. Один із глодоських скарбів / Володимир Босько // Народне слово. – 

1999. – 7 жовтня. – С. 4. 

Розповідь про історію села Глодоси Новоукраїнського району, одним із 

найголовніших духовних скарбів якого є Покровська церква, закладена у 

18 столітті. Це єдина культова споруда кінця 18-го – початку 19-го століть 

на території області, що зберегла свій первісний вигляд. 

 

347. Один – у трьох іпостасях: російський художник Йосип 

Константиновський, французький скульптор Жозеф Констан, французький 

письменник Мішель Матвєєв / В. Босько // Народне слово. – 2012. – 4 травня. 

– С. 9 : фото 

Історико-краєзнавчий нарис про художників Єлисаветградщини, які свого 

часу емігрували до Ізраїлю. 

У статті згадані: 

Константиновський Йосип 

Литвиновський Пінхас 

Рибак Іссахар 

 

348. Один художник у трьох іпостасях / В. Босько // Народне слово. – 2000. 

– 26 вересня. – С. 3 

У статті згадані: 

Дворський Анатолій 

Федоренко Наталія 

 

349. Одна літера, але як багато важить : Єлисаветград чи Єлизаветград, або 

Давайте перейменуємо заодно й Київ / Володимир Босько // Народне слово. – 

2015. – 26 листопада. – С. 8 : фото 

Краєзнавець та журналіст про те, кому вигідно поширювати дискусію про 

імперську першоназву міста і відволікати українців від актуальних проблем 

сьогодення. 

 

350. Одну з кращих пісень про Одесу та одеситів написав наш земляк / 

В. Босько // Вечірня газета. – 2011. – 19 серпня. – С. 6 

У статті згаданий: 

Воловац Михайло 

 

351. Одухотворене дерево на тлі палітри кольорів чарівної голки / В. Босько 

// Народне слово. – 2001. – 29 травня. – С. 3 
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Творчий звіт майстрів мистецтв Кіровоградщини у Києві крім великого 

концерту включав виставку декоративно-ужиткового мистецтва степового 

краю. На ній, зокрема, були представлені роботи різьбяра Володимира 

Велкова. 

 

352. «Ой з-під города, з-під Єлисавета» / В. Босько // Народне слово. – 2002. 

– 24 жовтня. – С. 3 

Антологія віршів та пісень про Єлисавет. Ці козацькі думи, вочевидь, є 

першою згадкою про ліквідацію Запорізької Січі. Надруковано за книгою 

Олени Апанович «Розповіді про запорізьких козаків». 

 

353. Ой у полі могила з вітром говорила : 14 жовтня – День українського 

козацтва / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 25 вересня. – С. 3 

 

354. Ой, чий то «Степ», або від якої спадщини відмовляємось / Володимир 

Босько // Народне слово. – 1996. – 17 грудня. 

У статті йдеться про белетристичний збірник «Степ» 1886 р. Автор 

спробував довести, що причетність Херсона до цього видання могла бути 

суто формальною: готувався він насправді у Єлисаветі, переважно 

місцевими літераторами, та ще й значною мірою на місцевому матеріалі, а 

Херсон з’явився «у титрах» як губернське місто для більшої солідності. 

 

355. «Окаянні дні» в Єлисаветграді: 1919 рік / Володимир Босько // Народне 

слово. – 2020. – 29 жовтня. – С. 9 : фото 

У щоденникових записках «Окаянные дни» Івана Буніна тричі згадується 

Єлисаветград. Історик і краєзнавець В. Босько цитує і коментує ці 

сторінки. 

 

356. Олег та Вікторія Бєлаковські : знаменитий лікар і талановита 

художниця / В. Босько // Вечірня газета. – 2010. – 12 листопада. – С. 7 

 

357. Олександр Гомберг як дзеркало російської революції 1917 року / 

В. Босько // Вечірня газета. – 2011. – 6 травня. – С. 6 

 

358. [Олександр Олесь і Єлисаветград] / Володимир Босько // Народне 

слово. – 1998. – 8 грудня 

 

359. Олена Лицканович і Володимир Оглоблін: «Театральний роман» 

тривалістю у півстоліття / В. Босько // Народне слово. – 2012. – 8 березня. – 

С. 12 : фото 

Автор розповідає про великі історії кохання, які творили єлисаветградські 

жінки. 

У статті згадані: 

Самсонова Катерина Олександрівна 

Самсонов Олександр Васильович 
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Гмиря Віра Августівна 

Манухіна Ніна Леонтіївна 

Лицканович Олена Федорівна 

 

360. Оригінальність, новизна та користь праці / В. Босько // Освітянське 

слово. – 2008. – квітень. – С. 1 

У Кіровограді відбувся фінальний етап ХХVI всеукраїнської учнівської 

олімпіади з трудового навчання. Приємно, що серед переможців олімпіади є 

й представники Кіровоградщини. 

У статті згадана: 

Приліпко В., начальник управління освіти і науки облдержадміністрації 

 

361. Освідчення в любові / В. Босько // Народне слово. – 1993. – 21 січня 

Про виставку Бориса Вінтенка з нагоди його 65-річчя. 

 

362. Освідчення в любові до рідного міста : відкрилася виставка «Місто 

Якова Паученка» / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 2 жовтня. – С. 3 

 

363. Осип Мандельштам і наші земляки / В. Босько // Народне слово. – 1991. 

– 7 серпня; 8 серпня 

Про зв’язки Осипа Мандельштама з Генріхом Нейгаузом та Олександром 

Осмьоркіним. 

 

364. Осмьоркін, Фальк та їхні берегині / В. Босько // Народне слово. – 1997. 

– 6 грудня. – С. 3 

Автор розповідає про свої зутрічі з дружинами цих художників та історії 

придбання їх картин для колекції художнього музею. 

У статті згадані: 

Фальк Роберт Рафаїлович 

Осмьоркін Олександр Олександрович 

 

365. Особняк архітектора Паученка / В. Босько // Народне слово. – 1998. – 

31 жовтня. – С. 3 

 

366. Останнє партійне доручення Григорія Зінов'єва: переклад для Сталіна 

книги Адольфа Гітлера «Майн кампф» / Володимир Босько // Народне слово. 

– 2019. – 21 лютого. – С. 9 : фото 

В інтернеті з'явилось сенсаційне повідомлення, що гітлерівський «Майн 

кампф» перекладав для Сталіна не Карл Радек, як досі вважалось, а Григорій 

Зінов'єв. Автор статті, краєзнавець Володимир Босько аналізує 

повідомлення, додає важливі факти та власні спостереження, а також 

називає роки, коли книга у перекладі Г. Зінов'єва була вперше видана в Росії 

(1992) та перевидана іншими видавництвами. 
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367. Остання книга – про рідний край : виставка у міському літературно-

меморіальному музеї І. Карпенко-Карого з нагоди 80-річного ювілею Георгія 

Арсеновича Книша, яка розповідає про життєвий і творчий шлях митця. / 

В. Босько // Народне слово. – 2002. – 24 грудня. – С. 3 

 

368. Остання козацька церква / В. Босько // Народне слово. – 1997. – 

29 листопада. – С. 4 

У рубриці «Фасади старих будинків» йде розповідь про козацьку церкву 

Вознесіння в урочищі Дереївка. 

 

369. Отаман Ангел у творах Олексія Толстого і Юрія Олеші / Володимир 

Босько // Народне слово. – 2020. – 15 жовтня. – С. 8-9 : фото. 

Прототипом одного з героїв названих творів двох письменників вважається 

отаман Євген Ангел, йдеться про події сторічної давнини на 

Єлисаветградщині. Ангел був настільки популярним серед повстанців, що 

після його загибелі час від часу з'являлися самозванці під цим же іменем. Про 

добу отаманщини та її втілення в книгах написано захопливо, з посиланням 

на місцеві топоніми. 

У статті згадані: 

Ангел Євген Петрович 

Грудницький Олександр 

 

370. Отаман Сірко з товариством у Торговицю завітав / В. Босько // Народне 

слово. – 2002. – 15 жовтня. – С. 1 

На Другому обласному святі козацької слави, яке приймало старовинне 

поселення Торговиця, було відкрито пам'ятник «Козакові – захиснику 

Вітчизни» скульпторів А. Мацієвського та В. Френчка. 

 

371. Отаманша Маруся Никифорова встановлювала в Єлисаветграді 

радянську владу / В. Босько // Народне слово. – 1994. – 5 травня. – С. 3 

 

372. Пам’ятник винуватій жертві: Чи має генерал Самсонов, який врятував 

Париж вісімдесят років тому, батьківщину і чи повернувся він додому? / 

В. Босько // Народне слово. – 1994. – 27 серпня. – С. 3 

 

373. Пам’ятник випробувачам болю / В. Босько // Народне слово. – 1996. – 

25 травня. – С. 5 

Про скульптора та художника Олександра Кривка, автора пам’ятника 

жертвам Чорнобиля, відкритого у Кіровограді на 10-річчя трагедії. 

 

374. Пам’ятник жертвам окаянних днів / В. Босько // Народне слово. – 1996. 

– 10 лютого 

 

375. «Пам'ять про Бабин Яр незгасна» : виставка «Злочин без строку 

давності» діє у приміщенні синагоги і присвячена 60-річчю одного з 
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найжахливіших злочинів фашизму / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 

30 жовтня. – С. 3 

 

376. Пам’ять про Нову Сербію живе не тільки на карті Кіровоградщини / 

В. Босько // Народне слово. – 2002. – 24 січня. – С. 5 

У статті згадані: 

Хорват Іван 

Нова Сербія 

 

377. Параска Луполова та Ольга Ерделі : рятівниці своїх батьків / В. Босько 

// Вечірня газета. – 2011. – 4 лютого. – С. 7 

У статті згадані: 

Раєвська (Волконська) Марія 

Ерделі Ксенія 

 

378. Париж повертає нам «маленький Париж» – Єлисаветград / Володимир 

Босько // Народне слово. – 1999. – 1 січня. – С. 3 

 

379. Патріот Болгарії, великий добруджанець Петро Габе – уродженець 

Єлисаветграда / В. Босько // Народне слово. – 2011. – 29 вересня. – С. 8 : 

фото; 6 жовтня. – С. 9 : фото. 

Публікація про зв’язки у радянські часи Кіровограда з болгарським містом 

Толбухіним, про уродженця Єлисаветграда, видатного громадського діяча, 

патріота і просвітлителя, першого болгарського фермера (провінція 

Добруджа) П.І. Габе. 

У статті згаданий: 

Габе Петро Ізраїльович 

 

380. Перевтілений талант / В. Босько // Народне слово. – 1997. – 5 липня. – 

С. 3  

Про трагічну долю художника з Новомиргорода Якова Петровича 

Калашника (1927-1967). 

 

381. Перша міська : до 75-річчя І-ї міської художньої виставки в 

м. Кіровограді / В. Босько // Кіровоградська правда. – 1988. – 7 серпня 

 

382. Перший дослідник Тунгуської катастрофи – наш земляк / В. Босько // 

Народне слово. – 2002. – 5 лютого. – С. 3; Освітянське слово. – 2006. – № 9 

(вересень). – С. 8 

У статті згаданий: 

Кулик Леонід Олексійович 

 

383. Перший почесний громадянин Єлисаветграда / В. Босько // Народне 

слово. – 2002. – 22 жовтня. – С. 3 
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У статті згаданий: 

Остен-Сакен Дмитро 

 

384. Перший у списку : Олександр Разумний / В. Босько // Кіровоградська 

правда. – 1988. – 4 вересня 

 

385. Перший український проповідник баптизму / В. Босько // Народне 

слово. – 2000. – 26 грудня. – С. 4  

Єлисаветградщина відіграла визначну роль у зародженні та становленні 

баптизму в Україні. Мова йде про одного з перших баптистів України Івана 

Рябошапку, який прийняв хрещення на річці Сугоклея. 

 

386. Перші архітектори – творці Єлисаветграда / В. Босько // Народне слово. 

– 2013. – 10 січня. – С. 9 : фото; 17 січня. – С. 9 : фото 

Олександр Францевич Віст проєктував Успенську церкву для фортеці 

св. Єлисавети. Наведено історичні факти та легенди про архітекторів 

Єлисаветграда та їхні будівлі. 

У статті згадані: 

Бруні Олександр 

Верлон Вільгельм 

Шохін Федір 

Брюллов Олександр 

 

387. Першу стежку до Тунгуського метеорита проклала експедиція Леоніда 

Кулика – нашого земляка / В. Босько // Кіровоградська правда. – 2006. – 

3 жовтня. – С. 3 

 

388. Петро Оссовський : «Моя батьківщина – Мала Виска» / В. Босько // 

Народне слово. – 2002. – 7 грудня. – С. 2 

 

389. Пишемо «Історію міст і сіл Кіровоградщини» / В. Босько // Народне 

слово. – 2002. – 20 серпня. – С. 1 

 

390. Під псевдонімом Арго / В. Босько // Народне слово. – 1997. – 8 лютого. 

– С. 4 

У статті згаданий: 

Гольденберг Абрам 

 

391. Під псевдонімом Загаров : виповнилося 125 років від дня народження 

видатного театрального діяча Олександра Фессінга / В. Босько // Народне 

слово. – 2002. – 19 листопада. – С. 3 
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392. Під псевдонімом «Москіт» / В. Босько // Освітянське слово. – 2006. – 

№ 4 (квітень). – С. 8; Кіровоградська правда. – 1986. – 2 лютого; Вечірня 

газета. – 2011. – 26 серпня. – С. 6 

Автор статті розповідає про відомого українського фізика-методиста та 

художника-карикатуриста під псевдонімом «Москіт», уродженця нашого 

краю Олександра Калістратовича Бабенка. 

 

393. Під псевдонімом «Ярема» : 100 років тому народився видатний 

український живописець та радянський розвідник Микола Глущенко / 

В. Босько // Народне слово. – 2001. – 22 вересня. – С. 2 

 

394. Підсумки вікторини «Рідний край» / В. Босько // Народне слово. – 1999. 

– 30 січня. – С. 1 

 

395. Пінопластове військо Володимира Крутоуса / В. Босько // Народне 

слово. – 2001. – 18 вересня. – С. 4 

Майстер військово-історичної мініатюри з пінопласта Володимир Крутоус 

представив свої роботи в обласному краєзнавчому музеї. Тема виставки – 

«Українське військо: витоки та розвиток». 

 

396. Пісню «Синий платочек» написав наш земляк / В. Босько // Освітянське 

слово. – 2006. – № 2. – С. 8 

Автором відомої пісні «Синий платочек» є наш земляк Яків Галицький (1890-

1963). 

 

397. Побував в Америці, щоб відчути себе українцем : Олександр Левченко 

– кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки, праці та 

менеджменту КДТУ, голова обласної асоціації молодих менеджерів та 

економістів «За демократичну та процвітаючу Україну», член правління 

Спілки підприємців області / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 14 грудня. 

– С. 3 

 

398. «Повезіть земний уклін» / В. Босько // Кіровоградська правда. – 1986. – 

12 жовтня. 

Про передвижників в Єлисаветграді. 

 

399. Подорож у російську та українську революції 1917 року через 

Єлисаветград / Володимир Босько // Народне слово. – 2017. – 19 жовтня. – 

С. 8 : фото 

Автор публікації наводить факти про участь у революційних подіях 

1917 року діячів, пов'язаних з Єлисаветградом, та про роль самого міста у 

подіях 1917 року, роблячи висновок про те, що Єлисаветград – це 

топонімічний бренд світового значення, і при перейменуванні обласного 

центру варто було б зважати і на цей фактор. 
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400. «Позаяк козаки знаходяться в темноті» / В. Босько // Народне слово. – 

1993. – 2 лютого 

Про назву міста за документами доби УНР, що зберігаються в обласному 

архіві. 

 

401. Покликаний перемагати / Володимир Босько // Народне слово. – 1996. – 

5 березня. – С. 4 : фото 

Розповідь про вчителя-філолога Сергія Колісника. 

 

402. Полум'яна революціонерка Олена Розмирович та її чоловіки / В. Босько 

// Народне слово. – 2012. – 9 серпня. – С. 12 : фото; Хроніки Задзеркалля. – 

2017. – № 12 

У статті згадані: 

Розмирович Олена 

Ленін Володимир Ілліч 

Бош Євгенія 

Трояновський Олександр 

Криленко Микола 

Малиновський Роман 

Джугашвілі Йосип Вісаріонович 

 

403. Помилка Миколи Реріха, або «Без вини винуватий» Яків Бровар / 

В. Босько // Народне слово. – 1995. – 28 лютого 

 

404. «Пом’яни, Господи, душі голодом убієнних» / В. Босько // Народне 

слово. – 2002. – 30 листопада. – С. 1 

 

405. Портрет «нареченої Наполеона» заговорив» після реставрації / 

Володимир Босько // Народне слово. – 2001. – 6 грудня. – С. 3 : фото 

У статті згаданий: 

Різенер Анрі Франсуа 

 

406. Поставили ми «Вежу», щоб квітло рідне слово / В. Босько // Народне 

слово. – 2002. – 9 листопада. – С. 1. 

 

407. Постоялий двір : фасади старих будинків / В. Босько // Народне слово. 

– 1998. – 7 лютого. – С. 3 

Про будинок напроти обласного суду по вул. К. Маркса (нині – Велика 

Перспективна). 

 

408. Початок сходження у велике мистецтво : Перша персональна виставка 

16-річної Яни Бондаренко відкрилася в ОУНБ ім. Д. Чижевського / В. Босько 

// Народне слово. – 2002. – 17 грудня. – С. 3 
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409. Почесний громадянин Тирасполя : О.Ф. Фойницький / В. Босько // 

Кіровоградська правда. – 1986. – 14 вересня 

 

410. Почесним президентом Єлисаветградського благодійного товариства 

поширення грамотності й ремесел (1873-1914) була… герцогиня Едінбурзька, 

правителька Шотландії / В. Босько // Народне слово. – 2012. – 28 червня. – 

С. 8 : фото 

Краєзнавчий матеріал про діяльність Товариства поширення грамотності і 

ремесел в Єлисаветграді, яке займалося благодійністю. 

У статті згадані: 

Рябков Павло Захарович 

Каррієр Анатолій Аркадійович 

Тобілевич Іван Карпович 

 

411. «Правда» поховала, «Огонёк» воскресив / Володимир Босько // 

Народне слово. – 1998. – 2 липня. – С. 4. 

Матеріал про популярний в СРСР роман Етель Ліліан Войнич «Овід», в 

якому прототипом головного героя вважається наш земляк Сергій Степняк-

Кравчинський. Автор публікації зупиняється на моловідомих фактах з 

життя англійської письменниці. 

У статті згадані: 

Войнич Етель Ліліан 

Степняк-Кравчинський Сергій Михайлович 

 

412. Правда про Велику Вітчизняну та Другу світову війни: наші та їхні 

герої / В. Босько // Народне слово. – 2012. – 5 квітня. – С. 13 : фото 

Матеріал про радянську і німецьку військову авіацію часів Другої світової 

війни. 

У статті згаданий: 

Лядський Тимофій Сергійович 

 

413. Правосуддя адресу не змінило / В. Босько // Народне слово. – 1997. – 

6 листопада. – С. 3 

В рубриці «Фасади старих будинків» йдеться про будівлю окружного суду. 

До того як стати «будинком правосуддя», це був особняк, який належав 

К.В. Соколову-Бородкіну. 

 

414. Предтеча геніїв, який не наважився стати одним з них / В. Босько // 

Народне слово. – 1996. – 23 листопада 

У статті згаданий: 

Олеша Юрій Карлович 

 

415. Президент Америки баскетбольної / В. Босько // Народне слово. – 2001. 

– 8 вересня. – С. 1-2 

У статті згаданий: 
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Подолов Моріс 

 

416. Про академію мистецтв та наших «безсмертних» / В. Босько // Народне 

слово. – 1996. – 5 жовтня 

У статті згадані: 

Оссовський Петро Павлович 

Поплавський Георгій Георгієвич 

 

417. Про Ільїна зніматимуть фільм / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

19 листопада. – С. 3 

 

418. Про наше краєзнавство і краєзнавців: У пошуках витоків та 

першопроходців / В. Босько // Народне слово. – 2013. – 4 квітня. – С. 8 

Про тих, хто залишив нам свідчення про край, про найперших краєзнавців та 

їхню діяльність. 

У статті згадані: 

Паллас Пітер Симон 

Фальк Йосип Петер 

Лепехін Іван 

Гільденштедт Йоганн Антон 

Геродот 

Ястребов Володимир 

Соколов Григорій Іванович 

Скальковський Аполлон 

Борисов Євген Іванович 

Нікітін Фауст Васильович 

 

419. Про пам'ятники, які маємо та про які мріємо : пам'ятники 

монументального мистецтва, що увічнюють видатні історичні події або 

особистості / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 18 квітня. – С. 1, 3 

 

420. Про токсичні відходи у Світловодську та АЗС у Кіровограді / В. Босько 

// Народне слово. – 2000. – 24 жовтня. – С. 1, 2 

 

421. Про «Україну невідому» та свободу слова в ній : зустріч з головним 

редактором газети «День» Ларисою Івшиною / В. Босько // Народне слово. – 

2002. – 14 грудня. – С. 1 

 

422. Про Центральну Раду мовою документів : У читальному залі обласного 

архіву відкрилася виставка, присвячена 85-річчю створення першого 

українського парламенту / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 26 березня. – 

С. 3 
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423. «Пробудити нащадків» : обласна науково-практична конференція з 

народознавства «Духовна й матеріальна культура населення Центральної 

України: історія та сучасність» / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 

6 листопада. – С. 1, 3 

 

424. Просвітитель – за власним бажанням та велінням часу / Володимир 

Босько // Народне слово. – 1994. – 1 листопада : фото. 

У статті згаданий: 

Чуднов Олександр Вікторович 

 

425. Протоієрей Микола Піскановський – священник села Іванівки 

Олександрійського повіту. Протоієрей Антоній Котович – священник села 

Куколівки Олександрійського повіту. Яків Коробка – будівничий 

катакомбної церкви у селі Бельведери Новоархангельського району / 

В. Босько // Народне слово. – 2001. – 12 липня. – С. 4. 

 

426. Радянський концентраційний табір в Єлисаветграді (1920-1921) / 

Володимир Босько // Хроніки Задзеркалля. – 2017. – № 4. – С. 31-39 : фото 

 

427. «Ракети з антиукраїнською начинкою» : Мовна карта в політичній грі / 

В. Босько // Народне слово. – 2001. – 8 листопада. – С. 2 

 

428. Редактор – видавець «Педагогического вестника» / В. Босько // 

Народне слово. – 1991. – 17 вересня 

У статті згаданий: 

Завадський Михайло Ромулович 

 

429. Редактор «Недели» Олександр Плющ та інші, або Чому обласна 

журналістська премія залишається безіменною / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2015. – 4 червня. – С. 10 : портр. 

Краєзнавець пропонує безіменну журналістську премію зробити 

престижнішою й іменною, як всі інші обласні премії, а також пропонує 

читацькому загалу короткі біографічні довідки про видатних особистостей 

краю – журналістів. 

У статті згадані: 

Горшков Дмитро 

Зелений Павло 

Моторний Юрій 

Плющ Олександр 

Бойко Вадим 

 

430. Реформатор вітчизняної психіатрії / В. Босько // Вечірня газета. – 2014. 

– 31 січня. – С. 6 

У статті згаданий: 

Розенштейн Лев 
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431. Рік і місце смерті Всеволода Голубовича – відомі / В. Босько // Народне 

слово. – 2000. – 23 травня. – С. 4 

 

432. Рік народження і смерті невідомі : Наш земляк Всеволод Голубович – 

один із світочів української державності / В. Босько // Народне слово. – 2000. 

– 18 квітня. – С. 4 

 

433. «Рішучий крок, зроблений мною, виправдовується» : 120 років тому 

Єлисаветград відвідав Модест Мусоргський / Володимир Босько // Народне 

слово. – 1999. – 27 липня. – С. 3 

 

434. Розстріляні як заложники. (Прізвища розстріляних заложників під час 

репресій) / В. Босько // Народне слово. – 1994. – 27 вересня 

 

435. Року 1754-го малював ікони для церкви фортеці св. Єлисавети / 

В. Босько // Народне слово. – 1995. – 22 квітня 

Про художника Алімпія Галика та історію написання ікони св. Єлисавети. 

 

436. Року 1648-го . : Битва на Жовтих Водах і наш край / В. Босько // 

Народне слово. – 1997. – 3 липня. – С. 4. 

 

437. Салон пані Янчукової / Володимир Босько // Народне слово. – 1994. – 

13 грудня. – С. 3 : фото. 

Стаття присвячена Янчуковій Еллі Михайлівні, яка очолює відділ мистецтв 

Обласної універсальної наукової бібліотеки імені Дмитра Чижевського. 

 

438. Святий Парфеній був ще й винахідником : Святий преподобний 

мученик Парфеній – наш земляк / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

18 квітня. – С. 4 

 

439. Свято із свят, торжество із торжеств, Великдень : [Виставка в 

обласному краєзнавчому музеї «Від Пасхи іудейської до Пасхи 

християнської»] / Володимир Босько // Народне слово. – 1999. – 3 квітня. – 

С. 6 

 

440. Священник-бібліофіл Григорій Саражинович / Володимир Босько // 

Новомиргородщина. – 2020. – 20 листопада. – С. 5  

Про священника-бібліофіла Григорія Саражиновича, у якого була перша 

приватна бібліотека. 

 

441. Священномученик Онуфрій, єпископ Єлисаветградський (1885-1938) / 

В. Босько, о. Євгеній Назаренко // Народне слово. – 2000. – 9 листопада. – 

С. 4 
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442. Священномученик Прокопій, єпископ Єлисаветградський та 

архієпископ Херсонський (1877-1937) / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 

25 січня. – С. 4 

 

443. Секрети Варун-Секретів, або Як художник Євгеній став художницею 

Євгенією / В. Босько // Народне слово. – 2014. – 24 липня. – С. 8 : фото 

Розповідь про єлисаветградські корені родини художника-земляка та його 

життєпис. Цікаво, що ряд довідників подає його ім'я як жіноче (плутанина 

із родовим відмінком у документах). 

У статті згадані: 

Варун-Секрет Сергій Тимофійович 

Варун-Секрет Євгеній Сергійович 

 

444. Село Копанки: Генерал-лейтенант Олександр Оводов і родина Ерделі / 

Володимир Босько // Народне слово. – 2017. – 20 квітня. – С. 6 : фото 

Про угорський рід Ерделі, його зв'язки з нашим краєм, про нинішню Гаївку 

(колишню Ерделівку) та відомих членів дворянських родин, у т.ч. 

благодійників краю. 

У статті згадані: 

Гуща Іван Андрійович 

Оводов Олександр Миколайович 

Ерделі Леоніда Никанорівна 

Ерделі Георгій Якович 

Ерделі Яків Гордійович 

Ерделі Іван Георгієвич 

Ерделі Ольга 

Ерделі Ксенія 

Зелений Павло Олександрович 

Пищевич Семен Григорович 

Сльозкін Лев Михайлович 

Чубарь Влас 

 

445. Семен Ігнатьєв: найзасекреченіший міністр держбезпеки СРСР / 

В. Босько // Народне слово. – 2012. – 8 листопада. – С. 12 : фото 

Стаття про керівника радянських органів держбезпеки, уродженця 

Єлисаветградського повіту С.Д. Ігнатьєва. 

 

446. Семен Шемена – чекіст, який залишався людиною / Володимир Босько 

// Народне слово. – 2018. – 15 листопада. – С. 9 : портр. 

У статті згаданий: 

Шемена Семен Іванович 

 

447. Сергій Колачевський: лікар, підприємець, найвидатніший український 

благодійник, чий заповіт не був виконаний / В. Босько // Народне слово. – 
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2018. – 16 серпня – С. 9 : фото; Новомиргородщина. – 2020. – 29 травня. – 

С. 5; 

Стаття, присвячена 170-річчю від дня народження Сергія Колачевського, 

українського благодійника, підприємця, лікаря, висвітлює його професійну та 

громадську діяльність. 

 

448. «Серед найкращих малярів сучасної Європи» : Володимир Винниченко 

– живописець / В. Босько // Народне слово. – 1994. – 19 листопада. – С. 3 

Про Володимира Винниченка – художника. 

 

449. Серед «шукачів щастя» були і наші земляки / В. Босько // Народне 

слово. – 1996. – 14 вересня. – С. 3 

Про нашого земляка заслуженого діяча мистецтв Білорусі Григорія Кобця. 

 

450. «Сівач добра і милосердя» сенатор Петро Ревуцький : Містечко 

Ревуцьке, Добровеличківка та чудотворна ікона Ревуцької Божої Матері / 

В. Босько // Народне слово. – 2012. – 19 квітня. – С. 9 : фото 

Історико-краєзнавчий матеріал про видатного земського діяча 

Єлисаветградського повіту П.Д. Ревуцького. 

 

451. Сімейна сага: лікар Олексій Кулик, його дружина Софія та четверо 

їхніх синів / Володимир Босько // Народне слово. – 2019. – 7 березня. – С. 8-

9 : портр. 

Розлоге дослідження про родину Куликів та зв'язки з краєм містить оповідь 

про героїчну смерть батька вченого та самого Леоніда. Розповідається про 

батьків та братів вченого і – головне – два десятиліття дослідження 

Тунгуської катастрофи. На честь Леоніда Кулика названі кратер на Місяці 

та мала планета Сонячної системи. 

У статті згадані: 

Кулик Леонід Олексійович 

Кулик-Павський В'ячеслав Андрійович 

Кулик Олексій Семенович 

Серединська Софія Кирилівна 

Кулик Володимир Олексійович 

Кулик Нестор 

Кулик Олексій Олексійович 

Вернадський Володимир 

Бобринецька земська лікарня 

Бобринецьке повітове училище 

Єлисаветградська міська лікарня 

Єлисаветградське медичне наукове товариство 

Єлисаветградське повітове земство 

Єлисаветградське реальне училище 

Петербурзький лісовий інститут 

 



80 

452. «Скарб Дикого Поля» : Його відшукав для України нащадок гетьмана 

Полуботка / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 27 липня. – С. 4 

У статті згаданий: 

Поль Олександр Миколайович (1832-1890) 

 

453. Скільки талантів – і всі родичі! / Володимир Босько // Чому?. – 1997. – 

5 вересня. – С. 4 : фото 

В матеріалі йдеться про чотири єлисаветградські родини: Шимановських, 

Блуменфельдів, Нейгаузів та Івашкевичів, їх близьку спорідненість й дружні 

взаємини, що грунтувались на спільності культурних запитів і на 

непереборному захопленні музикою. 

У статті згадані: 

Блуменфельд Фелікс Михайлович 

Блуменфельд Сигизмунд Михайлович 

Блуменфельд Станіслав Михайлович 

Блуменфельд Михайло Францевич 

Блуменфельд Ольга Михайлівна 

Нейгауз Густав Вільгельмович 

Нейгауз Генріх Густавович 

Шимановський Кароль 

Корвін-Шиманський Станіслав 

Івашкевич Ярослав 

 

454. Скульптор Іван Андреолетті: народився в Україні, працював у Россії, 

помер у Франції / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 15 березня. – С. 4 

 

455. Смерть і так завжди у всіх нас за плечима. Статтю «Не можу мовчати» 

Лев Толстой написав вражений стратою єлисаветградських селян / В. Босько 

// Народне слово. – 1996. – 12 грудня. – С. 3 : фото. 

 

456. Соколови-Бородкіни, Достоєвський, Прохорови : до 250-річчя 

заснування фортеці св. Єлисавети / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

12 грудня. – С. 3 

У статті згадані: 

Соколови-Бородкіни 

Достоєвський Андрій 

 

457. Співавтори геніїв, їхні alter ego, місіонери : наші перекладачі шедеврів / 

В. Босько // Народне слово. – 2012. – 5 січня. – С. 10; 12 січня. – С. 10 : фото 

Вміщено фотографії перекладачів, відзначено зв`язок із нашим краєм та 

внесок у літературні переклади. 

У статті згадані: 

Перепадя Анатоль Олексійович 

Рибалкін Валерій Сергійович 

Ткаченко Всеволод Іванович 
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Ткаченко Сергій Іванович 

Чертков Василь Олексійович 

Цетлін Мойсей 

Гольденберг Абрам 

Тарловський Марк 

Тарковський Арсеній 

Шрайберг Елеонора 

Райт-Ковальова Раїса 

 

458. Спомин про Віктора Петракова / Володимир Босько // Украина-Центр. 

– 2017. – 12 января. – С. 7 : фот. кол. 

Публікується спомин нашого земляка Володимира Боська про його 

товариша, російського чиновника і відомого кіровоградського краєзнавця 

Віктора Васильовича Петракова, який відійшов у вічність 18 грудня 

2016 року. 

 

459. Спочатку був Єлисавет : десять років тому відділ краєзнавства та 

рідкісної книги ОУНБ імені Д. Чижевського прийняв перших читачів / 

В. Босько // Народне слово. – 2001. – 16 січня. – С. 1 

 

460. Стати містом музеїв : Працівники музеїв м. Кіровограда відзначили 

своє професійне свято / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 18 травня. – С. 2 

 

461. Степан Стеценко у «Молодій гвардії» Фадєєва та «Нескорених» 

Горбатова / В. Босько // Народне слово. – 2012. – 27 вересня. – С. 13 : фото 

Матеріал про уродженця Єлисаветградського повіту, секретаря 

Ворошиловградського підпільного обкому партії під час Другої світової війни 

С.О. Стеценка, який став одним із прототипів образу комуніста Івана 

Федоровича Проценка в романі Олександра Фадєєва і повісті Бориса 

Горбатова. 

 

462. Стефан Мрочковський : легендарний резидент радянської розвідки 

«Містер Томсон» / В. Босько // Вечірня газета. – 2010. – 29 жовтня. – С. 7 

 

463. Странный юбилей : Размышления по поводу якобы 85-летия 

футбольной команды «Звезда» / В. Босько // Украина-Центр. – 2007. – 

28 июня. – С. 15 

Не випадково феномен Єлисаветграда дослідники вбачають в тому, що ні 

одне місто Російської імперії на кордоні ХІХ-ХХ ст. не подарувало людству 

стільки видатних постатей. Його величність футбол не є винятком. 

Історія футбольної команди «Зірка» починається ще до революції, коли 

наше місто називалось Єлисаветград, футбол потрапив через англійців, 

працівників заводу Ельворті. Детальніше про історію футбольної команди 

«Зірка» читачі дізнаються із даної статті. 
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464. Стривожену пам’ять спалах гарячий обпалить : про свою нелегку долю 

розповідає ветеран Другої світової війни М.С. Волков / В. Босько // Народне 

слово. – 2002. – 22 червня. – С. 3 

 

465. «Сходження Анатолія Щерби – художника та альпініста» : з нагоди 50-

річчя митця в обласному краєзнавчому музеї відкрилася виставка його творів 

/ В. Босько // Народне слово. – 2001. – 23 жовтня. – С. 3 

 

466. Сходження на Олімп географії : 22-26 березня у Кіровограді відбулася 

Всеукраїнська олімпіада з географії / В. Босько // Освітянське слово. – 2005. – 

№ 4. – С. 2 

 

467. Таємниця вбивства отця Георгія Гапона : одна із найсенсаційніших 

картин ХХ століття знаходиться у Кіровограді / В. Босько // Народне слово. – 

2001. – 8 лютого. – С. 4 

 

468. Така далека – близька Чечня: від Шаміля до Джохара / Володимир 

Босько // Народне слово. – 1996. – 8 червня. – С. 2 : фото. 

У статті згадані: 

Шаміль Імам 

Дудаєв Джохар 

 

469. Талановитий, але безталанний / В. Босько // Народне слово. – 1994. – 

29 грудня; Вежа. – 1996. – № 4-5. – С. 202-208 

У статті згаданий: 

Козачинський Феодосій 

  

470. Тамара Міансарова : «Пусть всегда будет солнце!» / В. Босько // 

Вечірня газета. – 2010. – 17 вересня. – С. 7 

Біографія легендарної співачки Тамари Міансарової, яка народилася в 

Зінов’євську (нині Кропивницький). 

 

471. Творець «маленького Парижа» / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 

25 вересня. – С. 3 

У статті згаданий: 

Паученко Яков Васильович 

 

472. Творче подвижництво потребує державної підтримки / В. Босько // 

Народне слово. – 2002. – 29 грудня. – С. 2 

 

473. Той мурує, той руйнує, хтось же має зберігати / В. Босько // Народне 

слово. – 1997. – 11 жовтня 

Про стан архітектурних пам’яток у нашій області. 
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474. Тотальний терор перед судом історії : в обласному краєзнавчому музеї 

відкрилася виставка «Історія інквізиції» / В. Босько // Народне слово. – 2002. 

– 9 листопада. – С. 2. 

 

475. Трамбицькі. Батько побудував «храм Мельпомени» в Єлисаветграді, а 

син – театр у Полтаві та в’язницю в Петербурзі / В. Босько // Народне слово. 

– 2013. – 21 березня. – С. 8-9 

Про участь родини Трамбицьких в культурному житті краю, в організації 

театрів та благочинній діяльності. 

У статті згадані: 

Трамбицький Василь Гаврилович 

Трамбицький Георгій Васильович 

Трамбицький Євген Георгійович 

Трамбицький Олексій Георгійович 

 

476. Три покоління Рощаковських з Рощахівки: громадські діячі та морські 

офіцери / Володимир Босько // Народне слово. – 2013. – 7 березня. – С. 8 : 

фото 

Автор досліджує родовід Рощаковських (від прізвища і назва села 

Рощахівка). Серед нащадків першого власника села Олександра 

Рощаковського є відомі особи та діячі. Найбільше уваги приділено герою 

Порт-Артура, про якого писали багато істориків та письменників – 

Михайлу Сергійовичу Рощаковському. На початку нарису автор подає кілька 

абзаців про власне дитинство та навчання у першому класі Рощахівської 

школи на Бобринеччині. 

У статті згадані: 

Рощаковський Олександр 

Рощаковський Михайло Сергійович 

Рощаковський Костянтин Олександрович 

Рощаковський Сергій Костянтинович 

Рощаковський Володимир Костянтинович 

Рощаковський Олександр Костянтинович 

Рощаковський Костянтин Сергійович 

 

477. «Туди ходив трамвай.» : Михайло Шполянський – найвидатніший 

радянський інженер-транспортник / В. Босько // Народне слово. – 2011. – 

27 жовтня. – С. 9 : фото 

Стаття про видатного земляка М.Н. Шполянського, радянського інженера-

транспортника, який займався розробкою і випробуванням всього 

електрообладнання для перших вагонів Московського метрополітену. 

 

478. Тут народжувався український театр : до 120-річчя від дня заснування 

українського професіонального театру / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 

27 жовтня. – С. 2 
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479. Тут народжувався український театр : 7-ма річниця від дня заснування 

літературно-меморіального музея ім. І. Карпенка-Карого / В. Босько // 

Народне слово. – 2002. – 28 вересня. – С. 2.  

 

480. У генерала Самсонова є батьківщина! / В. Босько // Народне слово. – 

2002. – 21 лютого. – С. 5 

 

481. У кожного своя дорога до Тараса : виставка «Тарас Шевченко в 

образотворчому мистецтві» / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 23 квітня. 

– С. 3 

 

482. У кропивничан вже є головний режисер : на цю посаду призначено 

Михайла Ілляшенка / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 24 грудня. – С. 3 

 

483. У літоб'єднання «Степ» були предтечі / В. Босько // Народне слово. – 

1999. – 2 грудня. – С. 4 

 

484. У нас в гостях – мистецтво нащадків Чингачгука : в обласному 

краєзнавчому музеї відкрилася виставка декоративно-ужиткового мистецтва 

індіанських племен США / В. Босько // Народне слово. – 1999. – 23 грудня. – 

С. 1 

 

485. У першу річницю / В. Босько // Кіровоградська правда. – 1989. – 

7 листопада 

Автор розповідає про долю відомих художників-земляків: Олександра 

Осмьоркіна, Самуїла Дудіна, Петра Покаржевського, Амшея Нюренберга. 

У статті згадані: 

Осьмьоркін Олександр Олександрович 

Дудін Самійло Мартинович 

Покаржевський Петро Дмитрович 

Нюренберг Амшей 

 

486. У полоні живопису Фелікса Полонського / В. Босько // Народне слово. 

– 1999. – 25 березня. – С. 4 

 

487. У пошуках дітей видатного українця: Андрій Грабенко та його родина / 

Володимир Босько // Народне слово. – 2018. – 24 травня. – С. 9 : фото 

 

488. У 1847 році Єлисавет відвідав геній : Ференц Ліст / В. Босько // 

Народне слово. – 1996. – 30 березня 

 

489. У юності його називали «російським Ван-Гогом» / В. Босько // Народне 

слово. – 1997. – 24 липня 

У статті згаданий: 

Нюренберг Амшей 
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490. Україна – вітчизна не лише для українців / Босько Володимир // 

Народне слово. – 1999. – 10 квітня. – С. 2 

 

491. Україна і наш край – погляд у ХХІ століття / Володимир Босько // 

Народне слово. – 1999. – 2 жовтня. – С. 1, 4 

 

492. Українець Лев Троцький і наш край: загадка псевдоніма / Володимир 

Босько // Народне слово. – 2020. – 7 травня. – С. 8-9 : фото 

Автор досліджує історію псевдоніму Троцького, що перетинається з 

історією єлисаветградських родин з цим прізвищем. 

У статті згаданий: 

Троцький Лев Давидович 

 

493. Українець Федір Стравинський: співак, художник, книголюб / 

Володимир Босько // Народне слово. – 1999. – 9 вересня. – С. 3 

 

494. Українофіл Митрофан Лащенко та його родина / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2018. – 1 березня. – С. 9 : фото ; 8 березня. – С. 9 : фото 

Йдеться про заснування українських громад як перших паростків 

національного свідомого руху за незалежну Україну. 

У статті згадані: 

Лащенко Митрофан 

Лащенко Ростислав Митрофанович 

Лащенко В’ячеслав Митрофанович 

Лащенко Галина Ростиславівна 

Лащенко Олег Ростиславович 

Олесь Олександр 

 

495. Українська книга не вмре, не загине! : презентація виставки 

україномовних книг, яка пройшла у бібліотеці ім. Д.І. Чижевського / 

В. Босько // Народне слово. – 2000. – 30 вересня. – С. 1 

 

496. Українська народна пісня – у малюнках та вишивці Лариси Зоріної – 

майстрині із Новгородки / В. Босько // Народне слово. – 2001. – 5 липня. – 

С. 3 

 

497. Українська справа в Єлисаветі в 1917-1918 рр. / В. Босько // Народне 

слово. – 1993. – 31 серпня. – С. 3; 2 вересня. – С. 4; 7 вересня. – С. 4; 

9 вересня. – С. 4 

 

498. Українська трагедія ХХ століття : геноцид проти українського народу. 

Голодомор на Кіровоградщині / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

23 листопада. – С. 1, 2 
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499. «Український дім» чилійця Алехандра Ходоровського в Єлисаветграді / 

Володимир Босько // Народне слово. – 2019. – 4 квітня. – С. 9 : фото 

А. Ходоровський народився у родині, яка втекла до Південної Америки з 

Єлисаветграда, рятуючись від погромів. Майбутній митець народився в 

Чілі, формував світогляд у Франції, його фільми відомі всьому світу. У свої 

90 років Алехандро мріє приїхати до Кропивницького (колишнього 

Єлисаветграда), де зберігся будинок Ходоровських. 

 

500. Український модерн / Володимир Босько, Р. Ковальова // Народне 

слово. – 1999. – 27 квітня. – С. 3 

Розповідь про будинок земської управи м. Олександрії. Цей особняк в стилі 

модерн, побудований в 1910 році, є зразком провінційної архітектури 

початку ХХ століття. 

 

501. Український Рафаель… із спецколонії для дітей ворогів народу на 

Кіровоградщині / В. Босько // Освітянське слово. – 2006. – Червень. – С. 8 

Стаття про художника Багаутдінова Рафаеля Махмутовича, татарина (з 

Казані) за національністю, який потрапив до нашого міста у зв ֹ’язку з 

репресіями. Повідомляється також про злочини комуністичного режиму, 

зокрема, про Єлисаветградський концтабір 1920-1922рр., спецколонію для 

дітей ворогів народу у нашому місті в 30-ті роки. 

 

502. Український театр в окупованому Кіровограді / В. Босько // Народне 

слово. – 1999. – 23 листопада. – С. 4 

 

503. Унікальний прижиттєвий і найзагадковіший портрет Тараса Шевченка : 

до 200-річчя від дня народження / В. Босько // Народне слово. – 2013. – 

11 квітня. – С. 8 : портр. 

Загадка навколо естампу – портрета Тараса Шевченка – подана як 

мистецько-літературознавча розвідка. 

У статті згадані: 

Шевченко Тарас Григорович 

Шабала Федір Михайлович 

Ільїн Олександр Борисович 

Куліш Пантелеймон 

Честахівський Григорій 

Морозов Олексій Вікулович 

 

504. Уперше серед лауреатів – краєзнавці з Москви та Кривого Рогу : 

нагородження лауреатів премії ім. В. Ястребова / В. Босько // Народне слово. 

– 2002. – 18 травня. – С. 2 

У статті згадані: 

Гусейнов Григорій 

Шурапов Володиир 

Білошапка Василь 
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Кузик Борис Миколайович  

 

505. Уродженець Аджамки Андрій Граур: трагічна доля розвідника й 

шпигуна / Володимир Босько // Народне слово. – 2018. – 22 лютого. – С. 9 : 

портр. 

Стаття про розвідника, відомого земляка, написана за інтернет-

сторінками. 

У статті згаданий: 

Граур Андрій Григорович 

 

506. Уродженець Єлисаветграда Дмитро Ілліч Гомберг: батько дружини й 

музи Сальвадора Далі Гали Дьяконової, коханець Анастасії Цвєтаєвої / 

Володимир Босько // Народне слово. – 2019. – 12 грудня. – С. 8, 9 : фото 

У статті згадані: 

Гомберг Дмитро Ілліч 

Дьяконова Олена Іванівна 

Елюар Поль 

Цвєтаєва Анастасія 

 

507. Уродженець Новомиргорода Іполит Демінський: двобій з «чорною 

смертю» ціною життя? / В. Босько // Народне слово. – 2014. – № 38 

(29 серпня-4 вересня). – С. 9 : портр. 

Наш земляк, 150-річчя від дня народження якого ми відзначаємо 2014 року, 

був одним з рятівників людства від чуми, холери та тифу. 

У статті згаданий: 

Демінський Іполит Олександрович 

 

508. Уродженці Новогеоргіївська: невідомі й забуті / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2013. – 5 грудня. – С. 9 : портр. 

Інформацію про уродженців краю підготовано за тритомним біографічним 

словником «Российское зарубежье во Франции. 1919-2000», виданим у 

2010 році. Щодо окремих персоналій: не можна точно визначити, який саме 

Новогеоргіївськ мається на увазі. Як P.S. подано інформацію про уродженку 

Світловодська Ольгу Маховську, видатну науковицю. 

У статті згадані: 

Литвиновський Пінхас 

Андреолетті (Пагирєв) Іван 

Гінс Георгій Костянтинович 

Ельяшевич Василь Борисович 

Попов Борис Павлович 

Кірсанова Ніна Василівна 

Маховська Ольга Іванівна 

 

509. Уроки історії соціал-демократа Володимира Винниченка : відбулася 

Всеукраїнська науково-практична конференція «Володимир Винниченко й 
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українська соціал-демократія» / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

19 листопада. – С. 2 

 

510. Уроки творчості для юних : Йосип Осташинський – майстер 

традиційного народного мистецтва. / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

30 квітня. – С. 5 

 

511. УСДП уряд підтримує / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 

14 березня. – С. 2 

У статті згаданий: 

Панченко Володимир 

 

512. Фанні Зборовська та її нащадки / Володимир Босько // Народне слово. – 

2016. – 23 червня. – С. 8 : фото 

Цікава розповідь про родовід та долі нащадків Фанні Зборовської. 

У статті згадані: 

Зборовська Фанні Ісааківна 

Долін Олександр Осипович 

Доліна Вероніка 

Єлисаветградська медико-хірургічна школа (ЄМХШ) 

 

513. «Фет вспоминает Елисаветград и службу в армии»: від військової 

прогімназії до військового ліцею / Володимир Босько // Народне слово. – 

2014. – № 49 (6 листопада). – С. 8-9 : фото 

Розповідаючи про зв'язки з краєм А. Фета, краєзнавець побіжно згадує 

персоналії, що дотичні до військової освіти і служби в краї. Публікація 

також містить версію про те, що справжній батько Йосипа Сталіна мав 

прізвище Багратіоні, а родина Джугашвілі стала Йосипу прийомною. 

У статті згадані: 

Фет Анастасія 

Багратіоні Георгій 

Джугашвілі Вісаріон Іванович 

Джугашвілі Йосип Вісаріонович 

Мальсагов Сафарбек 

Оффенберг Іван Петрович 

Авшаров Олександр Олександрович 

Гайлі Едуард Абрамович 

Заалов Михайло Захарович 

Левковець Михайло Лаврович 

Долідзе Веніамін Георгійович 

Єлисаветградське офіцерське училище (1859-1865) 

Єлисаветградське кавалерійське юнкерське училище (1865) 

Єлисаветградська військова прогімназія 

Кіровоградський військовий ліцей 
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514. ФК «Ельворті» (Єлисаветград) – звучить амбітно! / В. Босько // 

Народне слово. – 2011. – 15 березня. – С. 4 

Розвідка стосовно історії футбольної команди «Зірка». 

 

515. Формаліст у живопису, прагматик у житті / В. Босько // Народне слово. 

– 1995. – 3 червня. – С. 2 : фото 

У статті згаданий:  
Надєждін Михайло Володимирович 

 

516. Фортецю святої Єлисавети визнано видатною пам'яткою історії та 

культури України / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 4 березня. – С. 1, 4 

 

517. Фортеця «святого Кірова» – неприступна / В. Босько // Народне слово. 

– 1999. – 21 грудня. – С. 1, 2 

Стаття про те, як вирішується питання про перейменування міста та 

зміну символіки. 

 

518. Француз, поляк, українець Жан Песке та єлисаветградський француз 

Мішель Портнов / Володимир Босько // Народне слово. – 2015. – 5 лютого. – 

С. 12 : фото 

Краєзнавець друкує свої розвідки про ювілярів 2015 року, чиї біографії не 

встиг включити до щорічного історичного календаря. 

У статті згадані: 
Песке Жан (Ян Мирослав) 

Портнов Мішель 

 

519. Французький астролог Вольжен – наш земляк Олександр Волгін / 

В. Босько // Вечірня газета. – 2011. – 25 лютого. – С. 7 

Одним із найвидатніших європейських астрологів ХХ століття вважається 

француз Алекс Вольжен – наш земляк. 

У статті згаданий:  

Волгін Олександр 

 

520. «Хазяїн Херсонщини» Антон Кочубей: тричі не розстріляний / 

В. Босько // Народне слово. – 2013. – 4 липня. – С. 9 : фото 

Стаття про нашого земляка Антона Кочубея, який увійшов в історію як 

найвидатніший керівник регіону радянської доби. 

У статті згаданий:  
Кочубей Антон Самійлович 

 

521. Хата для Тараса. В її спорудженні найактивнішу участь взяв 

єлисаветградець Павло Зелений / В. Босько // Народне слово. – 1999. – 

6 березня. – С. 3 
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522. Хороманські: історія однієї єлисаветградської родини / Володимир 

Босько // Народне слово. – 2015. – 18 червня. – С. 6 : фото 

У статті згадані:  
Хороманський Міхал 

Хороманський Михайло Каетанович 

Хороманський Євген 

Хороманський Костянтин Михайлович 

Олесь Олександр 

Конрад Джозеф 

Хороманський Василь Михайлович 

Хороманський Володимир Венедиктович 

 

523. Храм Мельпомени / В. Босько // Народне слово. – 1997. – 22 листопада. 

– С. 3. 

У рубриці «Фасади старих будинків» йде мова про будинок театру корифеїв, 

якому виповнилося 130 років. 

 

524. Храм, уславлений красою своїх вікон : про Ковалівську церкву / 

В. Босько // Народне слово. – 1999. – 20 березня. – С. 4 

 

525. Храми нашого краю / В. Босько // Народне слово. – 1994. – 7 липня. – 

С. 4; 9 липня. – С. 3; 12 липня. – С. 4; 14 липня. – С. 4; 19 липня. – С. 4; 

21 липня. – С. 4; 23 липня. – С. 4 

 

526. Хто заснував метеорологічну станцію в Єлисаветграді ? / В. Босько // 

Народне слово. – 1999. – 7 грудня. – С. 4 

Відповідь на запитання у листі читача: хто заснував метеорологічну 

станцію в Єлисаветграді?  

У статті згадані: 
Близнін Гаврило Якович 

Пшижеховський Рудольф В’ячеславович 

 

527. Хто лікуватиме чорнобильців Кіровоградщини? / В. Босько // Народне 

слово. – 1999. – 16 лютого. – С. 1 

 

528. Художник Віктор Арнаутов: від білого до червоного : 

Єлисаветградський юнкер і талановитий художник / В. Босько // Народне 

слово. – 2002. – 8 жовтня. – С. 3 

 

529. Художник з калиновим цвітом в душі. Роздуми, навіяні виставкою 

живопису Віктора Сорбата / В. Босько // Народне слово. – 1994. – 

29 листопада 

 

530. Художник із Небелівки / Володимир Босько // Колос. – 2016. – 

10 вересня. – С. 2 : фот. 
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Про життєвий і творчий шляхи художника Гнатюка Григорія Михайловича. 

 

531. Художник Яків Бровар: винуватий і покараний : до 150-річчя від дня 

народження / Володимир Босько // Народне слово. – 2014. – 18 грудня. – 

С. 8 : фото 

Автор публікації розповідає історію про трагічне співпадіння сюжетів двох 

майстрів пензля, що стало причиною самогубства К. Крижицького, не 

подолавшого пересудів та звинувачень у плагіаті. До непростої долі земляка 

Я. Бровара додано розповідь про його дочку, письменницю т.зв. Срібного віку 

у літературі – Анну Мар (псевдонім), інтерес до якої відроджується після 

заборони в радянські часи. 

У статті згадані:  
Бровар Яків Іванович 

Крижицький Костянтин 

Мар Анна 

 

532. Хуліо Хуреніто та Хулій Хурина в Єлисаветграді / Володимир Босько // 

Народне слово. – 2020. – 12 листопада. – С. 8, 9 : фото. 

Про твір «Необычайные похождения Хулио Хуренито и его учеников» Іллі 

Григоровича Еренбурга, написаний на основі життя Єлисаветграда початку 

ХХ ст. 

 

533. Церква, яку ще можна врятувати / Володимир Босько // Народне слово. 

– 1999. – 22 липня. – С. 4 

На прохання директорки Світловодського міського краєзнавчого музею 

С. Аболмасової розповідь йде про історію церкви села Талова Балка. 

 

534. Ця неймовірна людина – Петро Сторицин! Єлисаветградці й одеська 

літературна школа / В. Босько // Вечірня газета. – 2011. – 11 березня. – С. 6  

 

535. Час для Левка Мацієвича та української соціал-демократії настав / 

Володимир Босько // Народне слово. – 1997. – 9 вересня. – С. 3 : фото 

У Кіровограді відбулася науково-практична конференція, на якій 

обговорювали історію зародження, розвиток і сучасний стан соціал-

демократичної партії в Україні та роль нашого земляка Левка Мацієвича – 

одного із засновників Української соціал-демократичної робітничої партії. 

 

536. Чи вдасться приборкати «духовного убивцю» під назвою 

«телебачення» ? / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 6 липня. – С. 1 

 

537. Чи все ви знаєте про Гайворон? : вийшла нова книга О. Павличука 

«Місто над Бугом-рікою» / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 9 липня. – 

С. 3 
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538. Чи зійде на українців «струс просвітління»? : науково-методична 

конференція, присвячена проблемам національно-патріотичного виховання / 

В. Босько // Народне слово. – 2002. – 21 березня. – С. 3  

 

539. Чи зустрічалися у червні 43-го Молотов з Ріббентропом у Кіровограді? 

/ В. Босько // Народне слово. – 2001. – 31 травня. – С. 4 

 

540. Чи потребує захисту російська культура в Україні? / Володимир Босько 

// Народне слово. – 1998. – 7 лютого. – С. 3. 

 

541. Чим знаменний рік прийдешній : календар дат на 2019 рік / Володимир 

Босько // Народне слово. – 2018. – 27 грудня. – С. 8 

За книгою В. Боська «Історичний календар Кіровоградщини на 2019». 

 

542. Читати будемо! На черзі – свято української книги : презентація 

виставки книг «Пушкінської бібліотеки» в ОУНБ ім. Д.І. Чижевського / 

В. Босько // Народне слово. – 2000. – 18 березня. – С. 1 

 

543. Чому сказало «так» Єлисаветське земство? / В. Босько // Народне 

слово. – 1996. – 19 листопада. – С. 3 

Полеміка з істориком С. Шевченком з приводу питання підтримки 

повітовим земством в Єлисаветграді Центральної Ради та входження до 

складу УНР. 

 

544. «Шанувальники живопису тут є» / В. Босько // Кіровоградська правда. 

– 1988. – 16 жовтня 

Нові факти про виставки передвижників у Єлисаветграді. 

 

545. Шахи та шашки в Єлисаветграді : Михайло Гоняєв і Олексій Суетін / 

В. Босько // Вечірня газета .– 2010. – 5 листопада. – С. 7 

 

546. Шевченкіана Федора Шабали / В. Босько // Народне слово. – 1998. – 

10 березня 

 

547. Шість іпостасей Миколи Боська: німецький поліцай, український 

буржуазний націоналіст, в’язень-смертник, фронтовик-червоноармієць, 

комуніст, антикомуніст : загадки й таємниці втечі в’язнів-смертників із 

тюрми СД у Кіровограді / Володимир Босько // Народне слово. – 2021. – 

21 жовтня. – С. 8-9 : фото 

Автор подає спогади Миколи Боська про Другу світову війну та повоєнні 

роки. 

 

548. Шість іпостасей мого батька: німецький поліцай, український 

буржуазний націоналіст, в’язень-смертник, фронтовик-червоноармієць, 
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комуніст, антикомуніст / Володимир Босько // Народне слово. – 2021. – 

28 жовтня. – С. 8-9 : фото 

Спогади про батька відомого краєзнавця з Кропивницького Володимира 

Боська. 

У статті згаданий:  
Босько Микола 

 

549. Шрі Чинмой – Філософ Миру, Художник Серця : про його вчення, 

творчість художника, поета і композитора розповідає виставка в обласному 

краєзнавчому музеї / В. Босько // Народне слово. – 2000. – 1 серпня. – С. 3 

 

550. «Шукачі щастя» довели до нещастя / Володимир Босько // Чому?. – 

1998. – 24 липня. – С. 4 : фото 

Матеріал про учасників фільму «Шукачі щастя», наших земляків – 

сценариста Якова Кобця та актора Іону Бродського.  

У статті згадані: 

Кобець Григорій Якович 

Бродський Іона Абрамович 

 

551. «Шукачі щастя» – родом із Єлисаветграда / В. Босько // Вечірня газета. 

– 2010.– 27 серпня. – С. 7 

Про найвідоміший фільм радянського кіно довоєнного періоду – кінокомедію 

«Шукачі щастя». 

У статті згадані: 
Кобец Ригор 

Кобець Яків 

Бродський Іона 

Разумний Олександр 

 

552. Шульгіни в Єлисаветграді. Наші земляки в бою під Крутами / 

Володимир Босько // Хроніки Задзеркалля. – 2015. – № 1. – С. 30-32: фото; 

Народне слово. – 2014. – 23 січня. – С. 8 : портр. 

Розгорнута публікація стосується не лише родини Шульгіних, але й наших 

земляків – учасників бою під Крутами. Крім того, автор висловлює сумнів у 

доцільності називати одну з вулиць іменем родини Шульгіних, посилаючись 

на таку одіозну постать, як Василь Шульгін, і пропонує назвати вулицю 

іменем Володимира Шульгіна, 120-річчя від дня народження якого 

відзначатимуть 8 квітня ц.р. 

У статті згадані:  

Шульгін Яків Миколайович 

Шульгін Володимир Якович 

Шульгін Олександр Якович 

Михайлик Михайло Карпович 

Прядько Левко Федорович 

Могила Семен Андрійович 
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Шульгін Василь Віталійович 

Шевченко Сергій 

 

553. Ще один самозванець «Цар Петро ІІІ» з Єлисаветградщини? / В. Босько 

// Чому?. – 1997. – 17 жовтня 

У статті згаданий: 
Пугачов Омелян 

 

554. Ще раз про єлисаветградський слід знаменитої картини / В. Босько // 

Народне слово. – 1996. – 17 серпня. – С. 3 

Загадкова доля картини В. Волкова «Петро І та Павло Полуботок», яка 

зберігається у Кіровограді. 

У статті згаданий:  

Волков Василь Олексійович 

 

555. Щоб домогтись визнання, художнику треба жити довго / В. Босько // 

Народне слово. – 1995. – 17 червня. – С. 2 

У статті згаданий:  

Бондаренко Микола 

 

556. Щоб пам’ятали про Афганістан : в обласному краєзнавчому музеї 

відкрито постійну експозицію, присвячену трагічній сторінці нашої історії / 

В. Босько // Народне слово. – 2000. – 8 серпня. – С. 3 

 

557. Щоб пам’ятали, якого ми роду : у Новоархангельську постане 

монумент українському козацтву / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

17 серпня. – С. 1 

 

558. «Щоб слава ваша рясніла і розквітала» : до історії взаємин 

М. Кропивницького з І. Рєпіним / В. Босько // Народне слово. – 1995. – 

12 січня. – С. 4 

 

559. Ювілей бібліотеки – це свято культури й духовності : попри всі 

негаразди, ми залишаємося народом, який читає / В. Босько // Народне слово. 

– 1999. – 5 лютого. – С. 2 

 

560. Юні літа Левка Бронштейна (Троцького) / В. Босько // Народне слово. – 

2001. – 17 липня. – С. 4 

 

561. Юні слідопити шукають генерала / В. Босько // Новомиргородщина. – 

2005. – 2 квітня. – С. 6 

У статті згаданий: 

Панкул Андрій Петрович 
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562. Юрій Дроботковський : отаман Андрій Чорнота – нащадок гетьмана 

Полуботка / В. Босько // Вечірня газета. – 2010. – 10 грудня. – С. 7 

 

563. «Я знаю час, коли почнуть війну» : наші письменники-земляки про 

війну / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 22 червня. – С. 3 

 

564. «Я лютеран люблю богослужіння» : фасади старих будинків / В. Босько 

// Народне слово. – 1997. – 15 листопада. – С. 3 

У рубриці «Фасади старих будинків» мова йде про будинок на розі вулиць 

Володарського (нині – Арсенія Тарковського) та Гоголя, який того часу був 

призначений для обслуги німецької кірхи. Сама кірха не вціліла. 

 

565. «Я тільки для нього позую.» / В. Босько // Кіровоградська правда. – 

1989. – 31 грудня. – С. 3 

Про історію знайомства Олександра Осмьоркіна з Анною Ахматовою та 

роботу над її портретом. 

 

566. Як богів міняли на ідолів / В. Босько // Народне слово. – 1995. – 7 січня 

Історія церкви Новогеоргіївська. 

 

567. Як Єлисаветградці боронили українську мову / В. Босько // Освітянське 

слово. – 2005. – № 11. – С. 8 

Про членів Єлисаветградського українофільського гуртка, а саме про 

Олександра Федоровича Волошина – земського діяча, учителя, етнографа та 

фольклориста, одного з фундаторів Української Центральної Ради. 

 

568. Як Маруся Никифорова встановлювала в Єлисаветі радянську владу / 

В. Босько // Наука-фантастика. – 1994. – № 8. – С. 22-24 

 

569. Як ми перейменовуємо вулиці: декомунізація, дерусифікація, героїзація 

/ Володимир Босько // Народне слово. – 2016. – 12 травня. – С. 4 : фото 

Деяка попередня оцінка процесів перейменування у Кіровограді. 

 

570. Як наші земляки знімали похорон вождя і перетворювали його на 

...мумію / В. Босько // Вечірня газета. – 2011. – 22 квітня. – С. 6 

У статті згадані: 

Разумний Олександр 

Лемберг Олександр 

Шабадаш Арнольд 

 

571. Як наші земляки Леніна хоронили : до 115-річчя від дня народження 

кінорежисера і художника Олександра Разумного (1891-1972) / В. Босько // 

Освітянське слово. – 2006. – № 5 (травень). – С. 8 
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572. Як Семен Маркович допоміг Еренбургу роман написати : дружба 

краєзнавця С. М. Бонфельда з І. Еренбургом / В. Босько // Чому?. – 1997. – 

29 серпня. – С. 1, 8 

 

573. Якби Арсеній Тарковський не був поетом, став би художником / 

В. Босько // Народне слово. – 1996. – 10 серпня. – С. 4 

Автор розповідає про те, як він дізнався про художні здібності поета та яку 

роль відіграв у цьому єлисаветградський період його життя. 

 

574. Ярослав Івашкевич повертається у місто дитинства : на 

Кіровоградщину завітав директор музею Анни та Ярослава Івашкевичів пан 

Оскар Кашуцький / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 28 травня. – С. 3 

 

575. Ясинуватська жіноча обитель : фасади старих будинків / В. Босько // 

Народне слово. – 1998. – 14 лютого. – С. 4 

У селі Ясинуватці Олександрійського району зберіглася садиба лейб-гвардії 

генерал-майора Вімберга. Наразі там було вирішено розмістити Свято-

Успенський жіночий монастир. Настоятелька через газету звертається по 

допомогу на ремонт та реставрацію будинку. 

 

1.4. Web-ресурси 

 

576. «…Але визволи нас від лукавого»: як перейменовують Єлисаветград 

[Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна 

універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. 

дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/uploads/2021/02/bosko4.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

577. Бо все на світі лише пісня на мові українській [Електронний ресурс] / 

В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова бібліотека 

ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 

https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko3.pdf. – Назва з екрана. – 

Дата звернення: 23.07.2025. 

 

578. Валентин Ніколаєв: наш перший і єдиний олімпійський чемпіон 

[Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна 

універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. 

дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/uploads/2021/02/bosko15.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

579. Видатні американці – уродженці нашого краю [Електронний ресурс] / 

В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова бібліотека 

https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko4.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko4.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko3.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko15.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko15.pdf
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ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 

https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko1.pdf. – Назва з екрана. – 

Дата звернення: 23.07.2025. 

 

580. Дон-Амінадо з Єлисаветграда: поет-ясновидець і пророк [Електронний 

ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова 

бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим 

доступу: https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko5.pdf. – Назва з 

екрана. – Дата звернення: 23.07.2025. 

 

581. Єлисаветградець Аркадій Маслов: один із засновників комуністичної 

партії Німеччини [Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / 

Обласна універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – 

Текст. і граф. дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/uploads/2021/02/bosko6.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

582. Єлисаветградське благодійне товариство поширення грамотності й 

ремесел [Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна 

універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. 

дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/uploads/2021/02/bosko20.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

583. Єлисаветградське наукове медичне товариство [Електронний ресурс] / 

В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова бібліотека 

ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 

https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko21.pdf. – Назва з екрана. – 

Дата звернення: 23.07.2025. 

 

584. Журналісти степового краю 1874 – 1939 [Електронний ресурс] : 

біографічний довідник / В. Босько, В. Поліщук. – Кіровоград, 2019. – 187 c. : 

фото. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/polishuk/dovidnyk.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

585. Зловісне обрізання дерев у Кіровограді та незвичайний надгробок на 

Рівненському цвинтарі [Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова 

бібліотека / Обласна універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : 

[сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/advokaty/pam.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

586. І фізики і лірики: Платон Порецький і Льюїс Керрол [Електронний 

ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова 

https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko1.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko5.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko6.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko6.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko20.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko20.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko21.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/polishuk/dovidnyk.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/polishuk/dovidnyk.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/advokaty/pam.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/advokaty/pam.pdf
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бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим 

доступу: https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko12.pdf. – Назва з 

екрана. – Дата звернення: 23.07.2025. 

 

587. Кавалерійське училище: гордість Єлисаветграда [Електронний ресурс] / 

В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова бібліотека 

ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 

https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko18.pdf. – Назва з екрана. – 

Дата звернення: 23.07.2025. 

 

588. Лев Розенштейн: реформатор вітчизняної психіатрії [Електронний 

ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова 

бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим 

доступу: https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko16.pdf. – Назва з 

екрана. – Дата звернення: 23.07.2025. 

 

589. Лев Троцький: загадка псевдоніма [Електронний ресурс] / В. Босько // 

Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова бібліотека ім 

Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 

https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko22.pdf. – Назва з екрана. – 

Дата звернення: 23.07.2025. 

 

590. Навіть «Бог погоди» – наш земляк Анатолій Дьяков [Електронний 

ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова 

бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим 

доступу: https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko19.pdf. – Назва з 

екрана. – Дата звернення: 23.07.2025. 

 

591. «На добро громаді…»: педагог, перекладач і театральний діяч Марія 

Тобілевич (Кресан) [Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / 

Обласна універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – 

Текст. і граф. дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/uploads/2021/02/bosko13.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

592. Наші земляки – творці держави Ізраїль [Електронний ресурс] / 

В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова бібліотека ім 

Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 

https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko2.pdf. – Назва з екрана. – 

Дата звернення: 23.07.2025. 

 

593. Ніна Манухіна: муза і поетеса [Електронний ресурс] / В. Босько // 

Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова бібліотека ім 

Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 

https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko12.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko18.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko16.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko22.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko19.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko13.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko13.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko2.pdf
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https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko11.pdf. – Назва з екрана. – 

Дата звернення: 23.07.2025. 

 

594. Олег та Вікторія Бєлаковські: знаменитий лікар і талановита 

художниця [Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна 

універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. 

дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/uploads/2021/02/bosko7.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

595. Про «Історичний календар»: його прихильників і недобризичливців 

[Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна 

універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. 

дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/advokaty/kalend.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

596. Стефан Мрочковський: легендарний резидент радянської розвідки 

«Містер Тамсон» [Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / 

Обласна універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – 

Текст. і граф. дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/uploads/2021/02/bosko17.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

597. Тамара Міансарова «Пусть всегда будет солнце..!» [Електронний 

ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова 

бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим 

доступу: https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko14.pdf. – Назва з 

екрана. – Дата звернення: 23.07.2025. 

 

598. Чому не місто Інгульськ? Інгул та Єлисаветград: історія взаємної 

нелюбові [Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна 

універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. 

дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/advokaty/ingul.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

599. Чому не місто Кропивницький? Марко Кропивницький – Кропива – 

Михайло Поплавський [Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова 

бібліотека / Обласна універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : 

[сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/advokaty/krop.pdf/ – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko11.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko7.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko7.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/advokaty/kalend.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/advokaty/kalend.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko17.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko17.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko14.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/advokaty/ingul.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/advokaty/ingul.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/advokaty/krop.pdf/
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/advokaty/krop.pdf/
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600. Шахи та шашки в Єлисаветграді: Михайло Гоняєв і Олексій Суетін 

[Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна 

універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. 

дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/uploads/2021/02/bosko9.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

601. «Шукачі щастя» – родом з Єлисаветграда [Електронний ресурс] / 

В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна універсальна наукова бібліотека ім 

Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 

https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko8.pdf. – Назва з екрана. – 

Дата звернення: 23.07.2025. 

 

602. Юрій Дроботковський: отаман Андрій Чорнота, нащадок гетьмана 

Полуботка? [Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / 

Обласна універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – 

Текст. і граф. дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/uploads/2021/02/bosko10.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

603. Як ми перейменовуємо вулиці: декомунізація, дерусифікація, героїзація 

[Електронний ресурс] / В. Босько // Цифрова бібліотека / Обласна 

універсальна наукова бібліотека ім Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. 

дані. – Режим доступу: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/bosko/advokaty/streets.pdf. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

23.07.2025. 

 

  

https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko9.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko9.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko8.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko10.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/uploads/2021/02/bosko10.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/advokaty/streets.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/bosko/advokaty/streets.pdf
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2. Матеріали про життя і творчість Володимира Боська 

 

2.1. Книги та статті про життя і творчість Володимира Боська 

 

604. Володимир Миколайович Босько // Лауреати обласної краєзнавчої 

премії ім. В. М. Ястребова. – Кіровоград : Кіровоградська обласна рада : 

КОД, 2014. – С. 60-61 : фото. 

 

605. Володимир Миколайович Босько // Лауреати обласної премії у сфері 

образотворчого мистецтва та мистецтвознавства ім. О. О. Осмьоркіна. – 

Кіровоград : Кіровоградська обласна рада : КОД, 2014. – С. 28-29 : фото. 

 

606. Янчуков С. М. Володимир Миколайович Босько // З іменем 

Володимира Ястребова / С. М. Янчуков. – Кіровоград : Центрально-

Українське вид-во, 2005. – С. 110-111 : фото. – URL: https://library.kr.ua/wp-

content/elib/yanchukov/Yanchukov_Z_imenem_V_Yastrebova.pdf 

 

 

2.2. Публікації в періодичних виданнях 

 

607. Александрова С. Награды для художников / С. Александрова // 

Репортер. – 2006. – 11 декабря. – С. 8 

Про церемонію нагородження лауреатів обласної премії у сфері 

образотворчого мистецтва та мистецтвознавства імені Олександра 

Осмьоркіна в меморіальному музеї художника. Серед нагороджених – 

краєзнавець Воодимир Босько. 

 

608. Бажан Валентина. Володимир Босько: Є ще так багато невідомого про 

наш край! / Валентина Бажан // Народне слово. – 2016. – 11 лютого. – С. 9 : 

фото 

Інтерв'ю з відомим краєзнавцем, автором «Історичних календарів»-

щорічників стосується його біографії, служби в армії, художніх смаків, 

улюблених занять, ставлення до письменників-земляків та краєзнавчої 

діяльності. 

 

609. Бажан Валентина. Люди, події, факти 2016-го – в календарі 

Володимира Боська / Валентина Бажан // Народне слово. – 2016. – 14 січня. – 

С. 5 : фото 

Відгук на презентацію у відділі краєзнавства ОУНБ імені Д.І. Чижевського 

нового календаря знаменних дат краю. У заході традиційно взяли участь 

особи, про яких розповідає календар. 

 

610. Березина Ольга. Владимир Босько: «Это реквием по Елисаветграду» / 

Ольга Березина // Украина-Центр. – 2016. – 6 января. – С. 10 : фот. кол. 

https://library.kr.ua/wp-content/elib/yanchukov/Yanchukov_Z_imenem_V_Yastrebova.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/yanchukov/Yanchukov_Z_imenem_V_Yastrebova.pdf
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Презентація «Історичного календаря Кіровоградщини на 2016 рік. Люди. 

Події. Факти» відбулася в ОУНБ імені Д.І. Чижевського. 

 

611. В обласному центрі презентували книгу відомого дослідника 

Володимира Боська // Трудова слава. – 2021. – 16 квітня. – С. 1 

Про видання «Історичного календаря Кіровоградщини». 

 

612. «Вдячний усім, хто не забув» // Україна-Центр. – 2025. – 20 лютого. – 

С. 1 : фото кол. 

Володимир Миколайович Босько висловлює щиру вдячність всім, хто 

підтримував його, хто оцінив його працю й привітав з ювілеєм. 

 

613. Видатні ювіляри Кіровоградщини – в одній книзі // Новини 

Кіровоградщини. – 2013. – 31 січня. – С. 1, 2 : фото кол. 

У Кіровоградській ОУНБ ім. Д. Чижевського відбулася презентація 8-го 

видання «Історичний календар Кіровоградщини на 2013 рік. Люди. Події. 

Факти» Володимира Боська. 

 

614. [Володимир Босько, краєзнавець] // Новини Кіровоградщини. – 2012. – 

1 березня. – С. 1 : фото кол. 

В Обласній бібліотеці імені Д.І. Чижевського відбулася презентація 

«Історичного календаря Кіровоградщини на 2012 рік». Автор видання – 

краєзнавець Босько Володимир Миколайович. 

 

615. Восьмий випуск історичного календаря Кіровоградщини // 21-й канал. 

– 2013. – 31 січня. – С. 2 : фото 

У відділі краєзнавства ОУНБ ім. Д.І. Чижевського відбулась презентація 

«Історичного календаря Кіровоградщини» на 2013 рік. Серед запрошених до 

слова – автор, голова обласної ради, директор бібліотеки, краєзнавці, 

освітяни, працівники культури. Електронна версія календаря розміщена на 

сайті ОУНБ ім. Д.І. Чижевського і доступна всім користувачам. 

 

616. Восьмий і – дай Боже – не останній // Народне слово. – 2013. – 10 січня. 

– С. 9 : фото 

Коротке повідомлення про вихід чергового номера «Історичного календаря 

Кіровоградщини» на 2013 рік Володимира Боська. 

 

617. Гуріна Лара. У Мар'янівці народилася «Червона калина»? / Лара Гуріна 

// Наше місто. – 2023. – 9 березня. – С. 3 : фото 

У бібліотеці ім. Д.І. Чижевського відбулася презентація «Історичного 

календаря Кіровоградщини. Люди. Події. Факти. 2023 рік», автором якого є 

краєзнавець Володимир Босько. 
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618. До традиційної серпневої педагогічної конференції з нагоди 90-річчя 

видатного педагога В. О. Сухомлинського : добірка публікацій // 

Новомиргородщина. – 2008. – 23 серпня. – С. 2, 6 

У статті згадані: 

Сухомлинський Василь Олександрович 

Устаєва А. В. 

Білокрис В. В. 

Босько В. 

Фоменко Є. П. 

Баранець О. 

Ігнатієва Л. І. 

 

619. Єлисаветград у поетичних рядках // Народне слово. – 2011. – 

22 вересня. – С. 3 

Маловідомі тексти, датовані 1849 і 1887 роками, присвячені місту 

Єлисаветграду, які надав знаний краєзнавець, працівник обласного 

краєзнавчого музею К. Шляховий. 

У статті згадані: 

Зелений Павло 

Пашутін Олександр 

Фонберг М. Н. 

Долгорукий Іван 

Босько Володимир 

Шляховий Костянтин 

 

620. Іванова Ірина. У Кіровограді презентують історичний календар / Ірина 

Іванова // Кіровоградська правда. – 2014. – 13 травня. – С. 4 : фото 

Повідомлення про презентацію «Історичного календаря Кіровоградщини на 

2014 рік. Люди. Події. Факти» Володимира Боська, яка відбудеться у 

Кіровоградській обласній універсальній науковій бібліотеці ім. 

Д. І. Чижевського. 

 

621. Історичний календар Володимира Боська // 21-й канал. – 2023. – 

2 березня. – С. 6 : фото кол. 

 

622. Історичний календар Кіровоградщини на 2019-й рік // 21-й канал. – 

2018. – 13 грудня. – С. 2 

Вийшов друком 14-й випуск альманаху, автором ідеї та упорядником якого є 

Володимир Босько. 

 

623. Історичний календар на 2021 рік // 21-й канал. – 2021. – 25 березня. – 

С. 2 

Побачив світ 16-й випуск авторського альманаху відомого кропивницького 

краєзнавця Володимира Боська. 
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624. Календар не простий, а історичний! // Молодіжне перехрестя. – 2006. –- 

5 січня. – С. 2 : фото. 

Про «Історичний календар Кіровоградщини на 2006 рік. Люди. Події. 

Факти» Володимира Боська. 

 

625. Книга дней и людей // Украина-Центр. – 2012. – 1 марта. – С. 5 

Відбулася презентація «Історичного календаря Кіровоградщини на 2012 рік». 

Це восьмий випуск цієї серії, автором якого є краєзнавець Володимир Босько. 

 

626. Ковалевська Христина. Володимир Босько: Від календаря до календаря 

/ Христина Ковалевська // Первая городская газета. – 2020. – 20 февраля. – 

С. 3 : фот. 

Автор-упорядник Володимир Босько в обласній бібліотеці імені Чижевського 

презентував п'ятнадцятий випуск «Історичного календаря Кіровоградщини». 

Він містить відомості про ювілеї близько 500 визначних особистостей як 

минулих часів, так і сьогодення. 

 

627. Кохан А. «Історичний календар Кіровоградщини» / А. Кохан // 

Городской курьер. – 2010. – 20 мая. – С. 5 

Мова йде про «Історичний календар Кіровоградщини», автором якого є 

краєзнавець Володимир Босько. 

 

628. Краєзнавчий бестселер Кіровоградщини // Форум кіровоградський. – 

2012. – № 11-12 (березень). – С. 6 

Інформація про презентацію в Обласній бібліотеці імені Д.І. Чижевського 

видання «Історичний календар Кіровоградщини на 2012 рік. Люди. Події. 

Факти», автором якого є відомий краєзнавець В. Босько. 

 

629. Криштоп Микола (голова районної ради ветеранів). Повний кавалер 

ордена слави / Микола Криштоп // Трудівник Устинівщини. – 2014. – 

28 жовтня. – С. 2 : фото 

Про Гайдука І. Л., який пережив Другу світову війну. 

У статті згадані: 

Босько Володимир 

Гайдук Іван Ларіонович 

 

630. Крупський Віктор. Володимир Босько: «Не знаю, яким буде 

краєзнавство далі» / Віктор Крупський // Україна-Центр. – 2023. – 2 березня. 

– С. 3 : фото 

Вийшов черговий випуск «Історичного календаря Кіровоградщини» – на 

2023 рік. Та у зв'язку з відсутністю фінансування це може бути останній 

випуск. 

 

631. Крупський Віктор. Наш Висоцький / Віктор Крупський // Україна-

Центр. – 2022. – 27 січня. – С. 9 : фот. кол. 
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До дня народження (25 січня) поета й актора кореспондент газети «УЦ» 

поспілкувався з місцевими поціновувачами його творчості. 

У статті згадані: 

Висоцький Володимир Семенович 

Бабич Володимир 

Чуднов Олександр Вікторович 

Босько Володимир 

 

632. Куманський Б. Лауреатів визначено / Б. Куманський // Народне слово. – 

2006. – 30 листопада. – С. 1 

Лауреатами обласної премії у сфері образотворчого мистецтва та 

мистецтвознавства імені О. Осмьоркіна у 2006 році стали: член НСХУ 

Сергій Шаповалов, член НСХУ Григорій Гнатюк та методист із преси 

обласного інституту післядипломної освіти ім. В. Сухомлинського 

Володимир Босько. 

 

633. Куманський Б. Розмова на тлі виставки : на премію імені Осмьоркіна / 

Б. Куманський // Народне слово. – 2006. – 21 листопада. – С. 3 

Розмова з народним художником України Михайлом Надєждіним про 

номінантів на обласну премію імені О. Осмьоркіна. 

У статті згадані: 

Гнатюк Григорій 

Шаповалов Сергій 

Босько Володимир 

Музей ім.О. Осмьоркіна 

Премія імені О. Осмьоркіна 

 

634. Куманський Броніслав. Дванадцять місяців : календар від Володимира 

Боська / Броніслав Куманський // Народне слово. – 2005. – 30 грудня. – С. 4 : 

фото 

Йдеться про «Історичний календар Кіровоградщини на 2006 рік», який 

підготував і видав друком відомий краєзнавець Володимир Босько. З цього 

видання в матеріалі подано кіровоградських ювілярів 2006 року. 

У статті згадані: 

Босько Володимир Миколайович 

Полонський Фелікс 

Піддубний Сергій 

Яринич Володимир 

Лагно Федір 

Кир'янов Володимир 

Левандовський Микола 

Райкович Андрій 

Горбатюк Володимир 

Мацієвський Аркадій 

Бровченко Володимир 
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Фільштейн Леонід 

Гнатюк Григорій 

Барабаш Світлана 

Селецький Петро 

Шандра Ганна Василівна 

Шляховий Костянтин 

Бондар Яків Андрійович 

Любович Юрій 

Шмаєвич Леонід 

 

635. Левочко В. Легендарні постаті зійшлися... під обкладинкою / 

В. Левочко // Кіровоградська правда. – 2013. – 5 лютого. – С. 6 : фото 

У Кіровоградській ОУНБ ім. Д. Чижевського відбулася презентація видання 

«Історичний календар Кіровоградщини на 2013 рік. Люди. Події. Факти» 

Володимира Боська. 

У статті згадані: 

Босько Володимир 

Шустер Євгенія 

Ніколаєнко Андрій 

 

636. Лісняк Катерина. Літописець історії рідного краю / Катерина Лісняк // 

Народне слово. – 2025. – 20 лютого. – С. 6 : фото 

Бібліотекарка відділу краєзнавства ОУНБ ім. Д.І. Чижевського про 

Володимира Боська – знаного краєзнавця, науковця, дослідника з нагоди його 

75-річчя. 

 

637. Любарский Р. «Но шли мои часы торжественно, печально, И слышал 

ты их поминальный звон» / Р. Любарский // Украина-Центр. – 2014. – 29 мая. 

– С. 23.  

Дев’ятий рік поспіль виходить «Історичний календар Кіровоградщини», 

автором якого є краєзнавець Володимир Босько. 

 

638. Любарський Р. Регіональний бестселер / Р. Любарський // Народне 

слово. – 2012. – 1 березня. – С. 12 : фото 

Про презентацію книги В. Боська «Історичний календар Кіровоградщини на 

2012 рік. Люди. Події. Факти» в Обласній бібліотеці ім. Д. Чижевського. 

 

639. Любарський Р. Той, хто змагається з Хроносом / Р. Любарський // 

Народне слово. – 2013. – 31 січня. – С. 12 : фото 

Детальний звіт про презентацію «Історичного календаря Кіровоградщини» 

на 2013 рік у відділі краєзнавства ОУНБ ім. Д. Чижевського. Подаються 

тези виступів автора, голів ОДА та обласної ради. 

У статті згадані: 

Босько Володимир 

Ніколаєнко Андрій 
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Ковальчук Микола 

 

640. Любарський Роман. Герої уславлені та знеславлені: літопис 

Володимира Боська / Роман Любарський // Народне слово. – 2023. – 

23 лютого. – С. 1 : фото 

Відбулася презентація чергового випуску «Історичного календаря 

Кіровоградщини» – на 2023 рік. 

 

641. Любарський Роман. Історичний календар: від Левка Мацієвича до 

Миколи Руденка / Роман Любарський // Народне слово. – 2017. – 23 лютого. 

– С. 7 : фото 

Презентація нового історико-краєзнавчого календаря на 2017 рік В. Боська 

під час краєзнавчих студій в ОУНБ ім Д. Чижевського зібрала краєзнавців, 

журналістів, педагогів, бібліотекарів, видавців. Присутні високо оцінили це 

видання, яке починаючи з 2006 року виходить за підтримки обласної влади і 

щорічно продовжується, а один з доповідачів назвав його літописом 

Степової Еллади. 

 

642. Любарський Роман. Про неймовірні зближення та парадокси історії / 

Роман Любарський // Народне слово. – 2021. – 8 квітня. – С. 3 : фото 

Презентований в ОУНБ ім. Д.І. Чижевського «Історичний календар 

Кіровоградщини на 2021 рік» відрізняється від попередніх тим, що 

скомпонований за тематичним принципом, має підзаголовок «Етюди у 

червоному, чорному та синьо-жовтому кольорах про участь єлисаветгадців 

у революції 1917-1921 років». На презентації виступив автор книги – 

краєзнавець Володимир Босько, історики, журналісти. 

 

643. Любарський Роман. Регіональний бестселер / Роман Любарський // 

Народне слово. – 2012. – 1 березня. – С. 12 : фото 

Про презентацію книги В. Боська «Історичний календар Кіровоградщини на 

2012 рік. Люди. Події. Факти» в обласній бібліотеці ім. Д. Чижевського. 

 

644. Любарський Роман. 13-й, але як завжди унікальний / Роман 

Любарський // Народне слово. – 2018. – 11 січня. – С. 8 : фото 

У відділі краєзнавства ОУНБ ім. Д.І. Чижевського відбулась презентація 

«Історичного календаря» Володимира Боська на 2018 рік. 

 

645. Любарський Роман. «Хронос» степової Еллади / Роман Любарський // 

Кіровоградська правда. – 2010. – 23 лютого. – С. 6 

В ОУНБ ім. Д.І. Чижевського відбулася презентація «Історичного календаря 

Кіровоградщини на 2010 рік», упорядник – відомий краєзнавець Володимир 

Босько. 

 

646. Макей Людмила. Ця книжка необхідна! / Людмила Макей // Первая 

городская газета. – 2020. – 6 февраля. – С. 3 : фот. 
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Мова йде про те, що з певних причин «Історичний календар 

Кіровоградщини» може припинити існування. А тому журналісти, 

бібліотекарі, краєзнавці, колекціонери звертаються в листі  до краєзнавця 

Володимира Боська – автора-упорядника «Історичного календаря 

Кіровоградщини», який виходив упродовж 15 років, з проханням продовжити 

цю роботу. 

 

647. Мельник П. Історія у календарі / П. Мельник // Голос України. – 2013. – 

6 лютого. – С. 14 

В межах регіонального проєкту «Історія рідного краю» видано книгу 

«Історичний календар Кіровоградщини на 2013 рік», презентація якої 

відбулась в ОУНБ ім. Д.І. Чижевського. 

У статті згадані: 

Босько Володимир 

Ніколаєнко Андрій 

Ковальчук Микола 

 

648. М’ятович Валерій. Додати б точності і виваженості / Валерій М’ятович 

// З перших уст. – 2016. – 18 лютого. – С. 4 : фот. 

Рецензія на «Історичний календар Кіровоградщини на 2016 рік. Люди. Події. 

Факти» Володимира Боська. Автор статті вважає, що це видання – явище, 

яким можемо пишатися. Але разом з тим він має й неточності, що з року в 

рік повторюються, а відтак і применшують його цінність. А тому варто 

створити редакційну колегію з фахівців, які б, як і автор, мали відповідати 

за зміст. 

 

649. Надєждін А. Лауреати премії ім. О. Осмьоркіна /А. Надєждін // 

Молодіжне перехрестя. – 2006. – 14 грудня. – С. 11 

У художньо-меморіальному музеї ім. О. Осмьоркіна презентується виставка 

творів переможців обласної премії у сфері образотворчого мистецтва та 

мистецтвознавства імені Олександра Осмьоркіна 2006 року. 

У статті згадані: 

Шаповалов Сергій 

Гнатюк Григорій 

Босько Володимир 

 

650. Олександр Олесь в Єлисаветграді // Освітянське слово. – 2003. – 

Листопад. – С. 8 

У статті згадані: 

Олесь Олександр 

Биков В. 

Босько В. 

Нікітін Василь 

 



109 

651. Орел С. «Історичний календар» – 2020. Цей рік може стати роком 

українського театру / Світлана Орел // Вечірня газета. – 2020. – 14 лютого. – 

С. 4 

В Обласній бібліотеці імені Д. Чижевського відбулась презентація видання 

«Історичний календар Кіровоградщини: люди, події, факти», складеного 

кропивницьким краєзнавцем Володимиром Боськом. 

 

652. Орел С. Тринадцятий, але щасливий / С. Орел // Наше місто. – 2018. – 

25 січня. – С. 4.  

Вийшов у світ черговий випуск «Історичного календаря Кіровоградщини». 

Цю серію видань упродовж багатьох років впорядковує і готує відомий 

краєзнавець Володимир Босько. 

У статті згадані: 

Янчуков Станіслав Миколайович 

Шепель Федір 

Митрофаненко Юрій 

Бабенко Олег Олександрович 

Саміляк Тамара 

Коваленко Сергій Петрович 

 

653. Павличук О. Історичний календар області : книжкова полиця / 

О. Павличук // Гайворонські вісті. – 2006. – 21 січня. – С. 2 

Рецензія на книгу «Історичний календар Кіровоградщини на 2006 рік. Люди. 

Події. Факти» відомого краєзнавця В. Боська. 

 

654. Петренко В. У Кіровограді презентовано восьмий випуск «Історичного 

календаря на 2013 рік» / В. Петренко // Вечірня газета. – 2013. – 1 лютого. – 

С. 3 

У статті згадані: 

Босько Володимир  

Шустер Євгенія 

Ніколаєнко Андрій 

Ковальчук Микола 

 

655. Підвисоцький В. Дванадцятий випуск історичного календаря / 

В. Підвисоцький // 21-й канал. – 2017. – 19 січня. – С. 3 

Вийшов з друку «Історичний календар Кіровоградщини» В. Боська на 

2017 рік. 

 

656. Підвисоцький В. Історичний календар області / В. Підвисоцький // 21-й 

канал. – 2016. – 6 січня. – С. 3 

Відбулася презентація «Історичного календаря Кіровоградщини на 2016 рік». 

 

657. Побачив світ Історичний календар // Нова газета. – 2020. – 13 лютого. – 

С. 11.  
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В Обласній універсальній науковій бібліотеці імені Д.І. Чижевського 

відбулася презентація п‘ятнадцятого випуску альманаху «Історичний 

календар Кіровоградщини. Люди. Події. Факти 2020» авторства знаного 

пошуковця та краєзнавця Володимира Боська. 

 

658. Побачив світ Історичний календар Кіровоградщини : лист Веніаміна 

Янішевського в редакцію «КП» // Кіровоградська правда. – 2022. – 13 січня. – 

С. 4 : фото 

Лист в редакцію «КП» від В. Янішевського, у якому він проанонсував 

книжкову новинку, а саме черговий випуск «Історичного календаря 

Кіровоградщини. Люди.Події. Факти. 2022 рік», автором якого є краєзнавець 

Володимир Босько. 

 

659. Полулях С. Більше, ніж історія / С. Полулях // Наше місто. – 2018. – 

22 листопада. – С. 2; Украина-Центр. – 2018. – 22 ноября. – С. 9 : фот. кол. 

Черговий випуск «Історичного календаря Кіровоградщини...» присвячується 

265-й річниці заснування фортеці св. Єлисавети та 80-річчю утворення 

Кіровоградської області. 

 

660. Полулях С. Знайшовся «батько» Тьоркіна / С. Полулях // Наше місто. – 

2017. – 19 січня. – С. 4.  

Напередодні Нового року вийшов випуск «Історичного календаря 

Кіровоградщини на 2017 рік». 

 

661. Полулях С. Ім'я, як історія – назавжди / С. Полулях // Вільне слово. – 

2016. – 25 травня. – С. 4 

Інтерв'ю з краєзнавцем В. Боськом про доцільність перейменування міст. 

 

662. Полулях Сергій. Історична енциклопедія від Боська / Сергій Полулях // 

Украина-Центр. – 2022. – 6 января. – С. 14 : фот. 

У бібліотеці імені Д. Чижевського відбулась презентація чергової книжки 

краєзнавця Володимира Боська «Історичний календар Кіровоградщини». 

Родзинкою цього номера є нарис з «історії художнього життя краю». Ці 

художні нариси можна назвати справжньою енциклопедією малярства 

Єлисаветграда – Кіровограда – Кропивницького. 

 

663. Полулях Сергій. Історичне досягнення / Сергій Полулях // Украина-

Центр. – 2020. – 13 февраля. – С. 13 : фот. 

В обласній бібліотеці ім. Д. Чижевського відбулася презентація 15-го 

випуску «Історичного календаря Кіровоградщини» – на 2020 рік. Номер у 

багатьох сенсах став особливим. Після виходу попереднього тому «УЦ» 

опублікувала інтерв'ю автора з назвою «Історичний календар іде в історію», 

де висловлювалося припущення, що наступна книжка стане останньою. Але 

історія продовжується... 

 



111 

664. Полулях Сергій. Історичний календар – 2017 / Сергій Полулях // 

Народне слово. – 2017. – 12 січня. – С. 10 : фото 

Рецензія на «Історичний календар Кіровоградщини. Люди. Події. Факти. 

2017» Володимира Боська. 

 

665. Полулях Сергій. Історичний календар Кіровоградщини – 2021 / Сергій 

Полулях // Украина-Центр. – 2021. – 1 апреля. – С. 15 : фот. кол.  

Про випуск «Історичного календаря Кіровоградщини» на 2021 рік, який дещо 

відрізняється від попередніх подачею матеріалу. До цього видання 

готувалися, умовно кажучи, в ювілейному форматі, коли герой нарису або 

подія досягали якоїсь круглої дати. Окрім традиційних ювілейних статей, 

книга містить і вузько тематичний розділ. Про особливості роботи над 

альманахом читачам «УЦ» в ексклюзивному інтерв'ю розповів автор 

Володимир Босько. 

 

666. Полулях Сергій. «Історичний календар» піде в історію? / Сергій 

Полулях // Украина-Центр. – 2018. – 13 декабря. – С. 10 : фот. кол. 

Відомий краєзнавець Володимир Босько розповідає про свою 14-річну роботу 

як автора-упорядника «Історичного календаря Кіровоградщини». Напевно, 

15-й випуск календаря – на 2020 рік – буде завершальним. Надалі Володимир 

Босько мріє про серію книг, передусім про видатних художників-земляків, які 

стали класиками французького, американського, німецького чи ізраїльського 

образотворчого мистецтва. 

 

667. Полячок Олександр. Хіба б вам не хотілося прокинутися у місті-музеї? 

/ Олександр Полячок // Народне слово. – 1995. – 7 лютого. – С. 5 

Дискусія на тему «Музейна справа на Кіровоградщині». 

У статті згаданий: 

Босько В. 

 

668. Попович Любов. У Кропивницькому вийшов у світ п'ятнадцятий 

випуск Історичного календаря / Любов Попович // Кіровоградська правда. – 

2020. – 13 лютого. – С. 10 : фото 

Інформація про видання «Історичний календар Кіровоградщини. Люди. Події. 

Факти. 2020 рік» Володимира Боська. 

 

669. Презентовано сьоме видання «Історичного календаря Кіровоградщини» 

// Вечірня газета. – 2012. – 2 березня. – С. 4 

 

670. Презентували історичний календар // Нова газета. – 2018. – 11 січня. – 

С. 2 : фото. 

Про «Історичний календар Кіровоградщини. Люди. Події. Факти» 

Володимира Боська. 
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671. Презентували історичний календар // 21-й канал. – 2022. – 6 січня. – 

С. 2 

У бібліотеці ім. Д.І. Чижевського відбулася  презентація книги відомого 

дослідника, краєзнавця, мистецтвознавця Володимира Боська «Історичний 

календар Кіровоградщини. Люди. Події. Факти. Нариси та розвідки з історії 

художнього життя краю: Земська рисувальна школа, митці, колекціонери, 

виставки, картини, ікони». 

 

672. 15-й випуск «Історичного календаря» // 21-й канал. – 2020. – 20 лютого. 

– С. 11 

В обласній бібліотеці імені Д. Чижевського відбулася презентація 

«Історичного календаря Кіровоградщини» на 2020-й рік. 

 

673. Рибалко Павло. Друге повернення Мадонни / Павло Рибалко // Україна-

Центр. – 2025. – 14 серпня. – С. 6 : фото кол. 

Мова йде про майстерно виконану копію картини італійського художника 

Рафаеля «Мадонна і немовля із святим Іоанном». Вона надійшла до 

краєзнавчого музею в 1994 році як складова колекціїї О.Б. Ільїна. 

У статті згадані: 

Босько Володимир 

Ільїн Олександр 

 

674. Романов Любомир. Історичний календар житиме. Але у новому 

форматі / Любомир Романов // Народне слово. – 2020. – 13 лютого. – С. 9 : 

фото. 

В ОУНБ ім. Д.І.Чижевського презентовано 15-е видання «Історичного 

календаря» Володимира Боська. Про особливості видання, заплановані зміни 

та виступи присутніх – у статті. 

 

675. Рыбченков Г. Красный день календаря / Г. Рыбченков // Украина-

Центр. – 2013. – 31 января. – С. 5 

У бібліотеці імені Д.І. Чижевського презентували черговий «Історичний 

календар Кіровоградщини» – на 2013 рік. Автор і упорядник календаря – 

Володимир Босько. 

 

676. Саржевський Анатолій. Краєзнавча марка степової Кіровоградщини / 

Анатолій Саржевський // Народне слово. – 2022. – 24 листопада. – С. 2 : фото 

«Історичний календар Кіровоградщини. Люди. Події. Факти. 2023 рік. Герої 

уславлені і знеславлені. Уродженці Кіровоградщини в німецько-радянській 

війні (1941-1945) та російсько-українській (2014-2022) війні. Таємниці 

Кіровограда часів окупації», незмінним автором-упорядником якого є 

В. Босько, було презентовано в Обласній універсальній науковій бібліотеці ім. 

Д.І. Чижевського. 
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677. Свідок епохи – «Історичний календар» Володимира Боська // 

Кропивницький вечірній. – 2023. – 10 березня. – С. 3 : фото 

У бібліотеці ім. Д.І. Чижевського відбулася презентація «Історичного 

календаря Кіровоградщини» на 2023 рік, автором якого є краєзнавець 

Володимир Босько. 

 

678. Сидор Я. Историю пишут люди / Я. Сидор, Т. Вусык // Ведомости 

Плюс. – 2010. – 26 февраля. – С. 3 : фото 

Про відомого краєзнавця Володимира Миколайовича Боська та презентацію 

його праці – «Історичного календаря Кіровоградщини», що відбулася у відділі 

мистецтв бібліотеки імені Д. Чижевського. 

 

679. Сідорова Олена. Перейменувати Кіровоград треба, але не зараз – 

краєзнавці / Олена Сідорова // Кіровоградська правда. – 2015. – 24 квітня. – 

С. 1, 3 : фото кол. 

Думка більшості істориків і краєзнавців збігається з думкою містян – 

перейменування – не на часі, є справи важливіші у сенсі витрачання 

державних коштів. 

У статті згадані: 

Шляховий Костянтин 

Шевченко Сергій 

Козир Ірина 

Босько Володимир 

Даценко Василь 

 

680. Сідорова Олена. У Кіровограді презентували «Історичний календар» / 

Олена Сідорова // Кіровоградська правда. – 2014. – 23 грудня. – С. 2 

У Кіровоградській обласній універсальній науковій бібліотеці ім. 

Д.І. Чижевського відбулася презентація краєзнавчого видання «Історичний 

календар Кіровоградщини на 2015 рік. Люди. Події. Факти», автором й 

упорядником якого є місцевий краєзнавець Володимир Босько. Також 

вказано, що ознайомитися з альманахом можна у бібліотеках-філіалах 

Кіровоградщини та на сайті Кіровоградської обласної універсальної наукової 

бібліотеки ім. Д.І. Чижевського. 

 

681. Справжній бестселер // Народне слово. – 2011. – 7 квітня. – С. 14 

Про презентацію «Історичного календаря Кіровоградщини на 2011 рік» 

В. Боська в КДПУ ім. В. Винниченка. 

 

682. Степанова О. Енциклопедист нашого краю / О. Степанова // Україна-

Центр. – 2025. –13 березня. – С. 5 : фото 

Розповідь про відомого кропивницького краєзнавця Володимира 

Миколайовича Боська та його внесок в дослідження історії нашого краю. 

 



114 

683. Степанова О. Региональная история от Владимира Босько / 

О. Степанова // Украина-Центр. – 2012. – 31 мая. – С. 12-13. 

Інтерв’ю з автором щорічного видання «Історичний календар 

Кіровоградщини» Володимиром Боськом. 

 

684. Степанова Ольга. 2015-юбилейный / Ольга Степанова // Украина-

центр. – 2015. – 1 января. – С. 20 : фото 

У Кіровоградській обласній універсальній науковій бібліотеці ім. 

Д.І. Чижевського відбулася презентація «Історичного календаря 

Кіровоградщини на 2015 рік» Володимира Боська. 

 

685. Степанова Ольга. «Мир без нас» / Ольга Степанова // Украина-Центр. – 

2017. – 12 января. – С. 9 : фот. кол. 

Відомий кіровоградський краєзнавець і журналіст Володимир Босько видав 

«Історичний календар Кіровоградщини на 2017 рік. Люди. Події. Факти». 

 

686. Степанова Ольга. Тринадцатый календарь Босько : рецензия / Ольга 

Степанова // Украина-Центр. – 2018. – 11 января. – С. 7 : фот. кол. 

Рецензія на «Історичний календар Кіровоградщини. Люди. Події. Факти. 

2018» Володимира Боська. 

 

687. У Кіровограді презентували «Історичний календар Кіровоградщини на 

2013 рік» // Трудова слава. – 2013. – 6 лютого. – С. 1 

Про презентацію видання «Історичний календар Кіровоградщини на 

2013 рік. Люди. Події. Факти» Володимира Боська, що відбулася в ОУНБ ім. 

Д. Чижевського 24 січня. 

 

688. У Кропивницькому презентували «Історичний календар 

Кіровоградщини – 2021» // Вперед. – 2021. – 3 квітня. – С. 2 

В Обласній універсальній науковій бібліотеці ім. Д.І. Чижевського відбулася 

презентація книги «Історичний календар Кіровоградщини на 2021 рік. 

Етюди у червоному, чорному та синьо-жовтому кольорах про участь 

єлисаветградців у революції 1917-1921 рр.». 

 

689. Шепель Федір. Анатолій Коверга – легендарний директор Нікітського 

ботанічного саду / Федір Шепель // Народне слово. – 2014. – 28 серпня. – 

С. 9: фото 

Про нашого земляка й визначного вченого-ботаніка Анатолія Сафроновича 

Ковергу, який майже двадцять років очолював Нікітський ботанічний сад. 

Кілька слів сказано й про книжкові видання, які є у фонді Кіровоградської 

обласної універсальної наукової бібліотеки ім. Д.І. Чижевського, зокрема, це 

«Історичний календар Кіровоградщини на 2014 рік» Володимира Боська, 

звідки автор статті довідався про те, що Анатолію Коверзі цьогоріч – 

110 років від дня народження. 

У статті згадані: 
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Коверга Анатолій Софронович 

Грицайова Зоя 

Толбухін Федір 

Паустовський Костянтин 

Когут Василь 

Босько Володимир 

Михайлюкова Лідія 

Садовенко Юрій 

Нікітський ботанічний сад 

 

690. Шепель Федір Від Володимира Боська / Федір Шепель // Кур'єр 

Кривбасу. – 2016. – № 317, 318, 319. – С. 281-284 

Короткий огляд «Історичних календарів» Володимира Боська. 

 

691. Шепель Федір. Володимир Босько: Завжди намагаюся знайти і додати 

до написаного щось нове / Федір Шепель // З перших уст. – 2016. – 

27 жовтня. – С. 5 

На підході дванадцяте число «Історичного календаря Кіровоградщини. 

Люди. Факти. Події». Тепер уже на 2017 рік. Чим відрізнятиметься він від 

попередніх випусків, які «сюрпризи» чекають на читачів – про це і не тільки 

в розмові з незмінним автором і упорядником календаря Володимиром 

Боськом. 

 

692. Шепель Федір. Історія Кіровоградщини від Володимира Боська / Федір 

Шепель // Народне слово. – 2012. – 9 лютого. – С. 8-9 : фото 

Історико-краєзнавчий матеріал на основі нещодавно виданого «Історичного 

календаря Кіровоградщини» на 2012 рік від відомого у регіоні краєзнавця 

В. Боська. 

 

693. Шепель Федір. Козацький хрест Аврамівки / Ф. Шепель // Наше місто. 

– 2018. – 22 листопада. – С. 16 : фото кол.  

У мальовничій місцині села Аврамівка Кіровоградського району (на 

території Могутненської сільради) зберігся кам‘яний хрест – унікальна 

історична пам‘ятка козацької доби. 

У статті згадані: 

Гандрабуров Анатолій 

Босий Олександр 

Босько Володимир Миколайович 

 

694. Шепель Федір. Ліпатов і його кольоровий світ / Ф. Шепель // Наше 

місто. – 2020. – 11 червня. – С. 4, 16 : фото кол. 

29 травня незабутній співець історичного минулого нашого міста Андрій 

Ліпатов міг би святкувати 60-річчя. 

У статті згадані: 

Ліпатов Андрій Юрійович 
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Тютюшкін Юрій Володимирович 

Босько Володимир Миколайович 

Надєждін Андрій 

 

695. Шепель Федір. Новий історичний календар від Володимира Боська / 

Федір Шепель // Народне слово. – 2014. – 1 травня. – С. 9 : фото 

Побачив світ краєзнавчий календар на 2014 рік – дев'яте за рахунком подібне 

видання краєзнавця В. Боська. 

 

696. Янішевський В. Історія краю – в одному календарі / В. Янішевський // 

Нова газета. – 2021. – 1 квітня. – С. 11. 

В обласній бібліотеці ім. Д.І. Чижевського презентували шістнадцятий 

випуск «Історичного календаря Кіровоградщини» – на 2021 рік. В ньому 

відзначені ювілеї понад 300 визначних осіб та історичних дат від середини 

18-го століття до наших часів, пов‘язаних із Єлисаветградським і 

Олександрійським повітами та сучасною Кіровоградською областю. 

 

697. Янішевський Веніамін. «В усьому хочеться дійти самої суті» / Веніамін 

Янішевський // Народне слово. – 2020. – 13 лютого. – С. 9 : фото. 

Роздуми під час презентації «Історичного календаря» В. Боська містять 

також зауваження, що видання, яке досі розповсюджувалось лише в 

бібліотеках, могло б мати свого читача, потрапивши також до книгарень. 

 

698. Янішевський Веніамін. Великий чарівник маленького міста / Веніамін 

Янішевський // Народне слово. – 2022. – 10 лютого. – С. 5 : фото 

Матеріал присвячений виходу нового «Історичного календаря 

Кіровоградщини» Володимира Боська на 2022 рік. 

 

699. Янішевський Веніамін. Історія краю в календарі : авторитетне видання 

/ Веніамін Янішевський // Наше місто. – 2021. – 15 квітня. – С. 4 : фото 

Репортаж з презентації чергового календаря з краєзнавства Володимира 

Боська містить також розповідь про тематичний спосіб добірки 

матеріалів та про персоналії відомих земляків часів Української революції 

1917-1921 рр. 

 

700. Янчуков Станіслав. Пропоную 17-го! / Станіслав Янчуков // Народне 

слово. – 2012. – 8 березня. – С. 3 

Лист-звернення до компетентних організацій з проханням порушити перед 

обласною владою клопотання про номінування на відзнаку «Честь і слава 

Кіровоградщини» Володимира Боська – за багаторічні плідні дослідження 

та популяризацію історії краю. 
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2.3. Інтернет-ресурси 

 

701. Босько Володимир Миколайович [Електронний ресурс] // Видатні 

особистості Кіровоградщини / Обласна універсальна наукова бібліотека ім. 

Д. І. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 

https://wiki.library.kr.ua/index.php?title=%D0%91%D0%BE%D1%81%D1%8C%

D0%BA%D0%BE_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8

%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B

B%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87. – Назва з екрана. 

– Дата звернення: 22.07.2025. 

 

702. Босько Володимир Миколайович [Електронний ресурс] // Вікіпедія: 

вільна енциклопедія. – Текст. дані. – Режим доступу: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D1%81%D1%8C%D0%BA%

D0%BE_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC

%D0%B8%D1%80_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0

%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87. – Назва з екрана. – Дата 

звернення: 22.07.2025. 

 

703. Босько Володимир Миколайович [Електронний ресурс] // Письменники 

– уродженці нашого міста / Літературно-меморіальний музей І. К. Карпенка-

Карого: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 

http://www.karpenkokarymuseum.kr.ua/ap/c58_u.html. – Назва з екрана. – Дата 

звернення: 22.07.2025. 

 

704. Босько Володимир Миколайович у номінації «мистецтвознавство та 

історія мистецтв» [Електронний ресурс] // Лауреати премії імені Олександра 

Осмьоркіна / Художньо-меморіальний музей О. О. Осмьоркіна : [сайт]. – 

Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 

http://www.osmerkinmuseum.kr.ua/hmus/2006c_u.html. – Назва з екрана. – Дата 

звернення: 22.07.2025. 

 

705. Гуріна Лара. «Історичний календар Кіровоградщини» Володимира 

Боська: 18-ий, фінальний? [Електронний ресурс] // З перших уст : [сайт]. – 

Текст. і граф. дані. – Режим доступу: https://zpu.kr.ua/shche/istoriya/29093-

istorychnyi-kalendar-kirovohradshchyny-volodymyra-boska-18-yi-finalnyi-foto. – 

Назва з екрана. – Дата звернення: 23.07.2025. 

 

706. «Історичний календар» Володимира Боська: 18-й і фінальний 

[Електронний ресурс] // Кіровоград24 : портал про місто : [сайт]. – Текст. і 

граф. дані. – Режим доступу: https://kirovograd24.com/society/2023/02/24/-

istorichnii-kalendar-volodimira-boska-18-i-i-finalnii.htm. – Назва з екрана. – 

Дата звернення: 23.07.2025. 

 

https://wiki.library.kr.ua/index.php?title=%D0%91%D0%BE%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://wiki.library.kr.ua/index.php?title=%D0%91%D0%BE%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://wiki.library.kr.ua/index.php?title=%D0%91%D0%BE%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://wiki.library.kr.ua/index.php?title=%D0%91%D0%BE%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.karpenkokarymuseum.kr.ua/ap/c58_u.html
http://www.osmerkinmuseum.kr.ua/hmus/2006c_u.html
https://zpu.kr.ua/shche/istoriya/29093-istorychnyi-kalendar-kirovohradshchyny-volodymyra-boska-18-yi-finalnyi-foto
https://zpu.kr.ua/shche/istoriya/29093-istorychnyi-kalendar-kirovohradshchyny-volodymyra-boska-18-yi-finalnyi-foto
https://kirovograd24.com/society/2023/02/24/-istorichnii-kalendar-volodimira-boska-18-i-i-finalnii.htm
https://kirovograd24.com/society/2023/02/24/-istorichnii-kalendar-volodimira-boska-18-i-i-finalnii.htm
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707. Історичний календар Володимира Боська презентували у 

Кропивницькому [Електронний ресурс] // Тусовка : [сайт]. – Текст. і граф. 

дані. – Режим доступу: https://tusovka.kr.ua/news/2022/01/04/-istorichnii-

kalendar-volodimira-boska-prezentuvali-u-kropivnitskomu. – Назва з екрана. – 

Дата звернення: 23.07.2025. 

 

708. Краєзнавець Володимир Босько презентував черговий календар про 

історію Кіровоградщини [Електронний ресурс] // З перших уст : [сайт]. – 

Текст. і граф. дані. – Режим доступу: https://zpu.kr.ua/shche/istoriya/22058-

volodymyr-bosko-prezentuvav-cherhovyi-istorychnyi-kalendar-
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Гайдук Іван Ларіонович 318, 629 

Гайлі Едуард Абрамович 513 

Галик Алімпій 19, 435 

Галицький Яків 7, 396, 180 

Гамарник Григорій 68 

Гамзатов Расул 180 

Гандрабуров Анатолій 693 

Ганенко Іван Петрович 11, 20, 223 

Ганський Петро Павлович 49, 164 

Гапон Георгій 467 

Гар Євген 239 

Гарднер Семюель 75 

Гашинський Віктор Антонович 193 

Гейро Абрам Борисович 9, 152, 183 

Гелескул Анатолій Михайлович 191 

Гелескул Михайло Микитович 191 

Геродот 418 

Гільденштедт Йоганн Антон 418 

Гінс Георгій Костянтинович 508 

Гітлер Адольф 17, 18. 365 

Глущенко Микола (Ярема) 393 

Гмиря Віра Августівна 160, 359 

Гнатюк Григорій Михайлович 16, 19, 199, 

266, 530, 632, 633, 634, 649 

Гойхман Розалія Климентіївна (Ревекка 

Калманівна) 191 

Голобородько В. В. 24 

Голобородько І. С. 24 

Голованівський Сава 202 

Голубович Всеволод 7, 431, 432 

Гольденберг Абрам Маркович (Арго) 41, 

390, 457 

Гольденберг Аврам 338 

Гольденберг Григорій 9, 18 

Гольденберг Марк Абрамович 239 

Гольдштейн Дмитро Антонович 315, 317 

Гомберг Дмитро Ілліч 17, 506 

Гомберг Мойсей 75 

Гомберг Олександр 9, 18, 357 

Гончар Олесь 329 

Гоняєв Михайло 8, 239, 545, 600 

Горб Данило 216, 241 

Горбатко Віктор 250 

Горбатов Борис 10, 461 

Горбатюк Володимир 634 

Гординський Костянтин Миколайович 

336 

Гордін Яків Михайлович 40, 257, 319 

Горинович Микола 9, 18 

Горонович Іван Іванович 299 

Горшков Дмитро 429 
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Грабенко Андрій Михайлович 16, 18, 167, 

487 

Грановський Наум 195 

Граур Андрій Григорович 16, 505 

Гребенщиков Борис 182 

Гребньов Геннадій 164 

Гребньов Наум 180 

Григор’єв (отаман) 284 

Григорович Віктор Іванович 17, 76, 207 

Грицайова Зоя 689 

Гродеков Микола Іванович 5, 335 

Гроссман Абрам 12, 341 

Гроссман-Рощин Іуда 12, 18, 341 

Грудницький Олександр 369 

Гружевський Євген Іванович 187 

Грушевський Всеволод 7 

Грушевський Григорій Іванович 62, 159, 

189 

Грушевський Михайло 15, 159 

Грушевський Сергій Григорович 159, 189 

Гуріна Лара 617, 705 

Гусейнов Григорій 504 

Гуща Іван Андрійович 444 

Дайдакулов Роман Миколайович 311 

Далі Сальвадор 17 

Даль Володимир 56 

Даниїл Блаженний (старець) 54 

Даниленко Сергій Тарасович 152 

Данилов Анатолій 16, 19 

Данилов-Данильян Віктор Іванович 192 

Данишевський А. 151 

Данишевський Семен 7, 19 

Даценко Василь 679 

Дворський Анатолій 348 

Демінський Іполит Олександрович 12, 

507 

Депрерадович Федор Михайлович 315 

Дерезовський Василь 48 

Дерибас Терентій 5 

Джугашвілі Вісаріон Іванович 513 

Диковський Микола Данилович 13, 294 

Дическуло Леонід 16, 18, 181 

Дмитрян Анна 5 

Добровольський Віктор Миколайович 97 

Добролежа Микола Тимофійович 324 

Доброславін Борис Олексійович 97 

Долгорукий Іван 619 

Долідзе Веніамін Георгійович 513 

Долін Олександр Осипович 512 

Доліна Вероніка 512 

Домогацький Володимир 24, 131 

Дон-Амінадо (Шполянський Амінодав) 8, 

13, 18, 130, 149, 580 

Донцов Дмитро 56 

Достоєвський Андрій 7, 10, 164, 193, 456 

Достоєвський Федір 329 

Дробот Юрій Миколайович 12, 39 

Дроботковський Юрій 562, 602 

Дудаєв Джохар 468 

Дудін Самійло Мартинович 5, 19, 195, 

345, 485 

Дункан Айседора 13, 246 

Дьяков Анатолій 8, 296, 590 

Дьяконова Олена Іванівна (Гала) 17, 506 

Едінбурзька, герцогиня 10, 410 

Екскузович Іван васильович 193 

Ельяшевич Василь Борисович 508 

Елюар Поль 506 

Емануель Георгій Арсенійович 7, 147, 

148, 280 

Ерделі (родина) 7, 15 

Ерделі Георгій Якович 444 

Ерделі Іван Георгієвич 257, 444 

Ерделі Ксенія 167, 377, 444 

Ерделі Леоніда Никанорівна 444 

Ерделі Олександр 167 

Ерделі Ольга 9, 377, 444 

Ерделі Яків Гордійович 444 

Еренбург Ілля Григорович 18, 532, 572 

Євтушенко Никифір Тимофійович 318 

Єлисаветський Григорій Давидович 13, 

20, 308 

Єремєєва Зінаїда 5, 132 

Єсенін Сергій 203, 246 

Єфимовська Олександра Никифорівна 

244 

Ждаха Амвросій 332 

Желєзцов Андрій 344 

Жовна Олександр 230 

Журбін Олександр Борисович 191 

Заалов Михайло Захарович 513 

Завадовський Михайло Михайлович 58 

Завадовські (родинаа) 5 

Завадський Михайло Ромулович 5, 279, 

428 

Загаров Олександр 213 

Загорський Григорій Борисович 152 

Зайденшнур Евеліна Юхимівна 257 

Заньковецька Марія 261 

Заславський Давид 17, 18, 111 

Заславський Євген Львович 193 

Захарченко Марія 154 

Зборовська Фанні Ісааківна 14, 512 
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Здір Л. 233 

Зелений Павло Олександрович 7, 142, 

167, 298, 429, 444, 521, 619 

Зерваницький Микола Іванович 299 

Зільберберг Лев 9, 18, 255 

Зінов'єв Григорій Овсійович 5, 17, 18, 

167, 235, 365 

Зічі Міхай 5, 19 

Злинченко Кирило Павлович 257 

Золотаревський Ісидор 5, 19, 151, 164 

Зорін Олександр Ілліч 152 

Зоріна Лариса 496 

Зубицький Данило Никифорович 191 

Іванко А. Б. 237 

Іванова Ірина 620 

Іванова Наталія 280 

Івахнюк Вілен Олексійович 193 

Івашкевич Ярослав 6, 167, 185,329, 453, 

574 

Іващенко Володимир Антонович 187 

Івшина Лариса 421 

Ігнатієва Л. І. 618 

Ігнатьєв Семен 11, 20, 445 

Іконников Володимир 105 

Ілляшенко Михайло 482 

Ільїн Олександр Борисович 7, 19, 128, 

217, 229, 239, 241, 242, 263, 264, 417, 503, 

673 

Ільф Ілля Арнольдович 17, 344 

Йогансон Борис 5 

Калашник Яків Петрович 4, 19, 380 

Кальченко Валерій 69 

Канделакі Володимир 5 

Карагеоргій (Чорний Георгій) 3, 93 

Кармелюк Устим 4, 119 

Карпенко-Карий (Тобілевич) Іван 

Карпович 159 

Каррієр Анатолій Аркадійович 410 

Касьян Іван Іванович 250 

Катерина ІІ 219 

Кашуцький Оскар 574 

Квартін Савелій 75 

Кваша Володимир Ілліч 191 

Кваша Ігор Володимирович 191 

Керенський Олександр 138 

Керн Анна Петрівна 4, 116 

Кернес Йосип 17, 33 

Керрол Льюїс 8, 209, 586 

Кириченко О. 19 

Кир’янова Любов 276 

Кир’янов Володимир 634 

Кірсанова Ніна Василівна 508 

Кленов Євтихій 344 

Климовський Семен 29 

Книш Георгій Арсенович 367 

Кобець Григорій Якович 449, 550, 551 

Кобець О. 233 

Кобець Яків 551 

Ковалевська Христина 625 

Ковалевський Георгій Павлович 193 

Ковальова Р. 79, 295 

Ковальчук Микола 639, 647, 654 

Коверга Анатолій Сафронович 689 

Когут Василь 689 

Козачинський Феодосій Сафонович 6, 19, 

134, 164, 186, 187, 469 

Козир Ірина 679 

Козлова В. 27 

Колачевська Євгенія Володимирівна 261 

Колачевський Михайло 232, 261 

Колачевський Сергій 16, 261, 447 

Колісник Сергій 401 

Колчинська Людмила Іллівна 74 

Конахевич Альвіан Захарович 336 

Кондратюк Юрій Васильович 250 

Кониський О. Я. 151 

Конрад Джозеф 56, 522 

Константиновський Йосип (Жозеф 

Констан) 10, 19, 164, 347 

Корвін-Шиманський Станіслав 453 

Корзун І. М. 22 

Корінь А. 25, 27 

Корн Микола Павлович 97 

Корнієнко Борис Михайлович 193 

Коробка Яків 425 

Королева Натанела 56 

Косенко Петро 56 

Косін Олександр 195 

Костенко Ліна 56 

Косюк Юрій Анатолійович 316 

Котович Антоній, протоієрей 425 

Кохан А. 627 

Кочубей Антон Самійлович 11, 20, 520 

Крестоносцев Петро 4, 19, 23, 186 

Кривко Олександр 373 

Крижицький Костянтин 531 

Криленко Микола 402 

Криштоп Микола 629 

Кропивницький Марко 599 

Крупський Віктор 630, 631, 709, 710 

Крутоус Володимир 395 

Крюкова Неоніла 316 

Кудашев Микола 147 

Кузик Борис Миколайович 504 
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Кузьминський Франц Олександрович 191 

Кулик Володимир Олексійович 17, 451 

Кулик Леонід Олексійович 5, 17, 382, 

387, 451 

Кулик Нестор 17, 451 

Кулик Олексій Олексійович 17, 451 

Кулик Олексій Семенович 451 

Кулик Софія 17 

Кулик-Павський В’ячеслав Андрійович 

451 

Куліш Микола 18 

Куліш Пантелеймон 503 

Куманський Бронеслав 632-634 

Куроп’ятников Григорій 136 

Кутузов Михайло 147 

Куцевол Василь 12, 104 

Куценко Леонід 312 

Лагно Федір 170, 634 

Лазич Марія Кузьмівна 160, 162 

Лангемак Георгій Еріхович 9, 183, 250 

Лангемак Марія Костянтинівна 152 

Лашко Олексій Степанович 318 

Лащенко В’ячеслав Митрофанович 494 

Лащенко Галина Ростиславівна 494 

Лащенко Митрофан 17, 18, 494 

Лащенко Олег Ростиславович 494 

Лащенко Ростислав Митрофанович 494 

Левандовський Микола 634 

Левитський Микола Васильович 6, 18, 

142 

Левковець Михайло Лаврович 513 

Левочко Валентина 634 

Левченко Олександр 397 

Лемберг Григорій 195 

Лемберг Олександр 570 

Ленін Володимир Ілліч 3, 8, 9, 18, 402, 

570, 571 

Лепехін Іван 418 

Лермонтов Михайо Юрійович 12, 280 

Лєсков М. 133 

Лисаневич Григорій 147, 168 

Лисенко Андрій Віталійович 315 

Лисенко Галина Миколаївна 152 

Лисенко Микола 171 

Литвиновський Пінхас 19, 347, 508 

Лихачов Іван Олексійович 178 

Лицканович Олена Федорівна 13, 359 

Лишневський Олександр 5, 193 

Ліпатов Андрій Юрійович 694 

Лісняк Катерина 636 

Ліст Ференц 488 

Лішини (родина) 14 

Логвинов Є. 140 

Луполова Параска 6, 9, 377 

Лучанський Яків 186 

Любарский Роман 637-645 

Любович Юрій 634 

Лядський Тимофій Сергійович 412 

М’ятович Валерій 648 

Майхровська Жанна 216 

Макашвілі Марія (Маро) 180 

Макей Людмила 646 

Максим Сповідник (св.) 51 

Максимов Василь 180 

Маленченко Юрій 250 

Малиновський Роман 402 

Мальсагов Сафарбек 513 

Мандельштам Осип 363 

Манухіна Ніна Леонтіївна 10, 338, 359, 

593 

Мар Анна 531 

Марджанішвілі Коте 4, 251, 335 

Масельський Олександр 316 

Маслов Аркадій 8, 18, 42, 581 

Матвєєв Мішель 10 

Махно Нестор 284 

Маховська Ольга Іванівна 508 

Мацієвич Левко 535, 641 

Мацієвський Аркадій 634 

Межеровський Борис (Мейджор) 17, 19, 

57 

Мейтус Ю. 60, 202 

Мельник Олександр 261 

Мельник П. 646 

Менчиць Володимир Амвросійович 15, 

159 

Мерцедін Олег 15, 336 

Михаїл Блаженнійший (митрополит) 7, 

55 

Михайлик Михайло Карпович 552 

Михайлюкова Лідія 689 

Михалевич Опанас 31, 159 

Михно Марія 155 

Міансарова Тамара 8, 470, 595 

Мілош Чеслав 329 

Могила Семен Андрійович 552 

Мозговий Микола 180 

Молотов В’ячеслав Михайлович 3, 20, 

539 

Морозов Олексій Вікулович 503 

Москаленко М. І. 51 

Моторний Дмитро Костянтинович 316 

Моторний Юрій 429 

Мрочковський Стефан 8, 462, 596 
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Мусоргський Модест 6, 433 

Навруз, хан 231 

Надєждін Андрій 271, 648, 693 

Надєждін Михайло Володимирович 515 

Намір Мордехай 321 

Нейгауз Генріх Густавович 132, 167, 363 

Нейгауз Густав Вільгельмович 453 

Нельга О. 25, 27 

Немировська Анна 321 

Немировська Ірина (Ірен) 321 

Немировський Євген Львович 321 

Немировський Лев Борисович 321 

Немировський Лев Григорович 321 

Немировські (родина) 14 

Непринцев Микола Ізотович 335 

Непринцев Микола Михайлович 335 

Непринцев Михайло Миколайович 335 

Непринцев Юрій Михайлович 335 

Непринцеви (родина) 14 

Нестор, митрополит 7, 277 

Нечаєв Сергій 16, 18, 181 

Нєжний Ігор Володимирович 314 

Никифорова Маруся 18, 371, 568 

Нікітін Василь 650 

Нікітін Фауст Васильович 418 

Ніколаєв Валентин 8, 68, 578 

Ніколаєнко Андрій 635, 639, 647, 654 

Нікольський Микола Семенович 186 

Німенко Андрій Васильович 335 

Ніцше Фрідріх 56 

Нобель Альфред 261 

Новицький Микола Дементійович 58 

Новицькі (родина) 5 

Ножнов Михайло Михайлович 221 

Ноземцева Олена Орестівна 43 

Носенко Юрій Іванович 250 

Нюренберг Амшей 151, 164, 331, 485, 489 

Оводов Олександр Миколайович 15, 444 

Оглоблін Володимир 13, 359 

Олесь Олександр 5, 358, 494, 522,650 

Олеша Юрій Карлович 4, 14, 18, 86, 167, 

369, 414 

Олешки (родовід) 273 

Олійник Борис 17 

Онуфрій, єпископ 441 

Орел Світлана 651, 652 

Осмьоркін Олександр 203, 259, 274, 363, 

364, 485, 565 

Оссовський Петро Павлович 387, 416 

Осташинський Йосип 510 

Остен-Сакен Дмитро 7, 147, 260, 383 

Остроградська Варвара 261 

Оффенберг Іван Петрович 513 

Охапкін Олександр 240 

Павличук О. 537, 653 

Паллас Пітер Симон 418 

Панкул Андрій Петрович 561 

Пантелеймон, єпископ 265 

Пантелєєв Леонід 329 

Панченко Володимир 312, 511 

Парфеній, святий 7, 438 

Пасічинська Оксана 80 

Пастернак Борис 132 

Паустовський Костянтин 689 

Паученко Яків Васильович 193, 362, 471 

Пашутін Олександр 327, 619 

Перепадя Анатоль Олексійович 457 

Перримонд Едмонд Густавович 193 

Песке Жан (Ян Мирослав) 13, 19, 518 

Пестов Семен Семенович 239 

Петербурзький Єжи 180 

Петраков Віктор Васильович 15, 19, 458 

Петренко В. 654 

Петро І 109, 554 

Петро ІІІ 4, 553 

Петров Борис Володимирович 193 

Петров Євген 17, 344 

Петров Йосип 167 

Петрушевський Леонід Дмитрович 12, 

341 

Пишчевич Олександр Симеонович 299 

Пишчевич Семен Григорович 299, 444 

Пишчевич Симеон Степанович 299 

Пищевичі (родина) 239 

Підвисоцький В. 655, 656 

Піддубний Сергій 634 

Піскановський Микола, протоієрей 425 

Плетцер Еммануїл Рафаїлович 16, 166, 

195 

Плотнір Федір 5, 340 

Плющ Олександр 13, 429 

Повалій Г. 25, 27 

Подолинський Сергій 56 

Подолов Моріс 7, 75, 415 

Подольський Рувім Петрович 13, 44 

Покаржевський Петро Дмитрович 485 

Поліцеймако Віталій Павлович 191 

Поліцеймако Марія Віталіївна 191 

Поліцеймако Михайло Семенович 191 

Поліщук В. 584 

Полоз Петро Варнавович 318 

Полонський Фелікс 486, 634 

Полуботки (родовід) 373 
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Полуботок Павло (гетьман) 7, 19, 109, 

452, 554, 562 

Полулях Сергій 659-666, 713 

Поль Олександр Миколайович 4, 452 

Поляков Митрофан Максимович 152 

Полячок Олександр 667 

Поплавський Георгій Георгієвич 416 

Поплавський Михайло 599 

Попов Борис Павлович 508 

Попов Леонід Іванович 250 

Попович Любов 668 

Порецький Платон 8, 209, 586 

Портнов Мішель 13, 19, 164, 518 

Посторонко Іван 12, 104 

Поташник Семен Ізраїльович 316 

Похитонов Іван Павлович 28, 120,129, 

181, 212, 213, 218, 323 

Похитонов Іван Федорович 212 

Приліпко В. 360 

Прокопій, єпископ 442 

Прохорови 456 

Прядько Левко Федорович 552 

Пугачов Омелян 4, 156, 553 

Пушкін Олександр Сергійович 13, 116, 

246 

Пшижеховський Рудольф В’ячеславович 

526 

Радек Карл 365 

Раєвська (Волконська) Марія 377 

Раєвський (ІІІ) Микола Миколайович 114 

Раєвський Микола (полковник) 315, 317 

Раєвський Микола Миколайович 46, 147, 

184 

Разумний Олександр 8, 195, 337, 384, 551, 

570 

Райкович Андрій 634 

Райт-Ковальова Раїса 457 

Рафаель 673 

Ревуцький Петро 12, 450 

Реріх Микола 6, 403 

Рєпін Ілья 558 

Рибак Іссахар 19,164, 237, 347 

Рибалкін Валерій Сергійович 457 

Рибалко Павло 673 

Римський-Корсаков Микола Андрійович 

171 

Ріббентроп Йоахім фон 3, 20, 539 

Різенер Анрі Франсуа 405 

Родзевич Ганна Леопольдівна 

(Іконникова) 15, 105 

Родкевич Євген Олександрович 15, 158 

Родкевич Микола Олександрович 158 

Родкевич Олександр Іванович 158 

Розвадовський В’ячеслав 7, 19, 172 

Розенштейн Лев 11, 256, 430, 588 

Розмирович Олена 10, 18, 402 

Романов Любомир 674 

Рохович Олександр 14, 20 

Рощаковський Володимир 

Костянтинович 476 

Рощаковський Костянтин Олександрович 

476 

Рощаковський Костянтин Сергійович 476 

Рощаковський Михайло Сергійович 476 

Рощаковський Олександр Костянтинович 

476 

Рощаковський Сергій Костянтинович 476 

Рощаковські (родина) 11 

Руденко Микола 641 

Русова Софія 56 

Рыбченков Г. 675 

Рябков Павло Захарович 151, 410 

Рябошапка Іван 385 

Савінков Борис 138, 255 

Савченко Юрій Федорович 250 

Садзегелов Георгій Ієронімович 335 

Садовенко Юрій 689 

Саксаганський Панас 261 

Саміляк Т. С. 22 

Самородницький Давид Якович 169 

Самсонов В. 83 

Самсонов Олександр Васильович 6, 141, 

359, 372, 480 

Самсонова Катерина Олександрівна 359 

Саражинович Григорій 16, 239, 440 

Саржевський Анатолій 676, 714 

Свєдомський Павло 99, 322, 330 

Северянін Ігор 249 

Секретарюк Вячеслав 12, 104 

Секунда Шолом (Соломон) 75, 180 

Селевін Олександр Іванович 239, 257 

Селецький Петро 634 

Серединська Софія Кирилівна 451 

Сєвєрянін Ігор 4, 117 

Сєднєв Омелян Іванович 123 

Сєднєва Віра Омелянівна 123 

Сиволап Іван Кузьмович 14, 310 

Сидор Я. 678 

Сидоренко Андрій 20 

Сідорова Олена 679, 680 

Сірко (отаман) 370 

Скальковський Аполлон 418 

Скляренко Віталій Григорович 17, 76 

Скопенко Віктор Васильович 316 
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Сльозкін Лев Михайлович 444 

Соколов Григорій Іванович 418 

Соколов Олександр Наумович 152 

Соколов-Бородкин К. В. 413 

Соколови-Бородкіни (родина) 456 

Сологуб Федір Кузьмич 269 

Сорбат Віктор 529 

Спиридонова Марія 138 

Стаборовський Олександр Антон 187 

Сталін Йосип (Джугашвілі) 3, 4, 17, 18, 

289, 365, 402, 513 

Стаматьєв Харлампій Федорович 15, 302 

Степанов Юрій Іванович 193 

Степанова Ольга 682-686 

Степняк-Кравчинський Сергій 

Михайлович 8, 167, 315, 317, 411 

Стефанович Констянтин Спиридонович 

257 

Стеценко Кирило 87 

Стеценко Степан 10, 461 

Сторицин Петро 9, 534 

Стравинський Федір 493 

Суетін Олексій 8, 545, 600 

Сухомлинський Василь Олександрович 

15, 73, 618 

Схор Аншель 180 

Тамм Ігор 167 

Таратута Віктор Костянтинович 18, 314 

Таратута Єлизавета Петрівна 314 

Таратута Лідія 314 

Таратута Микола 314 

Таратута Ніна 314 

Таратута Олександр Григорович 18, 314 

Таратута Ольга Іллівна 167, 314 

Тарковська Марина Арсенівна 198 

Тарковський Андрій Арсенійович 198, 

280 

Тарковський Арсеній 18, 43, 167, 198, 

269, 338, 457, 573 

Тарковський Валерій 341 

Тарковські (родина) 125 

Тарловський Марк 457 

Тарновський Володимир 14, 96 

Тенеромо Ісаак Борисович 10, 40, 257 

Тенеромо Тетяна 10 

Тираспольський Нухім Лейбович 195 

Тираспольський Яків Львович 195 

Тихий І. А. 88 

Ткаченко Всеволод Іванович 457 

Ткаченко Кузьма Данилович 318 

Ткаченко Сергій Іванович 457 

Тобілевич (Кресан) Марія Іванівна 8, 591 

Тобілевич Іван Карпович 151, 290, 410 

Тобілевич Марія Іванівна 290 

Толбухін Федір 689 

Толстой Лев Миколайович 5, 15, 18, 40, 

114, 257, 455 

Толстой Олексій 18, 369 

Трамбицький Василь Гаврилович 475 

Трамбицький Георгій Васильович 1, 475 

Трамбицький Євген Георгійович 475 

Трамбицький Олексій Георгійови 475 

Тропінін В. 4 

Троцький Лев Давидович (Бронштейн) 6, 

18, 139, 146, 167, 250, 258, 339, 492, 560, 

589 

Трояновський Олександр 402 

Труцці Енріко 12, 39 

Тупиця Юрій 313 

Тьомкін Володимир 319 

Тьомкін Дмитро 75 

Тьомкін Зіновій 319 

Тютюшкін Юрій Володимирович 694 

Українка Леся 56 

Урсатій Георгій Антонович 193 

Устаєва А. В. 618 

Фадєєв Олександр 10, 461 

Факторович Максиміліан Абрамович 344 

Фальк Йосип Петер 418 

Фальк Роберт Рафаїлович 364 

Фальц-Фейн Едуард 171 

Фарада Семен Львович 191 

Федоренко Наталія 276, 348 

Федоровський М. Ф. 151 

Федоровський Петро 193 

Фемеліді Олександр Михайлович 97 

Феоктистов Андрій Петрович 152 

Фессінг Леонід 213 

Фессінг Олександр (Загаров) 391 

Фет Анастасія 513 

Фет Афанасій 12, 162 

Фільваров Генрих Йосипович 193 

Фільштейн Леонід 634 

Фішер Євгенія Михайлівна 191 

Фойницький О. Ф. 409 

Фоменко Є. П. 618 

Фонберг М. Н. 619 

Фортунато Лев Михайлович 97 

Френкель Ян 180 

Фундуклеї (род.) 16, 239 

Фундуклей І. І. 151 

Хаммер Армад 5 

Харитонов Григорій 293 

Харлаб Давид Осипович 195 
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Харцієв Василь Іванович 76, 152 

Хвильовий Микола 56 

Хлустиков С. 26 

Ходоровський Алехандро 17, 499 

Хорват Іван 376 

Хорішко Володимир 316 

Хороманський Василь Михайлович 522 

Хороманський Володимир Венедиктович 

522 

Хороманський Євген 522 

Хороманський Костянтин Михайлович 

522 

Хороманський Михайло Каетанович 522 

Хороманський Міхал 3, 94, 522 

Хороманські (родина) 13 

Хороший Федот 7 

Хрущов М. С. 3, 289 

Цвєтаєва Анастасія 17, 506 

Цетлін Мойсей 7, 18, 77, 457 

Цуканов М. 19 

Чемеринський Ісаак Юхимович 42 

Черкасова Марина Іванівна 246 

Чорна Ляля 246 

Черномазов Мирон 18, 50 

Чертков Василь Олексійович 457 

Честахівський Григорій 503 

Чехов Антон 329 

Чикаленко Євген Харлампійович 3, 97, 

121 

Чичибабін Борис 171 

Чорнота Андрій 562, 602 

Чубарь Влас 444 

Чуднов Олександр Вікторович 22, 25, 

424, 631 

Чуянова Н. М. 24 

Шабадаш Арнольд 570 

Шабала Федір Михайлович 503, 546 

Шабали (родовід) 273 

Шаміль Імам 468 

Шан-Гірей Аким 280 

Шандра Ганна Василівна 634 

Шанявський Кароль 97 

Шаповалов Сергій Гаврилович 81, 632, 

633, 649 

Шевченко Йосип Варфоломійович 6, 100, 

151, 328 

Шевченко Сергій 543, 552, 679 

Шевченко Тарас Григорович 11, 12, 19, 

90, 280, 481, 503 

Шелухін Сергій Павлович 6, 197 

Шемена Семен Іванович 17, 446 

Шенгелі Георгій 338 

Шепель Федір 689-695 

Шилін Іван 45 

Шило Костянтин Степанович 152 

Шимановський Кароль 166, 167, 453 

Шимановський Мартін 16, 166 

Шиндель Яків Маркович 169 

Шишка Сергій 124 

Шкловський Віктор Борисович 18, 67 

Шляховий Костянтин 619, 634, 679 

Шмаєвич Леонід 634 

Шмаков Антон 100 

Шмаков Семен Михайлович 10, 164 

Шоргін Сергій 209 

Шостаков Герасим Олексійович 46, 147, 

168 

Шохін Федір 386 

Шполянський Давид Маркович 239 

Шполянський Михайло 9, 477 

Шрайберг Елеонора 457 

Шрі Чинмой 549 

Штейнгольц Абрам Борисович 13 

Штолько Валентин Григорович 193 

Шулов Арон 78 

Шульгин (Шульгін) Василь Віталійович 

552 

Шульгин (Шульгін) Володимир Якович 

288, 552 

Шульгин (Шульгін) Олександр Якович 

58, 552 

Шульгин (Шульгін) Яків Миколайович 

552 

Шульгини (родина) 3, 5, 18, 182 

Шурапов Володиир 504 

Шусер Олександр Ілліч 13, 246 

Шустер Євгенія 635, 654 

Щеглов Михайло Михайлович 152 

Щерба Анатолій 465 

Щорс Ігор 9, 309 

Яворовський Петро Казимирович 97 

Якубовський Антон Федорович 342 

Якубовський Нестор Антонович 342 

Якубовський Олександр Антонович 342 

Янішевський Веніамін 658, 696-699 

Янковський Микола Андрійович 191, 316 

Яновський Юрій 34, 72, 103 

Янчуков С. М. 606, 700 

Янчукова Елла Михайлівна 27, 437 

Яринич Володимир 634 

Ястребов Володимир 151, 159, 418 

Яцола Володимир 180, 245 
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Зведений покажчик персоналій за «Історичними календарями 

Кіровоградщини» (2006-2023 рр.) 

 

А  

Абажей Г.П. 2019 р. – 103 

Абаза М. 2007 р. – 133; 2008 р. – 

95; 2011 р. – 152; 2021 р. – 110 

Абаза О. 2008 р. – 73 

Абаза О.М. 2013 р. – 83 

Абамелек М. 2008 р. – 146, 147 

Абамелек Н. 2008 р. –146 

Аболмасова О. 2009 р. – 83; 2014 р. 

– 108 

Аврахов Г.Г. 2017 р. – 34 

Абрагамсон А. 2014 р. – 60,141-145 

Абрамович А. 2010 р. – 136; 2015 р. 

– 138; 2020 р. – 172 

Авдєєв В. 2008 р. – 190; 2018 р. – 

245; 2023 р. – 134 

Авдієвський А. 2007 р. – 145; 

2008 р. – 119, 121; 2013 р. – 145; 

2018 р. – 165; 2023 р. – 89 

Авдуєвський В.С. 2020 р. – 181 

Аведиков Л. 2007 р. – 139 

Аведиков О. 2007 р. – 139 

Аведикова-Потоцька Є. 2007 р. – 

139; 2008 р. – 69; 2018 р. – 97; 

2023 р. – 46 

Авраменко О.В. 2011 р. – 76 ; 

2016 р. – 91 

Аврахов Г. 2007 р. – 26; 2012 р. – 

34; 2022 р. – 60 

Авруцький Ю.Я. 2016 р. – 127;  

2021 р. – 92 

Авшаров А. 2013 р. – 170 

Агапєєва Н.Ю. 2016 р. – 70 

Агапов О.Л. 2017 р. – 61 

Агафонов М. 2008 р. – 85 

Агеєв М. 2007 р. – 116 

Агліулін Р.М. 2012 р. – 118-119; 

2017 р. – 111 

Агранов Я. 2008 р. – 104 

Агулін М. (Агульник) 2009 р. – 222  

 

Адаліс А. 2007 р. – 41 

Адамова Г. 2009 – 46  

Адамська К.А. 2023 р. – 142 

Аджубей О. 2014 р. – 20 

Азгуріді Є. (Зарницька) 2007 р. – 29 

Азеф Є. 2008 р. – 196 

Айвазовський І. 2008 р. – 216 

Айзеншток І. 2010 р. – 52; 2015 р. – 

45; 2020 р. – 74 

Акацатов 2007 р. – 56 

Акимович В. 2007 р. – 41; 2010 р. – 

139; 2015 р. – 144; 2020 р. – 179 

Акимович М. 2007 р. – 41 

Аксаков І. 2008 р. – 158; 2013 р. – 

182 

Алад’їни 2008 р. – 14 

Алданов М. (Ландау М.) 2009 р. – 

150  

Алдошин В. 2010 р. – 148; 2015 р. – 

158; 2020 р. – 195 

Алдошин П.В. 2017 р. – 81 

Алейников Є. 2008 р. – 6 

Алейникова Ф. 2008 р. – 5, 6 

Александров А. 2007 р. – 57 

Александров В. 2007 р. – 102 

Александров В.В. 2020 р. – 176 

Александров В.Є. 2017 р. – 212 

Александров Ф. 2007 р. – 122 

Александров Ф.Г. 2021 р. – 109 

Алексєєв Г. 2007 р. – 143; 2017 р. – 

92 

Алексеєв Г.О. 2012 р. – 100 

Алексеєнко О. 2014 р. – 66 

Алексєєв М.В. 2018 р. – 177; 

2023  р. – 96 

Алексєєв П. 2007 р. – 11 

Алексєєв Ю.В. 2022 р. – 83 

Аленникова Н.С. 2020 р. – 306 

Алешо О.Г. 2015 р. – 198; 2020 р. – 

258 
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Алєнін Ю.П. 2006 р. – 67; 2011 р. – 

174 

Аліщенко І.А. 2020 р. – 76 

Алпатов Д. 2006 р. – 109 

Алтухов М. 2006 р. – 34, 104; 2011 

р. – 209; 2021 р. – 140 

Алфьоров М. 2007 р. – 85; 2012 р. – 

176-177; 2017 р. – 172 

Альберт Р.В. 2023 р. – 105 

Альошин В. 2007 р. – 16; 2012 р. – 

10-11 

Альошина Л. 2008 р. – 130, 133 

Альфіш В. 2015 р. – 201; 2020 р. – 

245 

Амфітеатров О.В. 2022 р. – 165 

Амшинська О. 2007 р. – 82 

Ананьєв І. 2010 р. – 100  

Анастасьєв В.К. 2011 р. – 58;  

2021 р. – 62 

Анастасьєв Г.Т. 2012 р. – 213 

Анастасьєв О.К. 2012 р. – 108 

Ангелов Д. 2008 р. – 187 

Ангелуца П.О. 2013 р. – 14; 2023 р. 

– 15 

Андреєв А. 2014 р. – 27; 2019 р. – 

27 

Андреєва М.А. 2011 р. – 138; 

2021 р. – 101 

Андреєва Р.А. 2011 р. – 186 ; 

2016 р. – 176; 2021 р. – 124 

Андреолетті 2019 р. – 117 

Андреолетті (Пагірєв І.) 2009 р. – 

93; 2014 р. – 121 

Андрєєва Р. 2006 р. – 67 

Андрієвський В. 2008 р. – 133 

Андрієвський О. 2010 р. – 69; 

2020 р. – 81 

Андріяш О. 2014 р. – 172; 2015 р. – 

38; 2019 р. – 158 

Андронов (Михалков) М.В.  

2012 р. – 245 

Андропов Ю. 2006 р. – 71 

Андрушко Т.В. 2012 р. – 37;  

2017 р. – 36 

Андрюшин Ю. 2010 р. – 168; 

2015р. – 179; 2020 р. – 220 

Андрущак О.А. 2017 р. – 213; 

2022 р. – 148 

Андрющенко 2008 р. – 7 

Анисимов М. (митр. Нестор) 

2015 р. – 215 

Анісімов М.О. 2020 р. – 257 

Аністратенко В.О. 2006 р. – 55; 

2011 р. – 143; 2021 р. – 107  

Анкудінов М. 2009 р. – 115; 2019 р. 

– 152 

Антокольський П. 2007 р. – 24-25 

Антоненко-Давидович В. 2008 р. – 

187 

Антонович В. 2006 р. – 22, 123, 

124; 2007 р. – 100; 2009 р. – 219  

Антоньєва Г. 2006 р. – 62 

Ануфрієв М. 2010 р. – 87 

Анциферов В.В. 2012 р. – 70 

Анцух М. 2006 р. – 81 

Анцух М.Р.(арх. Боголєп) 2011 р. – 

214  

Аптекар С.І. 2012 р. – 48; 2017 р. – 

48 

Аптекман Г.Й. 2017 р. – 112; 

2022 р. – 98 

Аракчеєв О. 2006 р. – 12, 16; 

2008 р. – 194 

Арго (Гольденберг А.) 2007 р. – 14, 

28; 2012 р. – 25-27; 2017 р. – 32 

Арго (Гольденберг) Абрам 2022 р. 

– 58 

Аристархов Д.А. 2013 р. – 202 

Арістова О.Л. 2016 р. – 236; 2021 р. 

– 162 

Аркас М. 2007 р. – 111; 2012 р. – 

243;  

Аркас М. (2-й) 2015 р. – 173 

Аркас М.М.(2-й) 2020 р. – 211;  

2022 р. – 165 

Аркатова (Кац) А.В. 2017 р. – 224; 

2022 р. – 156 

Аркуша Ю.В. 2012 р. – 125; 2017 р. 

– 118 
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Арманд І. 2006 р. – 71 

Арнаутов В.М. 2006 р. – 81; 2007 р. 

– 7; 2011 р. – 215; 2021 р. – 145 

Аров Б. 2014 р. – 101; 2019 р. – 97 

Арсенія Велика (Данилюк 

Людмила) 2023 р. — 144 

Арсеньєв В. 2008 р. – 149 

Артамонов О.О. 2016 р. – 69 

Артем Ф. 2006 р. – 35; 2008 р. – 49 

Артеменко Г. 2007 р. – 70; 2017 р. – 

132; 2022 р. – 107 

Артеменко І. 2008 р. – 8 

Арутюнян О. 2008 р. – 49 

Архангельський О.Д. 2021 р. – 78 

Архангельський Ю. 2007 р. – 37; 

2012 р. – 68; 2017 р. – 62; 2022 р. – 

76 

Архангородський З.С. 2006 р. – 33; 

2011 р. – 84; 2021 р. – 74 

Архангородський О. 2009 р. – 12; 

2014 р. – 24; 2019 р. – 137 

Арясов І.Є. 2011 р. – 219; 2021 р. – 

147 

Аскері О.-М.А. 2011 р.– 60 

Асламазян М. 2008 р. – 116 

Асмус І. 2008 р. – 58 

Аттар Хаїм (Аптекар) 2012 р. – 239; 

2017 р. – 239; 2022 р. – 163 

Афанасьєв Д. 2007 р. – 109; 2012 р. 

– 237; 2022 р. – 161 
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